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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
สมัยสามัญที่ 4 ประจำปี 2565 

วันศุกร์ ที ่9 ธันวาคม พ.ศ.2565  
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

******************************** 
 

รายช่ือผู้มาประชุม 
 

ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 
1 นายณัฏฐพล  รินแก้ว ประธานสภา อบต.ม่อนปิ่น ณัฏฐพล  รินแก้ว 
2 นายเอกภาค  จันทรา รองประธานสภา อบต.ม่อนปิ่น   เอกภาค  จันทรา 
3 นายพิจิตร  บัวผัน เลขานุการสภา อบต.ม่อนปิ่น พิจิตร  บัวผัน 
4 นายบุญมา เรือนคำจันทร์ สมาชิกสภา อบต.หมู่ 1 บุญมา เรือนคำจันทร์ 
5 นายกลั่นกอง  เชื้อคำ สมาชิกสภา อบต.หมู่ 2 นายกลั่นกอง  เชื้อคำ 
6 นายสุทธิพร   สุภา สมาชิกสภา อบต.หมู่ 3 สุทธิพร   สุภา 
7 นายมณเทียร  สมร สมาชิกสภา อบต.หมู่ ๔ มณเทียร  สมร 
8 นายอินทร บัวคำ สมาชิกสภา อบต.หมู่ 5 อินทร บัวคำ 
9 นางสุกัญญา  มะลิแก้ว สมาชิกสภา อบต.หมู่ 6 สุกัญญา  มะลิแก้ว 

10 นายสุรพัศ  วรรณะศรี สมาชิกสภา อบต.หมู่ 7 สุรพัศ  วรรณะศรี 
11 นายสมศักดิ์  เกื้อการุณวงศ์ สมาชิกสภา อบต.หมู่ 8 สมศักดิ์  เกื้อการุณวงศ์ 
12 นายประสงค ์ สุก๋า สมาชิกสภา อบต.หมู่ 10 ประสงค ์ สุก๋า 
13 นายยิ่งยง  จำรัสคีรีไพร สมาชิกสภา อบต.หมู่ 11 ยิ่งยง  จำรัสคีรีไพร 
14 นายอาจหาญ  จตุรพรไพร สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ ๑4 อาจหาญ  จตุรพรไพร 
15 นายชนะกิจ  อัคคเดชไพบูลย์ สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ ๑5 ชนะกิจ  อัคคเดชไพบูลย์ 

    
    

 
รายช่ือผู้ไม่มาประชุม 

ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง หมายเหตุ 
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รายช่ือผู้เข้าร่วมประชุม 
 

ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 
1 นายบุญทา  จันทรา นายก อบต.ม่อนปิ่น บุญทา  จันทรา 
2 นายอธิป  ภัทรบรรพต รองนายก อบต.ม่อนปิ่น อธิป  ภัทรบรรพต 
3 นายรังสรรค์  ฉัตรชัยกิจขจร รองนายก อบต.ม่อนปิ่น รังสรรค์  ฉัตรชัยกิจขจร 
4 นายสวัสดิ์  สุกิน เลขานุการนายก อบต.ม่อนปิ่น สวัสดิ์  สุกิน 
5 นายวรเชษฐ์  เดชพงษ์วรานนท์ ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น วรเชษฐ์  เดชพงษ์วรานนท์ 
6 นางสาววรัญญา  เปาริบุตร หัวหน้าสำนักปลัด วรัญญา  เปาริบุตร 
7 นายนิรันดร์  บุญล้ำ ผู้อำนวยการกองคลัง นิรันดร์  บุญล้ำ 
8 นายธีระวัช  สายนำพล นายช่างโยธาชำนาญงาน ร ักษาการ

ผู้อำนวยการกองช่าง 
ธีระวัช  สายนำพล 

9 นางสาวศรินดา  สายสุภา หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป ศรินดา  สายสุภา 
10 นายกันต์พงษ์ จิตต์ธีรวุฒิ น ั ก ว ิ เ ค ร า ะ ห ์ น โ ย บ า ย แ ล ะ แ ผ น 

ปฏิบัติการ กันต์พงษ์ จิตต์ธีรวุฒิ 

11 นายเกรียงไกร  ทิพเนตร เจ้าพนักงานธุรการ ชำนาญงาน เกรียงไกร  ทิพเนตร 
12 ร้อยโทชาลิต  ศรีทัน นักป ้องก ันและบรรเทาสาธารณภัย

ปฏิบัติการ ชาลิต  ศรีทัน 

13 นายธนภัทร  จันทร์อ้าย ผู้ช่วยเจ้าหน้าที่ศูนย์เยาวชนฯ ธนภัทร  จันทร์อ้าย 
14 นายศิรภพ  สุจาคำ ผู้ประสานงานการช่วยเหลือบ้านผู้ยากไร้ 

จำนวน 200 ครัวเรือน ศิรภพ  สุจาคำ 

15 นายชัยกานต์  พลับพลานุพงศ์ ผู ้ประสานงานการแข่งข ันว ิ ่ง ภ ูมาว            
มินิมาราธอน พิชิตเขื่อนบ้านลาน ชัยกานต์  พลับพลานุพงศ์ 

    
 
ผู้เข้าฟังการประชุม 
 

ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 
- - - - 
- - - - 
- - - - 

 
เริ่มประชุมเวลา  09.00 น. 
 นายพิจิตร  บัวผัน , เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                                
ได้ตรวจสอบรายชื ่อสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ ่นผู ้มาประชุมที ่ได ้ลงชื ่อไว ้ ปรากฏว่า                                         
มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นมาประชุม จำนวน 15 คน  

ตอนนี้มีสมาชิกสภาครบองค์ประชุมแล้ว จึงมีสัญญาณให้สมาชิกองค์การบริหารส่วนตำบล ได้เข้าห้อง
ประชุม และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นเข้านั่งตามที่ซึ่งได้จัดไว้  ต่อจากนั้นได้เชิญประธานสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย และเป็นประธานในที่ประชุม พร้อมทั้งจะได้
ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไป (ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  จุดเทียนธูปบูชาพระ
รัตนตรัยเสร็จแล้วเข้านั่งประจำที่นั่ง , รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เข้านั่งประจำที่นั่ง) 
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 นายณัฏฐพล  รินแก้ว , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ประธานในที่ประชุม กล่าวเปิดประชุม สวัสดีคณะผู ้บริหาร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เจ้าหน้าที่องค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น และผู้เข้าร่วมประชุมทุกนาย วันนี้เป็นการประชุมสภาสมัยสามัญที่ 4 
ประจำปี 2565 วันศุกร์ที ่ 9 ธันวาคม พ.ศ.2565 ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น           
อาศัยอำนาจตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ.  2537 และ         
ที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 7) พ.ศ. 2562 และอาศัยอำนาจตาม ข้อ 23 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
ข้อบังคับการประชุมสภาส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 ได้มีหนังสือเรียก
ประชุมสมัยสามัญที่ 4 ประจำปี 2565 ไปเมื่อวันที่ 21 พฤศจิกายน 2565 ตั้งแต่วันที่ 1-15 ธันวาคม 2565 
มีกำหนดระยะเวลา 15 วัน.ซึ่งวันนี้มีเรื ่องที่ทางสภาของเราจะต้องพิจารณากันอยู่หลายเรื่องด้วยกัน และได้
ตรวจสอบรายชื่อสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น มีผู้มาประชุมที่ได้ลงชื่อไว้ตามที่ทางเลขานุการ   
สภาฯ ได้ส่งมอบสมุดลงชื่อให้ตรวจดูรวมทั้งได้ตรวจดูในห้องประชุมแห่งนี้แล้วปรากฏว่ามีสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นมาประชุม จำนวน 15 คน  
 ดังนั ้น ในการประชุมครั ้งนี ้ มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่ น ครบองค์ประชุมแล้ว                                                       
จะได้ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไป 

ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่อง ที่ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 
ระเบียบวาระท่ี 1.1 เรื่องการให้การช่วยเหลือบ้านผู้ยากไร้ จำนวน 200 ครัวเรือน 

 

  นายณัฏฐพล  รินแก้ว , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 1.1 เรื่องการให้การช่วยเหลือบ้านผู้ยากไร้ จำนวน 200 ครัวเรือน เรียนเชิญผู้ประสานงาน 
การให้การช่วยเหลือบ้านผู้ยากไร้ได้ชี้แจงเรื่องการให้การช่วยเหลือบ้านผู้ยากไร้ จำนวน 200 ครัวเรือนให้สมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลครับ 

นายศิรภพ  สุจาคำ ,ผู้ประสานงานการให้การช่วยเหลือบ้านผู้ยากไร้ฯ   
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ สมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุมผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
กระผมนายศิรภพ  สุจาคำ ผู้ประสานงานการให้การช่วยเหลือบ้านผู้ยากไร้ โครงการบ้านมั่นคงจะให้การช่วยเหลือ
แก่บ้านเรือนที่ไม่มีโฉนด หรือว่าจะอยู่ในเขตพ้ืนที่ป่า ซึ่งในตำบลม่อนปิ่นที่ได้ทำการสำรวจและได้จัดการอยู่จำนวน 
200 หลังคาเรือน ในปีที่จะถึงนี้ เพราะว่าทางหน่วยงานได้ให้ไปสำรวจดูว่ามีบ้านเรือนที่อยู่เขตพื้นที่ป่าในตำบล
ม่อนปิ่น ประมาณ 200 หลังคาเรือนว่ามีหรือไม่ เพื่อจะได้ให้การช่วยเหลือบ้านผู้ยากไร้ จำนวน 200 ครัวเรือน 
และในตำบลม่อนปิ่นมีบ้านเรือนที่อยู่ในเขตของพ้ืนที่ป่าอยู่ 7-8 หมู่บ้านด้วยกัน ดังนั้นจึงได้มาขอความอนุเคราะห์
จากทางประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น และได้ปรึกษากับทางนายกองค์การบริหารส่วนตำบลและ 
ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล อยู่ครั้งหนึ่งแล้ว เพื่อจะขอความอนุเคราะห์สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ม่อนปิ่นในการสำรวจความต้องการเพื่อให้การช่วยเหลือแก่บ้านผู้ยากไร้ และต้องขอขอบคุณทางสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นที่ได้เปิดโอกาสให้ได้มาชี้แจงในเรื่องนี้ บ้านในเขตป่าจะต้องเป็นบ้านที่ต้องการการ
ซ่อมแซม งบประมาณหลังละไม่เกิน 40,000 บาท มีบัตรประจำตัวประชาชนเป็นคนไทย และมีทะเบียนบ้าน 
และไม่จำเป็นต้องมีเอกสารสิทธิ์ (โฉนด) ดังนี้ทางสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลคงจะมีข้อมูลของประชาชน
ในหมู่บ้านของตนเองอยู่แล้ว ว่ามีบ้านที่ไม่มีเอกสารสิทธิ์และอยู่ในเขตพื้นที่ป่า ข้อมูลที่จะต้องใช้ก็เหมือนกับบ้าน
พอเพียงชนบท ขั้นตอนแรกที่ต้องการ คือ 1. ชื่อของเจ้าของบ้าน ใบทะเบียนบ้าน 2. บัตรประจำตัวประชาชน
ของเจ้าของบ้านที ่จะทำการช่วยเหลือ 3. รูปถ่ายของเจ้าของบ้าน ในส่วนนี้ผมจะทำข้อมูลมาฝากไว้ที่ ทาง
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล จำนวน 200 ชุด เพื่อที่จะขอความอนุเคราะห์ให้ดำเนินการกรอกข้อมูล
เบื้องต้น เพราะว่าถ้าผ่าน ทางสำนักงานพัฒนาองค์กรชุมชนก็จะมีงบประมาณทางด้านโครงสร้างพ้ืนฐานมาให้ ไม่
ว่าจะเป็นงบประมาณทางด้านโครงสร้างพื้นฐานประมาณสองล้านกว่าบาท และจะให้การสนับสนุนทางด้าน
คุณภาพชีวิต และทางด้านพัฒนาสังคม แต่ต้องผ่านทางด้านการช่วยเหลฃือบ้านผู้ยากไร้ 200 หลังนี้ก่อน ดังนี้จึง
ขอความอนุเคราะห์ทางด้านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลช่วยกันหาข้อมูลรายชื่อบ้านที่ต้องกันที่จะขอรับ
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การช่วยเหลือซ่อมแซม คิดว่าบ้านที่อยู่ติดกับป่าที่อยู่ทางโซนบนน่าที่จะมีมากอยู่ ประมาณหมู่บ้านละ 50 หลังคา
เรือน ก็น่าจะได้อยู่นะครับ งบประมาณอยู่ที่หลังคาละไม่เกิน 40,000 บาท ซึ่งจะได้งบประมาณมากกว่าบ้าน
พอเพียงชนบท ซ่ึงทีไ่ดม้าหลังละไม่เกิน 20,000 บาท ขอบคุณครับ 
 นายณัฏฐพล  รินแก้ว , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
ในระเบียบวาระที่ 1.1 เรื่องการให้การช่วยเหลือบ้านผู้ยากไร้ จำนวน 200 ครัวเรือน  ขออนุเคราะห์ให้เพิ่มเติม
ข้อมูลในเอกสารที่จะกรอกอีกอย่างหนึ่ง คือ เบอร์โทรศัพท์ เพราะจะได้สามารถติดต่อได้ง่าย และขอสอบถาม
เพิ่มเติมว่าในการช่วยเหลือบ้านผู้ยากไร้ในครั้งที่ครัวเรือนของพี่น้องชาวบ้านที่อยู่โซนล่างเป็นพื้นที่ที่มีโฉนดและ
ไม่ได้ติดกับเขตพื้นทีป่าสามารถที่จะขอรับการช่วยเหลือได้หรือไม่ หรือว่าส่วนนี้จะเป็นเฉพาะส่วนโซนบนก่อนใช่
หรือไม่ครับ เรียนเชิญนายศิรภพ  สุจาคำ 

นายศิรภพ  สุจาคำ ,ผู้ประสานงานการให้การช่วยเหลือบ้านผู้ยากไร้ฯ   
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ สมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุมผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
กระผมนายศิรภพ  สุจาคำ ผู้ประสานงานการให้การช่วยเหลือบ้านผู้ยากไร้ฯ ในการช่วยเหลือนี้จะมีอยู่ 2 โครงการ 
ครั้งที่แล้วที่ทางประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลได้ส่งข้อมูลให้จะเป็นการช่วยเหลือบ้านพอเพียงชนบทใน
พื้นที่ทางโซนด้านล่าง ที่มีโฉนดมีเอกสารสิทธิ์ จำนวน 30 หลังคาเรือน และได้ส่งเรื่องไปแล้ว ถ้าถามว่าในการ
ช่วยเหลือบ้านผู้ยากไร้ จำนวน 200 ครัวเรือน บ้านที่มีโฉนดที่ดินสามารถท่ีจะขอได้หรือไม่นั้น ขอตอบว่าสามารถ
ที่จะขอรับการช่วยเหลือได้ แต่งบประมาณที่ให้การสนับสนุนได้ไม่เกินหลังคาเรือนละ 18,000 บาท ถ้าติดกับ
พ้ืนทีป่่าและไม่มีโฉนดจะได้ไม่เกิน 40,000 บาท ต่อหลังคาเรือน ขอบคุณครับ 
 นายณัฏฐพล  รินแก้ว , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
อย่างนั้นในส่วนนี้จะมี หมู่ที่ 9 ,หมู่ที่ 6 ,หมู่ที่ 7 ,หมู่ที่ 11 ,หมู่ที่ 10 ,หมู่ที่ 5 ,หมู่ที่ 15 ,หมู่ที่ 14 จำนวน 200 
หลังคาเรือน ที่จะเข้าในเงื่อนไขนี้ ให้ทางสมาชิกสภาได้ไปสำรวจความต้องการของพี่น้องชาวบ้านก่อน เพราะว่า
หลายหมู่บ้านก็ยังมีความต้องการขอรับการช่วยเหลือบ้านผู้ยากไร้อยู่ แล้วนำมีเฉลี่ยกัน เพราะว่าถ้าให้ไปทั้งหมด
บางบ้านอาจจะปฏิเสธการช่วยเหลือ และไม่รู้ว่าจะเอางบประมาณส่วนนี้ ไปให้อย่างไร ขอนำเรียนปรึกษาทาง
สมาชิกสภาโซนด้านบนครับ เรียนเชิญนายเอกภาค  จันทรา 

นายเอกภาค  จันทรา ,รองสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น   
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายเอกภาค  
จันทรา รองสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตนำเรียนสอบถามในการให้การช่วยเหลือบ้านผู้
ยากไร้ จำนวน 200 หลังคาเรือนนี้ ได้ประสานมาทางสภาองค์การบริหารส่วนตำบลทางเดียว หรือว่าได้ประสาน
ไปทางผู้นำหมู่บ้านทางกำนันผู้ใหญ่บ้านด้วย เพราะว่าถ้ามีการประสานมาทั้ง 2 ทาง จะทำให้เกิดการซ้ำซ้อนขึ้น 
ขอบคุณครับ 
 นายณัฏฐพล  รินแก้ว , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญนายศิรภพ  สุจาคำ ผู้ประสานงานการให้การช่วยเหลือบ้านผู้ยากไร้ฯ 

นายศิรภพ  สุจาคำ ,ผู้ประสานงานการให้การช่วยเหลือบ้านผู้ยากไร้ฯ   
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ สมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุมผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
กระผมนายศิรภพ  สุจาคำ ผู้ประสานงานการให้การช่วยเหลือบ้านผู้ยากไร้ฯ ในการประสาน งานในเรื่องนี้ได้
ประสานมาทางสภาองค์การบริหารส่วนตำบลก่อน ยังไม่ได้มีการประสานไปยังกำนันผู้ใหญ่บ้าน ถ้าทางสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลเป็นผู้รับผิดชอบในเรื่องนี้ ทางกระผมก็จะไม่ประสานยังฝ่ายปกครองแล้ว แต่จะมีการ
แจ้งเรื่องเพื่อให้ทางฝ่ายปกครองได้รับทราบครับ เพียงเพื่อให้ทราบว่าข้อมูลที่ได้มาสำรวจ เพราะว่าทาง พช. ได้
ดำเนินงานที่เป็นเครือข่ายและจะต้องทำร่วมกับทุกภาคส่วน ขอบคุณครับ 
  นายณัฏฐพล  รินแก้ว , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญนายอาจหาญ  จตุรพรไพร 
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นายอาจหาญ  จตุรพรไพร ,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 14   
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายอาจหาญ  
จตุรพรไพร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที ่ 14 ขออนุญาตสอบถามเกี่ยวกับการให้การ
ช่วยเหลือบ้านผู้ยากไร้ จำนวน 200 หลังคาเรือน คือว่าทางชนเผ่าของกระผมมีวัฒนธรรมความเชื่ออย่างหนึ่ง คือ 
ในการดำเนินการสร้างบ้านหรือว่าที่อยู่อาศัยจะทำการสร้างในช่วงเดือนมกราคม-เดือนกุมภาพันธ์ของทุกปี ถ้า
งบประมาณมาไม่ตรงกับช่วงระยะเวลา 2 เดือนนี้ ก็จะทำให้ผิดซึ่งวัฒนธรรมประเพณีของชนเผ่าของเราได้ และอีก
เรื่องขอสอบถามว่าจะต้องมีแบบของทางองค์การบริหารส่วนตำบลหรือไม่ครับ ขอบคุณครับ 
 นายณัฏฐพล  รินแก้ว , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญนายเอกภาค  จันทรา 

นายเอกภาค  จันทรา ,รองสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น   
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายเอกภาค  
จันทรา รองสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตสอบถามว่างบประมาณในการช่วยเหลือบ้านผู้
ยากไร้ จำนวน 200 หลังคาเรือน งบประมาณไม่เกินหลังคาเรือนละ 40,000 บาทนี้ ได้มีเงื่อนไขหรือไม่ครับ 
เช่น เป็นการซ่อมแซม หรือว่าต้องทำบ้านหลังใหม่ เรื่องของครอบครัวต้องเป็นครอบครัวเดียว หรือว่าครอบครัวที่
แยกออกมา เป็นต้น มีเงื่อนไขเหล่านี้หรือไม่ ขอบคุณครับ 
 นายณัฏฐพล  รินแก้ว , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญนายศิรภพ  สุจาคำ ผู้ประสานงานการให้การช่วยเหลือบ้านผู้ยากไร้ฯ  

นายศิรภพ  สุจาคำ ,ผู้ประสานงานการให้การช่วยเหลือบ้านผู้ยากไร้ฯ   
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ สมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุมผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
กระผมนายศิรภพ  สุจาคำ ผู้ประสานงานการให้การช่วยเหลือบ้านผู้ยากไร้ฯ เงื่อนไขตรงนี้ที่ผ่านมา คือ ในเรื่อง
ของการซ่อมแซม ในเรื่องระยะเวลาของการซ่อมแซม จากกรณีทางโซนด้านล่าง กระผมจะเอาข้อมูลในส่วนนี้ไป
นำเสนอให้ทางคณะกรรมการที่ได้จัดสรรงบประมาณมาในส่วนนี้ ว่าช่วงในการจัดสรรงบประมาณจะขอเป็นช่วง
ไหน และจะต้องได้รายงานในส่วนนี้ด้วย และในเรื่องของช่าง ในการออกสำรวจจะมีช่างประจำหมู่บ้านอยู่ และขอ
ช่างประจำหมู่บ้านเป็นผู้เซ็นต์รับรอง หรือว่าขอให้ทางช่างขององค์การบริหารส่วนตำบลเป็นผู้ที่เซ็นต์รับรองให้ใน
การออกสำรวจ เพราะว่าทางผู้สำรวจก็จะต้องมาประสานทางองค์การบริหารส่วนตำบลอยู่ดีครับ เพราะจะมีเรื่อง
หรือรายการที่จะต้องดำเนินการซ่อมแซมตามรายละเอียดอยู่ ขอบคุณครับ 

นายณัฏฐพล  รินแก้ว , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญนางสุกัญญา มะลิแก้ว 

นางสุกัญญา มะลิแก้ว ,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6 
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสุกัญญา             
มะลิแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6 ขออนุญาตสอบถามในการช่วยเหลือบ้านผู้ยากไร้ 
จำนวน 200 หลังคาเรือน ถ้าบ้านที่เคยได้รับการช่วยเหลือจากงบประมาณจากหน่วยงานอ่ืนแล้ว หรือว่าโครงการ
อ่ืนก่อนหน้านี้ สามารถที่จะขอรับการช่วยเหลือได้อีกหรือไม่ เพราะเกรงว่าอาจเกิดการซ้ำซ้อน ขอบคุณค่ะ 

นายณัฏฐพล  รินแก้ว , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
จากข้อสอบถามของทางสมาชิกสภา หมู่ที่ 6 โครงการที่ให้การช่วยเหลือแก่บ้านผู้ยากไร้ก่อนหน้านี้จะเป็นคนละ
โครงการกัน โครงการนั้นจะเป็นบ้านผู้ยากไร้ที่ได้รับงบประมาณ 20,000 บาท จะอยู่คนละส่วนกัน แต่โครงการนี้
จะเป็นบ้านที่ไม่มีเอกสารสิทธิ์(โฉนด) แต่มีท่ีอยู่เป็นทะเบียนบ้าน และอยู่ในเขตป่า ส่วนในเรื่องของการกำหนดการ
ส่งข้อมูลที่จะสำรวจความต้องการในการช่วยเหลือบ้านผู้ยากไร้ จำนวน 200 หลังคาเรือน ในการดำเนินการส่ง
ข้อมูลจะต้องทำการส่งวันที่เท่าไหร่ เรียนเชิญนายพิจิตร  บัวผัน 
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นายพิจิตร  บัวผัน ,เลขานุการสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม นายพิจิตร            
บัวผัน เลขานุการสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตสอบผู้ประสานงานฯ ในส่วนของหมู่ที่ 
9 บ้านเวียงหวาย จะผิดเงื่อนไขหรือไม่ถ้าในครอบครัวนั้นมีสมาชิกในครอบครัวที่มีสัญชาติเพียงคนเดียว และมี
อายุยังไม่ถึง 18 ปีบริบูรณ์ และสมาชิกคนอื ่นในครอบครัวเป็นบัตรสีบัตรต่างด้าว เรื ่องนี้จะเข้าในเงื ่อนไข
หลักเกณฑ์หรือไม่ ขอบคุณครับ 
 นายณัฏฐพล  รินแก้ว , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญนายศิรภพ  สุจาคำ ผู้ประสานงานการให้การช่วยเหลือบ้านผู้ยากไร้ฯ  

นายศิรภพ  สุจาคำ ,ผู้ประสานงานการให้การช่วยเหลือบ้านผู้ยากไร้ฯ   
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ สมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุมผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
กระผมนายศิรภพ  สุจาคำ ผู้ประสานงานการให้การช่วยเหลือบ้านผู้ยากไร้ฯ ในกรณีที่ทางสมาชิกสภา หมู่ที่ 9 ได้
สอบถามเข้ามา ในกรณีนี้ก็คงจะต้องอนุโลมกันไปก่อน คือให้ทำการยื่นข้อมูลมาก่อน คือว่าจะไม่ได้ปิดกั้น 100 
เปอร์เซ็นต์ คือต้องมีสมาชิกในครอบครัวคนใดคนหนึ่งที่มีบัตรเป็นคนไทย และดูสภาพของบ้านแล้วมองดูแล้วว่า
ยากจน ไม่มีความสามารถที่จะดำเนินการซ่อมแซมเองได้ ให้ดำเนินการยื่นเข้ามาก่อน ในการกำหนดวันที่จะต้อง
ส่งข้อมูลในการสำรวจ ถ้าภายในสิ้นเดือนธันวาคมนี้จะเร็วไปหรือไม่ครับ หรือว่าภายในต้นเดือนมกราคม พ.ศ.
2566 
 นายณัฏฐพล  รินแก้ว , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
ในการส่งข้อมูลในการสำรวจบ้านผู้ยากไร้ขอให้ส่งข้อมูลภายในสิ้นเดือนธันวาคม พ.ศ.2565 เพราะว่าอยากให้
ส่งไปแล้ว เพ่ือให้ไดใ้นเรื่องของรายละเอียดและให้ทำเรื่องของเอกสารยื่นเข้าไปในส่วนของกลุ่มงาน พช. เรียนเชิญ            
นายสวัสดิ์  สุกิน 

นายสวัสดิ์  สุกิน ,เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น   
เรียนประธานสภา นายกองค์การบริหารส่วนตำบล หัวหน้าส่วนราชการ สมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุมผู้ทรง
เกียรติทุกท่าน กระผมนายสวัสดิ์  สุกิน เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตเสริมในเรื่อง
ของการช่วยเหลือบ้านผู้ยากไร้ฯ ในเรื่องของช่างหมู่บ้านที่จะให้ดำเนินการเซ็นต์ชื่อในเอกสารที่จะต้องขอรับการ
ช่วยเหลือ ในการที่จะออกสำรวจแล้ว ถ้าในการที่จะออกสำรวจต้องการในเรื่องของการประมาณการ ถ้าจะโยนมา
ทางช่างขององค์การบริหารส่วนตำบลนั้นจะลำบาก เพราะว่าจำนวนผู้ที่ต้องการขอรับการช่วยเหลือนั้นมีมาก และ
ต้องมีงานในภารกิจหน้าที่ของทางองค์การบริหารส่วนตำบลอยู่อีกมาก ถ้าการที่ออกไปสำรวจขอความอนุเคราะห์
ทางช่างของหมู่บ้านช่วยประมาณการมาด้วยเลยนะครับ เพราะจะช่วยแบ่งเบาภาระงานของทางช่างองค์การ
บริหารส่วนตำบลของเรา ขอบคุณครับ 
  นายณัฏฐพล  รินแก้ว , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
ขออนุญาตสอบถามว่าในการประมาณการในการสำรวจนี้ ให้ทางช่างของทางแต่ละหมู่บ้านประมาณราคาได้
หรือไม่ครับ และในส่วนของการเซ็นต์ให้ทางช่างประจำของหมู่บ้านเป็นผู้ลงชื่อด้วยได้ไหมครับ เรียนเชิญนายยิ่งยง  
จำรัสคีรีไพร 

นายยิ่งยง  จำรัสคีรีไพร ,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 11   
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายยิ่งยง  
จำรัสคีรีไพร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 11 ขออนุญาตสอบถามผู้ประสานงานฯ ในกรณี
ที่ได้ทำการซ่อมแซมบ้านที่บ้านป่าคา คือได้มีการสำรวจและประมาณราคาเองและในการซ่อมแซมให้ชาวบ้าน
ช่วยกันทำ และจะมีวัสดุอุปกรณ์มาให้ ในการทำการซ่อมแซม 
 นายณัฏฐพล  รินแก้ว , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
ด้วยความห่วงใยจากทีมงานคณะผู้บริหารในการช่วยเหลือบ้านผู้ยากไร้นี ้ ไม่ได้มีการสร้างใหม่แต่จะปรับปรุง
ซ่อมแซมหลังเดิมที่เกิดการชำรุดเสียหาย เรียนเชิญนายศิรภพ  สุจาคำ 
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นายศิรภพ  สุจาคำ ,ผู้ประสานงานการให้การช่วยเหลือบ้านผู้ยากไร้ฯ   
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ สมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุมผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
กระผมนายศิรภพ  สุจาคำ ผู้ประสานงานการให้การช่วยเหลือบ้านผู้ยากไร้ฯ  ในประเด็นนี้ทุกหมู่บ้านจะมีช่าง
ประจำของหมู่บ้านอยู่แล้ว ให้ทางช่างประจำหมู่บ้านเป็นผู้เซ็นต์ ถ้ามีปัญหาให้แจ้งทางผู้ใหญ่บ้าน ส่วนกรณีที่
เกี่ยวกับด้านโครงสร้างพื้นฐานที่เป็นโครงสร้างหลักของบ้านต้องขอความอนุเคราะห์ทางช่างขององค์การบริหาร
ส่วนตำบลช่วยตรวจสอบให้ 
  นายณัฏฐพล  รินแก้ว ,ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
ขออนุญาตนำเรียนปรึกษาทางสมาชิกสภาทุกท่าน ว่าตอนนี้จะมีอยู่ 8 หมู่บ้านที่เข้าข่ายในเรื่องการช่วยเหลือบ้าน
ผู้ยากไร้ จำนวน 200 ครัวเรือน จะแบ่งกันอย่างไร เรียนเชิญนายพิจิตร  บัวผัน 

นายพิจิตร  บัวผัน ,เลขานุการสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม นายพิจิตร            
บัวผัน เลขานุการสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตเสนอแนะให้ระบุว่าหมู่บ้านไหนได้
จำนวนเท่าไหร่ไปเลยครับ เพราะว่ากระผมเคยไปสำรวจหลายครั้งแล้ว ชาวบ้านก็จะทวงถามตลอดว่าเมื่อไหร่จะ
มาดำเนินการให้ ในการออกสำรวจไม่ใช่จะเป็นผลดีต่อที่ออกผู้สำรวจ จะเป็นผลเสีย เพราะว่าเราต้องขอเอกสาร
จากชาวบ้านมานะครับ มีการขอถ่ายรูปและต้องอธิบายด้วยว่าต้องเอาเอกสารเหล่านี้ไปทำอะไร ถ้างบประมาณยัง
ไม่มาชาวบ้านเหล่านั้นก็จะมาถามถึงที่บ้านเลยนะครับ ว่าเมื่อไหร่จะมาทำให้ ทำให้เกิดผลเสียตามมา จึงอยากจะ
ให้ระบุไปเลยว่าหมู่บ้านไหนได้รับการช่วยเหลือจำนวนกี่หลังคาเรือน ขอบคุณครับ 
 นายณัฏฐพล  รินแก้ว , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เพื่อไม่ให้เป็นการเสียเวลาในการประชุมจะให้ทางประสานงานการให้การช่วยเหลือบ้านผู้ยากไร้ฯ  ได้ไปสำรวจ
ความต้องการว่าแต่ละหมู่บ้านจะได้โควต้าหมู่บ้านละกี่หลังคาเรือนเมื่อเทียบกับจำนวนประชากร แล้วส่งมาให้ผม
เพื่อที่จะได้ประสานไปยังสมาชิกสภาแต่ละหมู่บ้านว่าได้จำนวนโควต้าเท่าไหร่ เพื่อจะให้ สมาชิกสภาออกสำรวจ
และส่งรายชื่อมาให้อีกทีหนึ่งก่อนสิ้นเดือน เพ่ือให้เกิดความรวดเร็วในการทำงานจะได้ดำเนินการตามข้ันตอนต่อไป
เรียนเชิญนางสุกัญญา  มะลิแก้ว 

นางสุกัญญา มะลิแก้ว ,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6 
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสุกัญญา             
มะลิแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6 ขออนุญาตสอบถามว่าโฉนดหรือกรรมสิทธิ์ ถ้า
เป็นหนังสือ นส.3 หรือว่า นส.3 ก. เพราะว่าโซนบ้านหัวนาจะเป็นหนังสือ นส.3 หรือว่า นส.3 ก. ค่อนข้างเยอะ 
  นายณัฏฐพล  รินแก้ว , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญนายศิรภพ  สุจาคำ 

นายศิรภพ  สุจาคำ ,ผู้ประสานงานการให้การช่วยเหลือบ้านผู้ยากไร้ฯ   
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ สมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุมผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
กระผมนายศิรภพ  สุจาคำ ผู้ประสานงานการให้การช่วยเหลือบ้านผู้ยากไร้ฯ ขออนุญาตตอบข้อสอบถามของทาง
สมาชิกสภา หมู่ที่ 6 ถ้าบ้านที่มีเอกสารสิทธิ์ไม่ว่าจะเป็น นส.3 หรือว่า นส.3 ก. ในการให้การช่วยเหลือจะได้ไม่
เกิน 18,000 บาท เพราะเป็นที่ดินที่มีเอกสารสิทธิ์ ถ้าบ้านที่อยู่ในเขตพื้นที่ป่าจะได้รับการช่วยเหลือหลังละไม่
เกิน 40,000 บาท 
 นายณัฏฐพล  รินแก้ว , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
มีสมาชิกสภาต้องการที่จะสอบถามเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ ถ้าไม่มีก็ต้องขอบคุณทางนายศิรภพ  สุจาคำ ผู้ประสานงาน
การให้การช่วยเหลือบ้านผู้ยากไร้ฯ ที่ได้มานำเสนอข้อมูลให้กับทางสมาชิกสภาทุกท่าน เพื่อให้ได้รับรู้รับทราบใน
การที่การให้การช่วยเหลือจากทางหน่วยงาน พช. ในการให้การช่วยเหลือแก่บ้านผู้ยากไร้ฯ จำนวน 200 หลังคา
เรือน และได้ประสานงานกับทางสมาชิกสภาในการให้การช่วยเหลือแก่พี่น้องชาวบ้านในตำบลม่อนปิ่น  ต้อง
ขอขอบคุณครับ  
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1.2 เรื่องการจัดการแข่งขันกีฬาฟุตบอล 7 คน ม่อนปิ่นแชมป์เปี้ยนคัพ ครั้งที่ 1 โดย ศูนย์พัฒนา
คุณภาพกีฬาตำบลม่อนปิ่น 
 นายณัฏฐพล  รินแก้ว , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 1.2 เรื่องการจัดการแข่งขันกีฬาฟุตบอล ม่อนปิ่นแชมป์เปี้ยนคัพ ครั้งที่ 1 โดย ศูนย์
พัฒนาคุณภาพกีฬาตำบลม่อนปิ่น ขอเรียนเชิญเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้องได้ชี้แจงเกี่ยวกับเรื่องการแข่งแข่งขันกีฬา
ฟุตบอล 7 คน ม่อนปิ่นแชมป์เปี้ยนคัพ ครั้งที่ 1 ได้รับทราบเรียนเชิญครับ 

นายธนภัทร  จันทร์อ้าย ,ผู้ช่วยเจ้าหน้าที่ศูนย์เยาวชนฯ ผู้ประสานงานศูนย์พัฒนา
คุณภาพกีฬาตำบลม่อนปิ่น  เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ สมาชิกสภา และผู้เข้าร่วม
ประชุมผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายธนภัทร  จันทร์อ้าย ผู้ช่วยเจ้าหน้าที่ศูนย์เยาวชนฯ ผู้ประสานงานศูนย์
พัฒนาคุณภาพกีฬาตำบลม่อนปิ่น  ขออนุญาตชี ้แจงเกี่ยวกับการจัดการแข่งแข่งขันกีฬาฟุตบอลชาย 7 คน               
ม่อนปิ่นแชมป์เปี้ยนคัพ ครั้งที่ 1  
 ศูนย์พัฒนาคุณภาพกีฬาตำบลม่อนปิ่นได้จัดโครงการแข่งขันกีฬาฟุตบอลชาย 7 คน (ม่อนปิ่นแชมป์
เปี้ยนคัพ ครั้งที่ 1) หลักการและเหตุผล ในสังคมปัจจุบัน เด็ก เยาวชน และประชาชนถือได้ว่ามีความสำคัญที่สุด
ของการพัฒนาในทุกๆ ด้าน และในการที่จะพัฒนาให้มีประสิทธิภาพ สามารถประกอบภารกิจตามบทบาทหน้าที่
ของแต่ละบุคคลให้มีประสิทธิภาพได้นั้น จำเป็นอย่างยิ่ งที่จะต้องมีสุขภาพทางด้านร่างกายที่แข็งแรง จิตใจอัน
เข้มแข็ง อารมณ์ท่ีมั่นคง สติปัญญาที่ดี และอยู่ร่วมกันในสังคมอย่างมีความสุข การพัฒนาคนให้มีลักษณะดังกล่าว
ได้นั้น สิ่งแรกจะต้องพัฒนานั้น คือ “สุขภาพทางด้านร่างกาย” หากสุขภาพทางด้านร่างกายแข็งแรงสมบูรณ์แล้ว ก็
จะทำให้เกิดการพัฒนาในส่วนอื่นๆ ตามมา เพื่อส่งเสริมให้เกิดการพัฒนาด้านร่างกาย จิตใจ อารมณ์ สังคมและ
สติปัญญา 
 ศูนย์พัฒนาคุณภาพกีฬาตำบลม่อนปิ่น ได้ตระหนักถึงความสำคัญของการเสริมสร้างคุณภาพชีวิตให้แก่
เด็ก เยาวชน และประชาชนในตำบลม่อนปิ่น ด้วยการเล่นกีฬา เพื่อเป็นการส่งเสริมให้มีสุขภาพร่างกายแข็งแรง 
พลานามัยที่สมบูรณ์ ปราศจากโรคภัยไข้เจ็บ มีสุขภาพจิตที่ดี มีอารมณ์ม่ันคง และเป็นการแก้ไขปัญหาในเรื่องของ
สิ่งเสพติดและสิ่งอบายมุขในเบื้องต้น ทำให้เด็ก เยาวชน และประชาชนได้หันมาออกกำลังกายเพ่ือเป็นการป้องกัน
การติดสิ่งเสพติดในชุมชน ทั้งยังสามารถปรับตัวให้เข้ากับสภาพสังคมของท้องถิ่นได้อย่างเหมาะสม 
 ดังนั้น ศูนย์พัฒนาคุณภาพกีฬาตำบลม่อนปิ่น จึงได้เล็งเห็นความสำคัญของการพัฒนาบุคลากรในพื้นที่ 
โดยการส่งเสริมการแข่งขันกีฬาให้กับเด็ก เยาวชน และประชาชนในตำบลม่อนปิ่นและพื้นที่ใกล้เคียง ได้ใช้เวลา
ว่างให้เกิดประโยชน์ โดยให้ประชาชนได้ออกกำลังกายโดยการเล่นกีฬา เสริมสร้างสุขภาพไม่ยุ่งเกี่ยวกับสิ่งเสพติด
และอบายมุขสร้างความปรองดองและสานความสัมพันธ์อันดีระหว่างกัน และมีโอกาสพัฒนาทักษะ พัฒนา
ศักยภาพด้านกีฬา ซึ่งเป็นการส่งเสริมสุขภาพ และคุณภาพด้านร่างกายให้สมบูรณ์แข็งแรงเกิดความสามัคคีในหมู่
คณะ มีความเป็นเลิศทางด้านกีฬาก้าวไปสู่ระดับสากลต่อไป จึงได้ทำการจัดการแข่งขันกีฬาฟุตบอลชาย 7 คน 
(ม่อนปิ่นแชมป์เปี้ยนคัพ ครั้งที่ 1) โดยมีประชาชนในเขตตำบลม่อนปิ่นและตำบลใกล้เคียง ในเขตพื้นที่อำเภอฝาง
และประชาชนทั่วไปได้เข้าร่วมการแข่งขันในครั้งนี้ 
 ในการแข่งขันกีฬาฟุตบอลชาย 7 คน (ม่อนปิ่นแชมป์เปี้ยนคัพ ครั้งที่ 1) จะทำการแข่งขันในวันเสาร์ที่ 
24 ธันวาคม พ.ศ.2565 ระดับประชาชนชายทั่วไป มีทีมได้เข้าร่วมการแข่งขันในครั้งนี้ จำนวน 24 ทีม จะทำ
การแข่งขันให้เสร็จสิ้นภายในวันเดียว โดยมีเงินรางวัลรวม 20,000 บาท รายได้หลังจากท่ีได้หักค่าใช้จ่ายแล้ว จะ
นำเข้าศูนย์พัฒนาคุณภาพกีฬาตำบลม่อนปิ่น จะทำการแข่งขัน ณ สนามกีฬาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
 งบประมาณในการดำเนินโครงการในครั้งนี้ได้รับการสนับสนุนจากทางห้างร้านต่าง ๆ ที่มีความสนใจให้
การสนับสนุนในเรื่องของการแข่งขันกีฬา เพ่ือใช้จ่ายในเรื่องของการจัดการ เช่น ค่าเงินรางวัล ค่ากรรมการในการ
ตัดสิน และค่าใช้จ่ายในการจัดเตรียมสถานที่ ค่าเช่าอุปกรณ์ไฟและแสงสว่าง เพราะว่าจะต้องได้ทำการแข่งขันใน
ช่วงเวลากลางคืนด้วย อาจจะมีงบประมาณในส่วนหนึ่งให้การอนุเคราะห์แก่ทางองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น
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ในเรื่องของการใช้ไฟฟ้าและแสงสว่างในการแข่งขันในครั้งนี้ และค่าใช้จ่ายในการจัดจ้างเครื่องใช้ในการแข่งขัน 
เป็นต้น ขอบคุณครับ 
 นายณัฏฐพล  รินแก้ว , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
ในระเบียบวาระที่ 1.2 เรื่องการจัดการแข่งขันกีฬาฟุตบอล ม่อนปิ่นแชมป์เปี้ยนคัพ  ครั้งที่ 1 โดย ศูนย์พัฒนา
คุณภาพกีฬาตำบลม่อนปิ่น มีสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามเรียนเชิญครับ ในวันที่ทำการแข่งขันกีฬา
ฟุตบอล ม่อนปิ่นแชมป์เปี้ยนคัพ ครั้งที่ 1 ในวันที่ 24 ธันวาคม พ.ศ.2565 ขอเรียนเชิญสมาชิกสภา องค์การ
บริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นได้เข้าร่วมงานการแข่งขันในครั้งนี้ด้วยนะครับ เรียนเชิญนางสุกัญญา มะลิแก้ว 

นางสุกัญญา มะลิแก้ว ,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6 
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสุกัญญา                         
มะลิแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6 ขออนุญาตนำเรียนสอบถาม ในการจัดการแข่งขัน
กีฬาในครั้งนี้ มีเรื่องของค่าใช้จ่ายในการสมัครเข้าร่วมหรือไม่ 

นายณัฏฐพล  รินแก้ว , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญผู้ช่วยเจ้าหน้าที่ศูนย์เยาวชนฯ 

นายธนภัทร  จันทร์อ้าย ,ผู้ช่วยเจ้าหน้าที่ศูนย์เยาวชนฯ ผู้ประสานงานศูนย์พัฒนา
คุณภาพกีฬาตำบลม่อนปิ่น  เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ สมาชิกสภา และผู้เข้าร่วม
ประชุมผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายธนภัทร  จันทร์อ้าย ผู้ช่วยเจ้าหน้าที่ศูนย์เยาวชนฯ ผู้ประสานงานศูนย์
พัฒนาคุณภาพกีฬาตำบลม่อนปิ่น  ขออนุญาตประธานสภา ในการจัดการแข่งขันในครั้งนี้ มีค่าสมัครทีมละ 
2,000 บาท มีค่าประกัน ทีมละ 500 บาท และทางคณะกรรมการศูนย์พัฒนาคุณภาพกีฬาตำบลม่อนปิ่นจะได้
ทำหนังสือ เพื่อเรียนเชิญทางคณะผู้บริหาร ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ประธานสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลม่อนปิ่นและสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นทุกท่าน เพื่อเป็นเกียรติในพิธีเปิด-ปิด การ
แข่งขันกีฬาในครั้ง ขอบคุณครับ 

นายณัฏฐพล  รินแก้ว , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญรองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

นายอธิป  ภัทรบรรพต ,รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนประธานสภา นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุก
ท่าน กระผมนายอธิป  ภัทรบรรพต รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตเสริมเกี่ยวกับเรื่องของ
การแข่งขันกีฬา ทางองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นได้มีการแต่งตั้งศูนย์พัฒนาคุณภาพกีฬาตำบลม่อนปิ่นขึ้น 
และทางคณะกรรมการของศูนย์ฯ จะดำเนินการเอง ซึ่งทางองค์การบริหารส่วนตำบลของเราจะคอยเป็นพ่ีเลี้ยงให้
เพื่ออำนวยความสะดวกในเรื่องของสถานที่จัดการแข่งขัน ในปีหนึ่งองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นได้ให้การ
อุดหนุนงบประมาณแก่ศูนย์พัฒนาคุณภาพกีฬาไปแล้ว และทางศูนย์พัฒนาคุณภาพกีฬาจะดำเนินการจัดการเอง 
ขอบคุณครับ 

นายณัฏฐพล  รินแก้ว , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
ในส่วนความคิดของผม ต่อไปในภายหน้าในเรื่องของศูนย์พัฒนาคุณภาพกีฬาตำบลม่อนปิ่น ถ้าก่อตั้งขึ้นมาได้ครบ
กำหนดตามระยะเวลาที่กฎหมายรองรับ คือประมาณ 2 ปี ถ้าได้ดำเนินการจดทะเบียนเรียบร้อยแล้ว  ทางองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นสามารถที่จะดำเนินการอุดหนุนงบประมาณเข้าไปได้ ถ้าเป็นไปได้หางบประมาณบางส่วน
เพื่อให้ทางศูนย์พัฒนาคุณภาพกีฬาบ้าง เพราะที่ผ่านมาทางศูนย์พัฒนาคุณภาพกีฬาของทางตำบลม่อนปิ่น ที่ทาง
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นหลายคน ซึ่งได้ร่วมทำงานและเป็นตัวแทนของตำบลม่อนปิ่นได้เข้า
ไปแข่งขันกีฬาของทางอำเภอฝาง เพื่อทำการแข่งขันในระดับอำเภอภายในจังหวัดเชียงใหม่ ซึ่งภายหลังมานี้ทาง
ศูนย์พัฒนาคุณภาพกีฬาของทางตำบลม่อนปิ่นได้ลดบทบาทลงไป ทำให้ไม่ได้รับการสนับสนุนในเรื่องของการกีฬา
ภายในตำบลม่อนปิ่น และช่วงที่ผ่านมานี้ เรื่องของการจัดการแข่งขันกีฬาเป็นไปในทิศทางที่ดีขึ้น ซึ่งตรงนี้ก็เป็น
นิมิตหมายอันดีในการที่จะส่งเสริมในเรื่องของการกีฬาภายในตำบลม่อนปิ่ นของเราให้กับทางกลุ่มเยาวชนและ
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ประชาชนที่มีความสนใจในเรื่องของการเล่นกีฬา เพ่ือให้ห่างไกลจากยาเสพติด ให้ใช้เวลาว่างในการออกกำลังกาย 
ของฝากทางคณะผู้บริหารในเรื่องของการสนับสนุนงบประมาณในเรื่องของการแข่งขันกีฬาด้วยนะครับ 

1.3 เรื่องการแข่งขันวิ่ง ภูมาว มินิมาราธอน พิชิตเขื่อนบ้านลาน 

นายณัฏฐพล  รินแก้ว , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 1.3 เรื่องการแข่งขันวิ่ง ภูมาว มินิมาราธอน พิชิตเขื่อนบ้านลาน ขอให้ทางเจ้าหน้าที่ที่ 
รับผิดชอบในเรื่องนี้ได้ชี้แจงให้ทางสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นได้รับทราบ เรียนเชิญครับ 

นายเกรียงไกร ทิพเนตร ,เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน   
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ สมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุมผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
กระผมนายเกรียงไกร ทิพเนตร เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน ขออนุญาตชี้แจงในระเบียบวาระที่ 1.3 เรื่องการ
แข่งขันวิ่ง ภูมาว มินิมาราธอน พิชิตเขื่อนบ้านลาน ได้ดำเนินการเปิดรับสมัครทางเว็ปไซต์ เริ่มสมัครตั้งแต่วันที่ 15 
พฤศจิกายน พ.ศ.2565 ถึง วันที่ 15 มกราคม พ.ศ.2566 ซึ่งจะดำเนินการแข่งขันในวันที่ 29 มกราคม               
พ.ศ.2566 ในเรื่องงบประมาณในการดำเนินการในครั้ง ทางคณะกรรมการจัดการแข่งขันจะดำเนินการเอง
ทั้งหมด ทางองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นจะเป็นสถานที่ทำการปล่อยตัว ซึ่งในการดำเนินการแข่งขันจะมีอยู่ 
2 ประเภท คือ 1. วิ่งระยะทาง 5 กิโลเมตร 2. วิ่งระยะทาง 12 กิโลเมตร ซึ่งจะดำเนินการแข่งขันแบ่งเป็น 6 รุ่น 
คือ  1. รุ่นอายุต่ำกว่า 20 ปี ชาย-หญิง 
 2  รุ่นอายุ 20-30 ปี ชาย-หญิง 

3. รุ่นอายุ 30-40 ปี ชาย-หญิง 
4. รุ่นอายุ 40-50 ปี ชาย-หญิง 
5. รุ่นอายุ 50-60 ปี ชาย-หญิง 
6. รุ่นอายุ 60 ปี ขึ้นไป ชาย-หญิง 
ซึ่งเรื่องของรายละเอียดจะอยู่ในเว็ปไซต์ คือผู้จัดการแข่งจะมาเพื่อขอใช้สถานที่ของทางองค์การบริหาร

ส่วนตำบลม่อนปิ่นของเรา และเพ่ือโปรโมทสถานท่ีท่องเที่ยวของตำบลม่อนปิ่นด้วย ขอบคุณครับ 

นายณัฏฐพล  รินแก้ว , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญผู้ประสานงานเรื่องแข่งขันวิ่ง ภูมาว มินิมาราธอน พิชิตเขื่อนบ้านลาน 

นายชัยกานต์  พลับพลานุพงศ์ ,ผู้ประสานงานเรื่องแข่งขันว่ิง ภูมาว มินิมาราธอน  
พิชิตเขื่อนบ้านลาน  เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
กระผมนายชัยกานต์  พลับพลานุพงศ์ ผู้ประสานงานเรื่องแข่งขันวิ่ง ภูมาว มินิมาราธอน พิชิตเขื่อนบ้านลาน                  
ในเรื่องของการจัดการแข่งขันวิ่ง ภูมาว มินิมาราธอน พิชิตเขื่อนบ้านลาน วัตถุประสงค์ในการจัดการแข่งขันครั้งนี้ 
ทางบริษัทภูมาว ได้มีผลิตภัณฑ์ที่เกี่ยวกับน้ำดื่ม คือ น้ำดื่มชาญชัย ได้มีงบประมาณส่วนหนึ่งที่จะสนับสนุนใน
โครงการการกีฬาของทางองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น จึงได้จัดการแข่งขันวิ่ง ภูมาว มินิมาราธอน พิชิตเขื่อน
บ้านลานขึ้น โดยถ้าทางบริษัทได้จัดเองจะไม่ก่อเกิดประโยชน์ ดังนั้นจึงได้เข้ามาที่องค์การบริหารส่วนตำบลม่อน
ปิ่นได้ประมาณหนึ่งเดือนแล้ว และได้มีการประชาสัมพันธ์การแข่งขันวิ่ง  ภูมาว มินิมาราธอน พิชิตเขื่อนบ้านลาน 
และการจัดการวิ่งในครั้งนี้ ได้เข้าไปปรึกษากับทางกำนันตำบลม่อนปิ่น และทางผู้อำนวยการโรงเรียนบ้านลาน ซึ่ง
ทางกำนันตำบลม่อนปิ่นก็ได้มีโครงการที่เกี่ยวกับการวิ่งอยู่เหมือนกัน วัตถุประสงค์ในการวิ่งครั้งนี้จะมีอยู่ 3 ข้อ 
คือ  

1. เพื่อสมทบทุนป้องกันไฟป่า 
2. สนับสนุนทุนการศึกษา 
3. ส่งเสริมการท่องเที่ยว และการกีฬา 
สรุปแล้วจะมีรายได้ที่เข้ามาจะแบ่งเป็น 3 ส่วน โดยทางกำนันตำบลม่อนปิ่นได้ขอเสนอว่าภายในตำบล

ม่อนปิ่นจะขอจำหน่ายเสื้อผ้า งบประมาณส่วนนี้จะนำเข้าในส่วนชมรมป้องกันไฟป่า และส่วนที่ 2 ที่ได้รับสมัครไป
ส่วนหนึ่งแล้ว คือ ส่วนที่ได้สมัครที่ เว็ปฟอร์ม รายได้ส่วนนี้จะนำมาไว้ในส่วนขององค์การบริหารส่วนตำบล เพ่ือจะ
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ดำเนินการต่อไป รายละเอียดทางบัญชีจะโอนเงินเข้าบัญชีส่วนตัวของกระผมกับทางบัญชีของทางบริษัท ดังนั้น
สามารถที่จะเช็คได้จากจำนวนผู้ที่สมัคร และส่วนขององค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นจะไม่ได้ยุ่งเกี่ยวกับการ
ดำเนินงานนี้เลยครับ เพราะว่าทางบริษัทได้มีงบประมาณที่ได้เข้ามาจัดงาน เช่น ซุ ้มวิ ่ง การโปรโมทต่างๆ          
ถ้วยรางวัล เงินรางวัล และอ่ืนๆ ซึ่งทางบริษัทจะเป็นผู้ดำเนินการให้ ส่วนรายได้จะสนับสนุนให้ทางองค์การบริหาร
ส่วนตำบลทั้งหมด ส่วนนี้ประมาณอาทิตย์หน้าจะทำการประชุมกันอีกครั้งหนึ่ง เพ่ือที่จะตกลงหาแนวทางว่าเป็นไป
ตามสัดส่วนอย่างไร ซึ่งทางผู้จัดการแข่งขันฯ ขอตัวแทนจากทางสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ได้เข้าร่วม
ในการประชุมในครั้งนี้ด้วย ส่วนในเรื่องเส้นทางที่ได้วางแผนไว้ คือ จะวิ่งจากองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นไปที่
โรงเรียนบ้านลาน พอดีว่าจะให้จบที่เข่ือนแม่มาว แต่ว่าเขื่อนแม่มาวไม่มีสัญญาณโทรศัพท์และไม่มีห้องน้ำ ทำให้ไม่
สะดวก ดังนั้นจึงได้ไปขอความอนุเคราะห์จากผู้อำนวยการโรงเรียนบ้านลาน ระยะทางประมาณ 11 กว่ากิโลเมตร 
ซึ่งเราได้ลงระยะทางไปที่ 12 กิโลเมตร จะมีการปล่อยตัวอยู่ 2 จุด คือ จุดที่ 1 ที่องค์การบริหารส่วนตำบลม่อน
ปิ่นระยะทาง 11 กิโลเมตร และจุดที่ 2 ที่วัดม่วงชุมระยะทาง 5 กิโลเมตร ค่าสมัคร VIP 1,000 บาท ,ระยะทาง 
12 กิโลเมตร 700 บาท,ระยะทาง 5 กิโลเมตร 500 บาท ในคือส่วนที่รับสมัครข้างนอก ส่วนที่กำนันตำบลม่อน
ปิ่นรับสมัครคือนำเสื้อไปขายแล้วนำรายไดเ้ข้าชมรมป้องกันไฟป่าจะอยู่ที่ 350 บาท ต้นทุนเสื้อจะอยู่ที่ 130 บาท 
ต้นทุนเหรียญรางวัลจะอยู่ที่ 60-75 บาท ดังนั้นต้นทุนจะอยู่ที่ 200 บาท ส่วนต่างจะนำเข้าที่ชมรมป้องกันไฟป่า 
ส่วนรายได้ที่รับสมัครภายนอกจะเหลือรายได้ที่มาก กระผมจะทำบัญชีมาไว้ที่องค์การบริหารส่วนตำบล นี่คือ
รายละเอียดคร่าวๆ ของโครงการจัดการแข่งขันวิ ่ง ภูมาว มินิมาราธอน พิชิตเขื ่อนบ้านลาน และในเรื ่อง
รายละเอียดส่วนต่างๆ ในเรื่องของการเตรียมงานจะมีการประชุมกันอีกประมาณ 2 ครั้ง ภายในอาทิตย์หน้าจะ
เป็นการประชุมกันของทุกภาคส่วนก่อนเพ่ือที่จะนำเข้ามาปรึกษาหารือกัน ส่วนในเรื่องของรายละเอียดของงานจะ
มีการประชุมกันอีกครั้งหนึ่ง การเตรียมงานจะประมาณเดือนมกราคม พ.ศ.2566 วันที่ทำการแข่งขันวิ่ง คือวันที่ 
29 มกราคม พ.ศ.2566 การเปิดรับสมัครถึงวันที่ 15 มกราคม พ.ศ.2566 ดังนั้นระยะเวลามันสั้นมากๆ ซึ่ง
กระผมได้นำเงินไปวางไว้เพื่อนำเสื้อออกมาก่อน เพื่อที่จะให้ทันต่อเวลาในส่วนนี้ ถ้าทางสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลม่อนปิ่นมีความคิดเห็นเป็นเช่นไร ในวันประชุมอาทิตย์หน้า คือวันที่ 16 ธันวาคม พ.ศ.2565 ขอเรียนเชิญ
เข้าร่วมประชุมในครั้งนี้ด้วย ซึ่งในการประชุมครั้งนี้ขอความอนุเคราะห์ให้ทางองค์การบริหารส่วนตำบลเป็นผู้ออก
หนังสือเชิญประชุม ขอบคุณครับ 

นายณัฏฐพล  รินแก้ว , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
จะเห็นได้ว่าช่วงหลังมานี้ในเรื่องของการจัดการแข่งขันกีฬาได้เข้ามาในพ้ืนที่ตำบลม่อนปิ่นมากข้ึน ในเรื่องของการ 
กีฬาจะเกี่ยวข้องการเรื่องของการท่องเที่ยวด้วย ซึ่งในส่วนนี้จะเป็นการประชาสัมพันธ์เกี่ยวกับตำบลม่อนปิ่นของ
เราไปด้วย ผมเชื่อว่าทางสมาชิกสภาและเจ้าหน้าที่พนักงานของทางองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นจะเข้าร่วม
ในการแข่งขันวิ่งในครั้งนี้ด้วย และเป็นสิ่งที่ดีที่องค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นของเราไม่ต้องเสียงบ ประมาณ 
เพียงแต่ว่าเขามาขอใช้สถานที่ในการจัดการแข่งขันขึ้นภายในตำบลม่อนปิ่น ถ้าหากทางสมาชิกสภาท่านใดมีความ
สนใจก็สามารถท่ีเข้าไปสมัครได้ท่ีเว็ปไซต์ www.pumow.com ได้ครับ 

ระเบียบวาระท่ี 2  รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
สมัยวิสามัญครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ.2565 เม่ือวันที่ 20 กันยายน พ.ศ.2565 
  นายณัฏฐพล  รินแก้ว , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 2 รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น สมัยวิสามัญ          
ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ.2565 เมื่อวันที่ 20 กันยายน พ.ศ.2565 ให้สมาชิกสภาทุกท่านได้ตรวจสอบรายงานการ
ประชุมว่ามีสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามหรือแก้ไขถ้อยคำในรายงานการประชุมสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลม่อนปิ่น สมัยวิสามัญครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ.2565 เมื่อวันที่ 20 กันยายน พ.ศ.2565 เรียนเชิญครับ 
ถ้าไม่มีการแก้ไขเปลี่ยนแปลงขอมติครับ 
 
 

http://www.pumow.com/
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มติที่ประชุม ที่ประชุมลงมติด้วยเสียงข้างมาก มีมติเห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลม่อนปิ่น สมัยวิสามัญครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ.2565 เมื่อวันที่ 20 กันยายน พ.ศ.2565  

  ด้วยคะแนนเสียง  -เห็นชอบ  14 เสียง 
-ไม่เห็นชอบ    - เสียง 

       -งดออกเสียง    1 เสียง 
ระเบียบวาระท่ี 3 กระทู้ถาม 
 

- ไม่มี -  
ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาพิจารณาแล้วเสร็จ 
 

- ไม่มี – 
ระเบียบวาระท่ี 5 ญัตติเพื่อพิจารณา 
5.1 พิจารณาการกำหนดวันประชุม ระยะเวลา สมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจำปี           

พ.ศ. 2566 ขององค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
 

  นายณัฏฐพล  รินแก้ว , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 5.1 พิจารณาการกำหนดวันประชุม ระยะเวลา สมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจำปี                
พ.ศ. 2566 ขององค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขอเรียนเชิญปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

นายวรเชษฐ์  เดชพงษ์วรานนท์,ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น   
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายวรเชษฐ์  
เดชพงษ์วรานนท์ ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตชี้แจงเกี่ยวกับระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า
ด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่  2) พ.ศ.2554 อาศัยอำนาจความนัย
มาตรา 21 วรรคสาม แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 แก้ไข
เพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2554 ว่าด้วยในการกำหนดสามัญประจำปี ระยะเวลาและวันเริ่มต้นประชุมสมัยประชุม
สมัยสามัญประจำปีของแต่ละสมัยในปีนั้น วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจำปีของปีถัดไป และระยะเวลาของสมัย
ประชุมสามัญประจำปีสมัยแรกของปีถัดไป ให้ประธานสภาท้องถิ่นนำปรึกษาในที่ประชุมสามัญประจำปีสมัยแรก
ของแต่ละปี โดยให้นำความในข้อ 11 มาบังคับใช้โดยอนุโลม เมื่อสภาท้องถิ่นมีมติแล้วให้ประธานสภาท้องถิ่นทำ
เป็นประกาศของสภาท้องถิ่น พร้อมทั้งปิดประกาศไว้ในที่เปิดเผย ณ สำนักงานองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ในกรณี
ที่ไม่ได้กำหนดสมัยประชุมสามัญประจำปีไว้ หรือไม่ได้กำหนดวันเริ่มประชุมสามัญประจำปีมัยแรกในปีถัดไปไว้ 
หรือมีความจำเป็นต้องเปลี่ยนแปลงสมัยประชุมสามัญประจำปี หรือวันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจำปีที่กำหนดไว้
แล้ว ให้ประธานสภาท้องถิ่นนำปรึกษาในสมัยประชุมสามัญประจำปีอ่ืน หรือในสมัยประชุมวิสามัญก็ได้  
ในวันนี้เป็นการประชุมสมัยสามัญสมัยสุดท้ายของปี พ.ศ.2565 แล้ว ซึ่งทางสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อน
ปิ่นไม่ได้มีการกำหนดสมัยประชุมสามัญสมัยแรกของปี พ.ศ.2566 ซึ่งจะต้องมีการกำหนดวันประชุม ระยะเวลา 
และสมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2566 ขององค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขึ้น ซึ่งในการ
กำหนดสมัยประชุมสมัยสามัญประจำปี พ.ศ.2565 ขององค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ได้มีการกำหนดการ
ประชุมไว้ ดังนี้ 

สมัยที่ 1 ระยะเวลา 15 วัน เริ่มต้นสมัยประชุมตั้งแต่วันที่ 1-15 กุมภาพันธ์ พ.ศ.2565 
สมัยที่ 2 ระยะเวลา 15 วัน เริ่มต้นสมัยประชุมตั้งแต่วันที่ 1-15 พฤษภาคม พ.ศ.2565 
สมัยที่ 3 ระยะเวลา 15 วัน เริ่มต้นสมัยประชุมตั้งแต่วันที่ 1-15 สิงหาคม พ.ศ.2565 
สมัยที่ 4 ระยะเวลา 15 วัน เริ่มต้นสมัยประชุมตั้งแต่วันที่ 1-15 ธันวาคม พ.ศ.2565 

ซึ่งในวาระของการประชุมในวันนี้เพื่อให้สมาชิกสภาได้ร่วมกันเสนอเพ่ือกำหนดวันประชุม ระยะเวลา  
และสมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2566 เพ่ือจะได้พิจารณาเห็นชอบในลำดับต่อไป 
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นายณัฏฐพล  รินแก้ว , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
มีสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะเสนอการกำหนดวันประชุม ระยะเวลา สมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจำปี               
พ.ศ. 2566 ขององค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญครับ เรียนเชิญนายสุทธิพร สุภา 

นายสุทธิพร สุภา,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 3   
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายสุทธิพร 
สุภา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 3 ขออนุญาตเสนอให้มีกำหนดวันประชุม ระยะเวลา 
สมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2566 ขององค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

สมัยแรก ระยะเวลา 15 วัน เริ่มต้นสมัยประชุมตั้งแต่วันที่ 1-15 กุมภาพันธ์ พ.ศ.2566 
นายณัฏฐพล  รินแก้ว , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

นายสุทธิพร สุภา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 3 ได้เสนอให้มกีำหนดวันประชุม ระยะเวลา 
สมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2566 ขององค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

สมัยแรก ระยะเวลา 15 วัน เริ่มต้นสมัยประชุมตั้งแต่วันที่ 1-15 กุมภาพันธ์ พ.ศ.2566 
มีสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะเสนอให้มีกำหนดวันประชุม ระยะเวลา สมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจำปี 
พ.ศ. 2566 ขององค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น อีกหรือไม ่ถ้าไม่มี ขอมติเห็นชอบจากทางสภาครับ 
มติที่ประชุม ที่ประชุมลงมติด้วยเสียงข้างมาก มีมติเห็นชอบให้กำหนดวันประชุม ระยะเวลา สมัยประชุม
สามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2566 ขององค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

สมัยแรก ระยะเวลา 15 วัน เริ่มต้นสมัยประชุมตั้งแต่วันที่ 1-15 กุมภาพันธ์ พ.ศ.2566  
ด้วยคะแนนเสียง 

-เห็นชอบ  14 เสียง 
-ไม่เห็นชอบ    - เสียง 
-งดออกเสียง    1 เสียง 

ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 5.2 การคัดเลือกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ประจำปี พ.ศ.2566 
 5.2  การคัดเลือกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ประจำปี พ.ศ.2566 

นายณัฏฐพล  รินแก้ว , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
ต่อไปเข้าสู่วาระที่ 5.2 การคัดเลือกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ประจำปี พ.ศ.2566 ในการประชุม
สมัยสามัญครั้งนีท้างสภาของเราจะต้องร่วมกันพิจารณาเพ่ือคัดเลือกสมาชิกสภาเพ่ือปฏิบัติหน้าเป็นคณะกรรมการ
ตรวจรายงานการประชุม ซึ่งในปี พ.ศ.2565 นี้ มีสมาชิกสภาจำนวน 3 คน ที่ได้ปฏิบัติหน้าที่เป็นคณะกรรมการ
ตรวจรายงานการประชุม ดังนี้ 
 1. นายบุญมา  เรือนคำจันทร์   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 1 

2. นายสุทธิพร  สุภา   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 3 
3. นางสุกัญญา มะลิแก้ว    สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 6 
ในวันนี้จะมีการพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาเพ่ือปฏิบัติหน้าที่เป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

ในปี พ.ศ.2566 ให้เสนอชื่อมาและขอผู้รับรองจำนวน 2 คน เรียนเชิญเสนอชื่อได้เลยครับ เรียนเชิญนายสทุธิพร 
สุภา 

นายสุทธิพร สุภา,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 3   
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายสุทธิพร 
สุภา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 3 ขออนุญาตเสนอชื่อ นายประสงค์  สุก๋า สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 10 เป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ประจำปี พ.ศ.2566 
คนที่ 1  
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 ผู้รับรอง 
1. นายมณเทียร  สมร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 4 
2. นายยิ่งยง  จำรัสคีรีไพร    สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 11 

นายณัฏฐพล  รินแก้ว , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
นายสุทธิพร สุภา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 3 ได้เสนอชื่อ นายประสงค์  สุก๋า สมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 10 เป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ประจำปี พ.ศ.
2566 คนที่ 1 โดยมีผู้รับรอง 2 นาย คือ 

1. นายมณเทียร  สมร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 4 
2. นายยิ่งยง  จำรัสคีรีไพร    สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 11 

มีสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะเสนอชื่อคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ประจำปี พ.ศ.2566 คนที่ 1 
อีกหรือไม่ ถ้าไม่มีขอมติเห็นชอบจากที่ประชุม 
มติที่ประชุม ที่ประชุมลงมติด้วยเสียงข้างมาก มีมติเห็นชอบให้ นายประสงค์  สุก๋า สมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 10 เป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ประจำปี  พ.ศ.2566 คนที่ 1   

ด้วยคะแนนเสียง 
-เห็นชอบ  14 เสียง 
-ไม่เห็นชอบ    - เสียง 
-งดออกเสียง    1 เสียง 

ต่อไปให้สมาชิกสภาได้เสนอชื่อคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ประจำปี พ.ศ.2566 คนที่ 2 เรียนเชิญ
ครับ เรียนเชิญนางสุกัญญา มะลิแก้ว 

นางสุกัญญา มะลิแก้ว ,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6 
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสุกัญญา             
มะลิแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที ่ 6 ขออนุญาตเสนอชื่อ นายสุระพัศ  วรรณศรี 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 7 เป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ประจำปี            
พ.ศ.2566 คนที่ 2 

ผู้รับรอง 
1. นายสุทธิพร สุภา  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 3 
2. นายสมศักดิ์  เกื้อการุณวงค์    สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 8 

นายณัฏฐพล  รินแก้ว , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
นางสุกัญญา  มะลิแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6 ได้เสนอชื่อ นายสุระพัศ  วรรณศรี 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 7 เป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ประจำปี           
พ.ศ.2566 คนที่ 2 โดยมีผู้รับรอง 2 คน คือ 

1. นายสุทธิพร สุภา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 3 
2. นายสมศักดิ์  เกื้อการุณวงค์    สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 8 

มีสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะเสนอชื่อคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ประจำปี พ.ศ.2566 คนที่ 2 
อีกหรือไม่ ถ้าไม่มีขอมติเห็นชอบจากที่ประชุม 
มติที่ประชุม ที่ประชุมลงมติด้วยเสียงข้างมาก มีมติเห็นชอบให้ นายสุระพัศ  วรรณศรี สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 7 เป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ประจำปี พ.ศ.2566 คนที่ 2  

ด้วยคะแนนเสียง 
-เห็นชอบ  14 เสียง 
-ไม่เห็นชอบ    - เสียง 
-งดออกเสียง    1 เสียง 
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ต่อไปให้สมาชิกสภาได้เสนอชื่อคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ประจำปี พ.ศ.2566 คนที่ 3 เรียนเชิญ
ครับ เรียนเชิญนายอินทร บัวคำ 

นายสุทธิพร สุภา,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 3   
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายสุทธิพร 
สุภา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 3 ขออนุญาตเสนอชื่อ นายเอกภาค  จันทรา สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12  เป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ประจำปี พ.ศ.2566           
คนที่ 3 

ผู้รับรอง 
1. นายกลั่นกอง  เชื้อคำ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 2 
2. นายชนะกิจ  อัคคเดชไพบูลย์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 15 

นายณัฏฐพล  รินแก้ว , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
นายอินทร บัวคำ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 5 ได้เสนอชื่อ นายเอกภาค  จันทรา สมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ ่น หมู ่ที ่ 12 เป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ประจำปี           
พ.ศ.2566 คนที่ 3 โดยมีผู้รับรอง 2 คน คือ 

1. นายกลั่นกอง  เชื้อคำ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 2 
2. นายชนะกิจ  อัคคเดชไพบูลย์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 15 

มีสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะเสนอชื่อคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ประจำปี พ.ศ.2566 คนที่ 3 
อีกหรือไม่ ถ้าไม่มีขอมติเห็นชอบจากที่ประชุม 
มติที่ประชุม ที่ประชุมลงมติด้วยเสียงข้างมาก มีมติเห็นชอบให้ นายเอกภาค  จันทรา สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12 เป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ประจำปี พ.ศ.2566 คนที่ 3  
 ด้วยคะแนนเสียง 

-เห็นชอบ  14 เสียง 
-ไม่เห็นชอบ    - เสียง 
-งดออกเสียง    1 เสียง 

ตอนนี้ทางสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นได้คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ประจำปี พ.ศ.2566 
ครบทั้ง 3 คน แล้ว ดังนี้ 

1. นายประสงค์  สุก๋า  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 10 
2. นายสุระพัศ  วรรณศรี  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 7 
3. นายเอกภาค  จันทรา  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12 
5.3 พิจารณารายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

ประจำปี พ.ศ.2565 
นายณัฏฐพล  รินแก้ว , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 5.3 พิจารณารายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วน
ตำบลม่อนปิ่น ประจำปี พ.ศ.2565 เรียนเชิญนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

นายบุญทา  จันทรา ,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายบุญทา  
จันทรา นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตประธานสภา ชี้แจงในระเบียบวาระที่ 5.3 ญัตติ
พิจารณารายงานการผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนตำบลม่ อนปิ่น ประจำปี               
พ.ศ.2565 ตามที่คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ ่นได้
ดำเนินการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565 
เมื่อวันที่ 19 ตุลาคม พ.ศ.2565 ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น อาศัยอำนาจตามระเบียบ
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กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2548 แก้ไขเพิ่มเติมถึง 
(ฉบับที่ 3) พ.ศ.2561 ข้อ 29 (3) รายงานผลและเสนอความคิดเห็นซึ่งได้จากการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาท้องถิ่นต่อผู้บริหารท้องถิ่นเพื่อให้ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอต่อสภาท้องถิ่น และคณะกรรมการพัฒนา
ท้องถิ ่น พร้อมทั ้งประกาศผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ ่นให้ประชาชนในท้องถิ ่นทราบ                 
ในที่เปิดเผยภายในสิบห้าวันนับแต่วันรายงานผลและเสนอความเห็นดังกล่าวและต้องปิดประกาศไว้เป็นระยะเวลา
ไม่น้อยกว่าสามสิบวัน โดยอย่างน้อยปีละหนึ่งครั้งภายในเดือนธันวาคมของทุกปี นั้น  
 บัดนี้ การติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นได้เสร็จสิ้นแล้ว จึงขอเสนอรายงานผลการติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565 เพื่อรายงานต่อสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ม่อนปิ่น ตามรายละเอียดเอกสารที่แนบมาพร้อมนี้ ขอให้ทางนักวิเคราะห์นโยบายและแผนได้ชี้แจงในเรื่องของ
รายละเอียดสาระสำคัญและข้อเสนอแนะให้สมาชิกสภาได้รับทราบเรียนเชิญครับ 

นายณัฏฐพล  รินแก้ว , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญนักวิเคราะห์นโยบายและแผน 

นายกัณต์พงษ์  จิตต์ธีรวุฒิ  , นักวิเคราะห์นโยบายและแผน ปฏิบัติการ   
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายกัณต์พงษ์  
จิตต์ธีรวุฒิ  นักวิเคราะห์นโยบายและแผน ปฏิบัติการ ขออนุญาตชี้แจงเกี่ยวกับเรื่องรายงานผลการติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565  
 ด้วยระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2548 
แก้ไขเพิ่มเติมถึง ฉบับที่ 3 พ.ศ.2561 หมวด 6 ข้อ 29 ได้กำหนดให้มีการดำเนินการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่น โดยคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนามีหน้าที่
ดำเนินการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ซึ่งคณะกรรมการจะต้องดำเนินการ
กำหนดแนวทาง วิธีการในการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา รายงานผลและเสนอความเห็นซึ่งได้จากการ
ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาต่อผู้บริหารท้องถิ่น เพื่อให้ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอต่อสภาท้องถิ่นพร้อมทั้ง
ประกาศผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา ให้ประชาชนในท้องถิ่นทราบในที่เปิดเผยภายในสิบห้าวัน นับ
แต่วันรายงานผลและเสนอความเห็นดังกล่าวและต้องปิดประกาศไว้เป็นระยะเวลาไม่น้อยกว่าสามสิบวันโดยอย่าง
น้อยปีละหนึ่งครั้ง ภายในเดือนธันวาคมของทุกปี  
 การติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา ถือว่าเป็นกระบวนการสำคัญต่อการพัฒนาท้องถิ่นเพราะระบบ
การติดตามและประเมินผลเป็นเครื่องบ่งชี้ว่าแผนพัฒนาท้องถิ่นสามารถนำไปใช้ให้เกิดการพัฒนาที่มีประสิทธิภาพ 
สามารถตอบสนองความต้องการของประชาชนได้อย่างแท้จริง ผลจากการดำเนินงานเป็นไปตามเป้าหมายหรือไม่ 
และทำให้ทราบถึงปัญหา อุปสรรค ข้อเสนอแนะในการดำเนินงาน เพื่อจะได้นำข้อมูลดังกล่าวไปปรับปรุง แก้ไข 
และพัฒนาต่อไป 
 องค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นได้ดำเนินการติดตามและประเมินผลแผน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2565 ตามยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านต่าง ๆ ดังนี้ 
 ข้อเสนอแนะจากการติดตามประเมินผลแผนพัฒนาขององค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
 1. คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นควรเห็นความสำคัญ ในการจัดการประชุมประชาคมท้องถิ่นส่วนราชการ
และรัฐวิสาหกิจที่เกี ่ยวข้อง เพื่อรับทราบปัญหา ความต้องการ ประเด็นการพัฒนาและประเด็นที ่เกี ่ยวข้อง 
ตลอดจนความช่วยเหลือทางวิชาการ และแนวทางปฏิบัติที่เหมาะสมกับสภาพพ้ืนที่ เพ่ือนำมากำหนดแนวทางการ
จัดทำแผนยุทธศาสตร์การพัฒนา 
 2. เกิดการพัฒนาที ่ล ่าช้า เพราะการดำเนินงานต่างๆ ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่นต้องผ่าน
กระบวนการหลายขั้นตอน และสลับซับซ้อนส่งผลให้เกิดการพัฒนาที่ล่าช้า 
 3. ปัญหาและความเดือดร้อนของประชาชนบางอย่างอาจไม่ได้รับการแก้ไขอย่างตรงจุด เพราะข้อจำกัด
ของระเบียบกฎหมายที่ทำได้ยากและบางเรื่องอาจทำไม่ได้ 
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 4. การจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นควรพิจารณาใช้แผนยุทธศาสตร์การพัฒนามาเป็นกรอบในการจัดทำ
แผนพัฒนาท้องถิ่นและให้มีความสอดคล้องกัน 
 5. โครงการต่างๆ ที่อยู่ในแผนพัฒนาท้องถิ่นแต่ละปีงบประมาณมีปริมาณมาก ไม่สามารถดำเนินการได้
ทั้งหมดเนื่องจากมีข้อจำกัดด้านงบประมาณ 
 6. การจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นควรพิจารณางบประมาณและคำนึงถึงสถานะทางการคลังในการพิจารณา
โครงการ/กิจกรรม ที่จะบรรจุในแผนพัฒนาท้องถิ่นในแต่ละปีงบประมาณ 
 7. ผู้บริหารท้องถิ่นควรเร่งให้มีการดำเนินโครงการ/กิจกรรม ที่ตั ้งในข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจำปี ให้สามารถดำเนนิการได้ในปีงบประมาณนั้น และดำเนินการให้ทันตามแผนการดำเนินงานที่ได้กำหนดไว้ 
เพราะเมื่อใกล้สิ้นปีงบประมาณ องค์การบริหารส่วนตำบลอาจจะไม่สามารถดำเนินการให้บรรลุวัตถุประสงค์ที่
กำหนดไว้ในแผนการดำเนินงานประจำปีได้ และส่งผลให้ประชาชนเกิดความไม่พึงพอใจในการดำเนินงาน เพราะ
ไม่สามารถดำเนินการแก้ไขปัญหาให้กับประชาชนได้ตามความต้องการสูงสุดของประชาชน 

นายณัฏฐพล  รินแก้ว , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
จะเห็นได้ว่าในปีงบประมาณ พ.ศ.2565 ที่ผ่านมาทางคณะผู้บริหารและทางสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อน
ปิ่น ได้อนุมัติงบประมาณเพ่ือดำเนินโครงการไปอยู่หลายโครงการ และทางคณะผู้บริหารจึงได้นำงบประมาณที่ทาง
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลได้อนุมัติแล้ว เพื่อไปดำเนินการโครงการในเขตพื้นที่ในตำบลม่อนปิ่นให้เกิดการ
พัฒนาให้ดียิ่งขึ้น ซึ่งผมเชื่อได้ว่าทางสมาชิกสภาในแต่ละพื้นที่ได้เข้าไปตรวจสอบดูในโครงการของแต่ละหมู่บ้า น 
และเข้าไปดูในส่วนขององค์รวมในระดับตำบล เพื่อช่วยกันสอดส่องดูแลการทำงานของคณะผู้บริหารให้ตรงตาม
วัตถุประสงค์ที่ทางสภาได้ให้การอนุมัติงบประมาณไป เพ่ือให้เกิดประโยชน์สูงสุดแก่พ่ีน้องประชาชนตำบลม่อนปิ่น 
มีสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามเรียนเชิญครับ ถ้าไม่มีสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามแล้วขอ
มติเห็นชอบจากทางสภาครับ 
มติที่ประชุม ที่ประชุมลงมติด้วยเสียงข้างมาก มีมติเห็นชอบรายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา
องค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565   
 ด้วยคะแนนเสียง 

-เห็นชอบ  14 เสียง 
-ไม่เห็นชอบ    - เสียง 
-งดออกเสียง    1 เสียง 

 5.4 พิจารณาเห็นชอบร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566-2570) เพิ่มเติม ครั้งที่ 2 พ.ศ.2565 
นายณัฏฐพล  รินแก้ว , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

ต่อไปเข้าสู ่ระเบียบวาระที ่ 5.4 พิจารณาเห็นชอบร่างแผนพัฒนาท้องถิ ่น (พ.ศ.2566 -2570) เพิ ่มเติม               
ครั้งที่ 2 พ.ศ.2565 เรียนเชิญนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

นายบุญทา  จันทรา ,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายบุญทา  
จันทรา นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตประธานสภา ขอเสนอในระเบียบวาระที่ 5.4 ญัตติ
พิจารณาเห็นชอบร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566-2570) เพิ่มเติม ครั้งที่ 2 พ.ศ.2565 ขององค์การบริหาร
ส่วนตำบลม่อนปิ่น ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ.2548 และแก้ไข
เพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ.2561 หมวด 3 การจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น ข้อ 17 (4) ผู้บริหารท้องถิ่นพิจารณา
อนุมัติร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นและประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่นเพื่อให้เป็นไปตามกฎหมายว่าด้วยสภาตำบลและ
องค์การบริหารส่วนตำบล สำหรับองค์การบริหารส่วนตำบลให้ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นต่อสภา
องค์การบริหารส่วนตำบล เพ่ือให้ความเห็นชอบก่อนแล้วผู้บริหารท้องถิ่นจึงพิจารณาอนุมัติ และประกาศใช้
แผนพัฒนาท้องถิ่นต่อไป 
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 เพื่อให้การจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นเป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนา
ท้องถิ่น พ.ศ.2548 และแก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ.2561 กระผมนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น
จึงขอเสนอร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566-2570) เพ่ิมเติม ครั้งที่ 2 พ.ศ.2565 ต่อสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลม่อนปิ่นเพื่อพิจารณาให้ความเห็นชอบ ดังนี้ 
 การพัฒนาด้านโครงสร้างพื้นฐาน แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง 
 1. โครงการก่อสร้างสะพานคอนกรีตเสริมเหล็ก หมู่ที่ 3 บ้านม่อนปิ่นเหนือ ขนาดกว้าง 4 เมตร ยาว             
7 เมตร สูง 2 เมตร ตามแบบรูปรายการองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นกำหนด สถานที่ก่อสร้าง ถนนสายทาง
หมู่ที่ 3 บ้านม่อนปิ่นเหนือ เชื่อม หมู่ที่ 4 บ้านป่าฮิ้น งบประมาณที่ตั้งไว้ 547,000 บาท ปีงบประมาณ 2566 
วัตถุประสงค์เพ่ือให้ประชาชนสัญจรไปมาได้สะดวกและปลอดภัย ลดระยะเวลาในการเดินทาง ผลลัพธ์ที่คาดว่าจะ
ได้รับประชาชนมีสะพานสัญจรไปมาสะดวกและปลอดภัย หน่วยงานที่รับผิดชอบ กองช่าง 
 2. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก หมู่ที่ 3 บ้านม่อนปิ่นเหนือ ขนาดกว้าง 4 เมตร ยาว 139 
เมตร หนา 0.15 เมตร หรือมีพื้นที่ผิวจราจรไม่น้อยกว่า 572 ตารางเมตร ตามแบบรูปรายการองค์การบริหาร
ส่วนตำบลม่อนปิ่นกำหนด สถานที่ก่อสร้าง ถนนสายทางบ้านม่อนปิ่นเหนือ หมู่ 3 ต่อจากถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก
เดิม ถึงสุดเขตตำบลม่อนปิ่น งบประมาณที่ตั้งไว้ 538,000 บาท ปีงบประมาณ 2566 วัตถุประสงค์ เพื่อให้
ประชาชนสัญจรไปมาได้สะดวกและปลอดภัยในการเดินทาง ผลลัพธ์ที่คาดว่าจะได้รับ ประชาชนมีถนนสัญจรไปมา
สะดวกและปลอดภัย หน่วยงานที่รับผิดชอบ กองช่าง 
 3. โครงการก่อสร้างท่อลอดเหลี่ยมคอนกรีตเสริมเหล็ก หมู่ที่ 10 บ้านม่วงชุม (หนองเต่า) ขนาดกว้าง     
3 เมตร ยาว 5 เมตร ลึก 1.80 เมตร ตามแบบรูปรายการองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นกำหนด สถานที่
ก่อสร้าง ถนนสายป่าช้าบ้านหนองเต่า หมู่ 10 ตำบลม่อนปิ่น งบประมาณที่ตั้งไว้ 272,000 บาท ปีงบประมาณ 
2566 วัตถุประสงค์ เพื่อให้น้ำสามารถระบายได้ดีและป้องกันปัญหาน้ำท่วมพื้นที่การเกษตร  ผลลัพธ์ที่คาดว่าจะ
ได้รับ น้ำสามารถระบายได้ดีและลดปัญหาน้ำท่วมพื้นที่ชุมชนและพ้ืนที่การเกษตร หน่วยงานที่รับผิดชอบ กองช่าง 
 4. โครงการก่อสร้างท่อลอดเหลี่ยมคอนกรีตเสริมเหล็ก หมู่ที่ 12 บ้านม่อนปิ่นใต้ ขนาดกว้าง 1.20 เมตร 
ยาว 6 เมตร ลึก 1.20 เมตร ตามแบบรูปรายการองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นกำหนด สถานที่ก่อสร้าง ถนน
สายบ้านม่อนปิ่นใต้ เชื่อม บ้านห้วยงูใน ตำบลสันทราย งบประมาณท่ีตั้งไว้ 157,000 บาท ปีงบประมาณ 2566 
วัตถุประสงค์ เพ่ือให้น้ำสามารถระบายได้ดีและป้องกันปัญหาน้ำท่วมพ้ืนที่การเกษตร ผลลัพธ์ที่คาดว่าจะได้รับ น้ำ
สามารถระบายได้ดีและลดปัญหาน้ำท่วมพ้ืนที่ชุมชนและพ้ืนที่การเกษตร หน่วยงานที่รับผิดชอบ กองช่าง 

5. โครงการก่อสร้างท่อลอดเหลี่ยมคอนกรีตเสริมเหล็ก หมู่ 5 บ้านลาน ขนาดกว้าง 3 เมตร ยาว 5 เมตร 
ลึก 1.80 เมตร ตามแบบรูปรายการองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นกำหนด สถานที่ก่อสร้าง ซอย 1 หมู่ที่ 5 
บ้านลาน งบประมาณที่ตั้งไว้ 272,000 บาท ปีงบประมาณ 2566 วัตถุประสงค์ เพื่อให้น้ำสามารถระบายได้ดี
และป้องกันปัญหาน้ำท่วมพื้นที่การเกษตร ผลลัพธ์ที่คาดว่าจะได้รับ น้ำสามารถระบายได้ดีและลดปัญหาน้ำท่วม
พ้ืนที่ชุมชนและพ้ืนที่การเกษตร หน่วยงานที่รับผิดชอบ กองช่าง 

6. โครงการก่อสร้างท่อลอดเหลี่ยมคอนกรีตเสริมเหล็ก หมู่ที ่ 5 บ้านลาน ขนาดกว้าง 3 เมตร ยาว            
5 เมตร ลึก 1.80 เมตร ตามแบบรูปรายการองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นกำหนด สถานที่ก่อสร้าง ทางเข้า
ฝายหมู่ที่ 5 บ้านลาน งบประมาณท่ีตั้งไว้ 272,000 บาท ปีงบประมาณ 2566 วัตถุประสงค์ เพ่ือให้น้ำสามารถ
ระบายได้ดีและป้องกันปัญหาน้ำท่วมพื้นที่การเกษตร ผลลัพธ์ที่คาดว่าจะได้รับ น้ำสามารถระบายได้ดีและลด
ปัญหาน้ำท่วมพ้ืนที่ชุมชนและพ้ืนที่การเกษตร หน่วยงานที่รับผิดชอบ กองช่าง 

7. โครงการซ่อมแซมถนนพร้อมก่อสร้างกำแพงกันดินคอนกรีตเสริมเหล็ก หมู่ที่ 9 บ้านเวียงหวาย ขนาด
ความกว้าง 2.50 เมตร ยาว 40 เมตร สูง 2.50 เมตร ตามแบบรูปรายการองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น
กำหนด สถานที่ก่อสร้าง ถนนสายทางบ้านเวียงหวาย-ห้วยหมากเลี่ยม หมู่ 9 งบประมาณที่ตั้งไว้ 1,980,000 
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บาท ปีงบประมาณ 2566 วัตถุประสงค์ เพื่อให้ประชาชนสัญจรไปมาได้สะดวกและปลอดภัยในการเดินทาง 
ป้องกันและแก้ไขปัญหาดินไลด์ของหน้าดิน ผลลัพธ์ที่คาดว่าจะได้รับ ป้องกันและแก้ไขปัญหาดินไลด์ ทำลายหน้า
ดินและประชาชนมีถนนใช้สัญจรไปมาสะดวก หน่วยงานที่รับผิดชอบ กองช่าง 

8. โครงการปรับปรุงศาลาอเนกประสงค์ หมู่ที่ 8 บ้านหนองบัว เทคอนกรีตพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 110 ตาราง
เมตร หนา 0.15 เมตร สถานที่ก่อสร้าง ศาลาอเนกประสงค์ หมู่ที่ 8 บ้านหนองบัว งบประมาณท่ีตั้งไว้ 500,000 
บาท ปีงบประมาณ 2566 วัตถุประสงค์ เพื ่อให้ประชาชนมีศาลาอเนกประสงค์ใช ้ในการจัดกิจกรรม
สาธารณประโยชน์ในชุมชน ผลลัพธ์ที ่คาดว่าจะได้รับ ประชาชนมีศาลาอเนกประสงค์ใช้ในการจัดกิจกรรม
สาธารณประโยชน์ในชุมชน หน่วยงานที่รับผิดชอบ กองช่าง 

การพัฒนาด้านโครงสร้างพื้นฐาน แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา หมวด ครุภัณฑ์ 
1. รถตักหน้าขุดหลัง ขับเคลื่อนสี่ล้อ ขนาดไม่ต่ำกว่า 100 แรงม้า ติดตั้ง ระบบท่อไฮดรอลิค สำหรับ

เปลี่ยนอุปกรณ์ปลายแขนขุด(Line piping) พร้อมอุปกรณ์ตัดหญ้าไหล่ทาง หัวเจาะกระแทก และสว่านขุดหลุม 
เป็นอุปกรณ์เสริม ตัวบุ้งกี ้ตัก สามารถตัก งับ หรือขุดได้ พร้อมอุปกรณ์ จำนวน 1 คัน งบประมาณที่ตั ้งไว้ 
4,500,000 บาท ปีงบประมาณ 2566 

2. รถไถฟาร์มขนาดเครื ่องยนต์ 110 แรงม้า พร้อมมีดดันดินหน้า  และติดเครื ่องตัดหญ้าไหล่ทาง 
งบประมาณท่ีตั้งไว้ 2,700,000 บาท ปีงบประมาณ 2566 

นายณัฏฐพล  รินแก้ว , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
มีสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามในเรื่องการพิจารณาเห็นชอบร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566 -
2570) เพ ิ ่ ม เต ิม คร ั ้ งท ี ่  2 พ.ศ.2565 ขององค ์การบร ิหารส ่วนตำบลม ่อนป ิ ่น  เร ียนเช ิญครับ                                  
เรียนเชิญนายเอกภาค  จันทรา 

นายเอกภาค  จันทรา ,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น     
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายเอกภาค  
จันทรา รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตนำเรียนปรึกษาประธานสภาผ่านไปทาง
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ที่ได้ไปดูในเรื่องของรถไถฟาร์มหรือว่ารถแทคเตอร์จะมีอุปกรณ์ประกอบ คือผานดันดิน
หน้า และตัดตัดหญ้าข้างทาง แต่ถ้าต้องการที่จะใช้ในการดันดัน ในความสัมพันธ์จะต้องมีผานหลัง และใบมีดหน้า 
ถึงจะทำงานพร้อมกัน แต่ว่ามีเฉพาะใบมีดหน้า ถ้าบางพื้นที่แข็งมากจะกดไม่เข้า ขออนุญาตเพิ่มเติมผานหลัง 
เพราะว่าในการทำงานต้องได้ใช้ร่วมกันในกรณีท่ีมีการดันดินครับ ขอบคุณครับ 

นายณัฏฐพล  รินแก้ว , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ขอสอบถามทางนักวิเคราะห์นโยบายและแผนว่าสามารถที่จะเพิ่มเติมได้หรือไม่ คือ ผานหลัง เพราะว่าจะเกิด
ประโยชน์ต่อการใช้งาน เพราะว่าอุปกรณ์เสริมเสริมนี้จะไม่เกี ่ยวกับตัวของรถ ซึ่งตรงนี้ต้องการที่จะให้ทาง
เจ้าหน้าที่นักวิเคราะห์นโยบายและแผนได้เพ่ิมเติมให้ด้วยนะครับ เรียนเชิญนักวิเคราะห์นโยบายและแผน 

นายกัณต์พงษ์  จิตต์ธีรวุฒิ  , นักวิเคราะห์นโยบายและแผน ปฏิบัติการ   
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายกัณต์พงษ์  
จิตต์ธีรวุฒิ  นักวิเคราะห์นโยบายและแผน ปฏิบัติการ ขออนุญาตชี้แจงในการเพ่ิมเติมอุปกรณ์เสริมนี้สามารถที่จะ
เพ่ิมเติมได้เพราะว่าตอนนี้ยังเป็นร่าง ไม่ได้มีการประกาศให้ และกระผมต้องขอนำเรียนปรึกษากับทางปลัดองค์การ
บริหารส่วนตำบลอีกครั้ง เพราะว่าถ้ามีอุปกรณ์ท่ีเพ่ิมในเรื่องของงบประมาณจะเพ่ิมขึ้นตามหรือไม่ ขอบคุณครับ 

นายณัฏฐพล  รินแก้ว , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญนายสุทธิพร  สุภา 
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นายสุทธิพร  สุภา ,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 3  
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายสุทธิพร  
สุภา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที ่ 3 ขออนุญาตนำเรียนยังที่ประชุม ตามที่ทางรอง
ประธานสภาได้เสนอให้เพิ่มเติมผานหลังเพื่อให้การปฏิบัติจะได้มีประสิทธิภาพมากยิ่งขึ้นและเป็นสิ่งที่ดี และ
กระผมต้องการที่จะสอบถามว่าขนาดแรงม้านั้นมีผลต่อการทำงานหรือไม่ครับ ว่าแรงม้านั้นจะต้องเพิ่มหรือลดลง 
และขนาดของรถไถนั้นมีหลายขนาด ขนาดไหนจะเหมาะสมกับลักษณะสภาพพ้ืนที่ขององค์กรของเรา อย่างที่ทาง
คณะผู้บริหารได้เล็งเห็นว่าถ้าเป็นรถที่มีขนาดเล็กสามารถที่จะปฏิบัติงานตามตรอก ซอย ที่แคบได้ เช่น หมู่ที่ 4 
บ้านป่าฮิ้น และหมู่ท่ี 1 บ้านแม่มาวขี้เหล็ก ที่ได้เกิดภัยธรรมชาติที่ผ่านมา หรือว่าทางหมู่ที่ 13 บ้านเด่นชัย ที่ซอย
บ้านกาด ที่มีเศษไม้เศษขยะสามารถที่จะแก้ไขปัญหาได้ ขอสอบถามในเรื่องของแรงม้าว่าจะมีการแก้ไขอย่างไร 
ขอบคุณครับ 

นายณัฏฐพล  รินแก้ว , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

นายวรเชษฐ์  เดชพงษ์วรานนท์ ,ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น   
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายวรเชษฐ์  
เดชพงษ์วรานนท์ ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตชี้แจงเกี่ยวกับเรื่องพิจารณาเห็นชอบร่าง
แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566-2570) เพ่ิมเติม ครั้งที่ 2 พ.ศ.2565 ขององค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ใน
เรื่องของครุภัณฑ์ที่ได้เสนอเข้ามาต่อสภาครั้งนี้จะไม่อยู่ในบัญชีครุภัณฑ์ทั้ง 2 รายการ เพราะว่ารถตักหน้าขุดหลัง
ตามบัญชีครุภัณฑ์ราคาจะต่ำกว่านี้ แต่นี่เป็นนอกบัญชีเนื่องจากว่าทางองค์การบริหารส่วนตำบลต้องการอุปกรณ์
ส่วนควบ เช่น หัวเจาะ สว่านขุดหลุม ซึ่งเป็นอุปกรณ์ส่วนควบถ้าไม่ได้กำหนด ก็จะต้องดำเนินการจัดซื้อเพิ่มเติม 
จะทำให้เกิดการเสียเวลา จึงได้ทำการกำหนดเพ่ิมเข้าไปด้วย และราคาจะสูงกว่ามาตรฐานครุภัณฑ์ ในส่วนของรถ
ไถฟาร์มในมาตรฐานของครุภัณฑ์ กำลังม้าจะอยู่ที่ 90 แรงม้า แต่ที่ได้กำหนดที่ 110 แรงม้า คือ เพ่ือให้มีแรงม้าที่
เพิ่มขึ้น ในการจัดซื้อตามมาตรฐานของครุภัณฑ์จะไม่มีอุปกรณ์เสริม เช่น ใบมีดดันหน้า ผานหลัง เพราะฉะนั้นจึง
ต้องกำหนดใบมีดดันดิน และอุปกรณ์เสริมอ่ืนๆ ในเรื่องของผานหลังในงบประมาณที่ตั้งไว้สามารถที่จะดำเนินการ
ได้ครับ ในการนำเสนอต่อทางสภาครั้งนี้ ในการกำหนดครุภัณฑ์จะอยู่ที่คณะกรรมการกำหนด TOR อีกทีครับ ว่า
จะต้องกำหนดอุปกรณ์เสริมอย่างไรเพิ่มให้เกิดประโยชน์ต่อการทำงาน และเพื่อให้ตรงตามวัตถุประสงค์ของ
ครุภัณฑ์ด้วย และในครุภัณฑ์รถไถฟาร์มนี้จะให้ทางนักวิเคราะห์เพ่ิม ผานหลัง ลงไปด้วยครับ ขอบคุณครับ 

นายณัฏฐพล  รินแก้ว ,ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญนายอาจหาญ  จตุรพรไพร 

นายอาจหาญ  จตุรพรไพร ,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 14  
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายอาจหาญ  
จตุรพรไพร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 14 ในญัตติพิจารณาเห็นชอบร่างแผนพัฒนา
ท้องถิ่น (พ.ศ.2566-2570) เพิ่มเติม ครั้งที่ 2 พ.ศ.2565 ขององค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น กระผม
เห็นชอบอย่างยิ่งในการเพ่ิมเติมแผนในครั้งนี้ เพราะว่ามีความจำเป็นอย่างมากในการพัฒนา เพราะว่าตอนนี้รถตัก
หน้าขุดหลังขององค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นเกิดการชำรุด ในการที่จะซ่อมแซมต้องใช้งบประมาณที่สูงมา ซึ่ง
ไม่คุ้มค่าต่อการซ่อมแซม ในการเพิ่มเติมครุภัณฑ์ รถตักหน้าขุดหลัง เพื่อทดแทนคันเดิมที่ชำรุด และพื้นที่ของ
ทางด้านบนนี้ยังมีความลำบาก และมีต้องการรถตักหน้าขุดหลัง เพื่อแก้ไขปัญหาที่เกิดขึ้นได้ เช่น เกิดฝนตกมี
ดินสไลท์สามารถที่จะดำเนินการแก้ไขได้ทันท่วงที อย่างเช่นเมื่อวันก่อนที่จะมีการรับเสด็จเกิดดินสไลท์ขึ้ นต้องขอ
ความอนุเคราะห์ต่อหน่วยงานทหารเพ่ือดำเนินการแก้ไขให้ เป็นต้น และขอสอบถามอีกเรื่องหนึ่งเกี่ยวกับเรื่องของ
โครงสร้างพื้นฐาน เพราะว่าทางหมู่บ้านของผมยังมีความต้องการในเรื่องของโครงสร้างพื้นฐาน ไม่ทราบว่าจะต้อง
ดำเนินการอย่างไร ขอบคุณครับ 
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นายณัฏฐพล  รินแก้ว ,ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ในญัตติพิจารณาเห็นชอบร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566-2570) เพ่ิมเติม ครั้งที่ 2 พ.ศ.2565 ขององค์การ
บริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น จะมีโครงการที่อยู่ในโครงสร้างพื้นฐาน จำนวน 8 โครงการ และ ครุภัณฑ์ จำนวน 2 
รายการ มีสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามอีกหรือไม่ ถ้าไม่มีสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามแล้ว 
ขอมติเห็นชอบจากสภาครับ 
มติที่ประชุม ที่ประชุมลงมติด้วยเสียงข้างมาก มีมติเห็นชอบร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566-2570) 
เพ่ิมเติม ครั้งที่ 2 พ.ศ.2565 ขององค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น   
 ด้วยคะแนนเสียง 

-เห็นชอบ  14 เสียง 
-ไม่เห็นชอบ    - เสียง 
-งดออกเสียง    1 เสียง 

5.5  พิจารณาการโอนงบประมาณรายจ่าย งบลงทุน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 เพื่อ 
ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ (เพื่อให้อาคารธรรมาภิบาล อุ้ยสอนหลาน) 

นายณัฏฐพล  รินแก้ว ,ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 5.5  พิจารณาการโอนงบประมาณรายจ่าย งบลงทุน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 
เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ (เพื่อให้อาคารธรรมาภิบาล อุ้ยสอนหลาน) เรียนเชิญนายกองค์การบริหารส่วนตำบล
ม่อนปิ่น 

นายบุญทา  จันทรา ,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายบุญทา  
จันทรา นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตประธานสภา ชี้แจงในระเบียบวาระที่ 5.5  พิจารณา
การโอนงบประมาณรายจ่าย งบลงทุน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ (เพ่ื อให้
อาคารธรรมาภิบาล อุ้ยสอนหลาน) ตามที่องค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ได้ประกาศใช้ข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 เมื่อวันที่ 12 กันยายน พ.ศ.2565 ไปแล้วนั้น ด้วย อาคารธรรมา              
ภิบาล “อุ้ยสอนหลาน” องค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น จะเปิดให้บริการประชาชนในช่วงเดือนมกราคม พ.ศ.
2566 โดยมีสำนักปลัดและส่วนราชการต่างๆ มีความจำเป็นที่จะต้องขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2566 เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ งบลงทุน รายจ่าย ครุภัณฑ์ เนื่องจากไม่ได้ตั ้งจ่ายไว้ใน
ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี งบประมาณ พ.ศ.2566 
 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563 
ข้อ 27 “การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพ
เปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” ตามรายละเอียดดังต่อไปนี้ 
สำนักปลัด 
สำนักปลัด 

1. แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานทั่วไป งบลงทุน หมวดรายจ่าย ค่าครุภัณฑ์ ประเภท
รายจ่าย ค่าครุภัณฑ์  

ครุภัณฑ์สำนักงาน ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
1. โต๊ะผู้บริหาร ราคาชุดละ 20,000 บาท จำนวน 1 ชุด เป็นเงินจำนวน 20,000 บาท 
2. ชุดรับแขกราคา ชุดละ 100,000 บาท จำนวน 2 ชุด เป็นเงินจำนวน 200,000 บาท 
3. โต๊ะประชุมพร้อมเก้าอ้ี แบบ 8 ที่นั ่ง ชุด 50,000 บาท จำนวน 1 ชุด เป็นเงินจำนวน 

50,000 บาท 
4. โต๊ะทำงานเหล็กพร้อมกระจก ขนาดกว้าง 154 เซนติเมตร ลึก 78 เซนติเมตร สูง 75.3 

เซนติเมตร ราคาตัวละ 7,500 บาท จำนวน 2 ตัว เป็นเงินจำนวน 15,000 บาท 
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5. โต๊ะทำงานเหล็กพร้อมกระจก ขนาดกว้าง 138.5 เซนติเมตร ลึก 67 เซนติเมตร สูง 75.3 
เซนติเมตร ราคาตัวละ 5,500 บาท จำนวน 4 ตัว เป็นเงินจำนวน 22,000 บาท 

6. เก้าอี้ทำงาน ขนาดกว้าง 64 เซนติเมตร ลึก 65 เซนติเมตร สูง 100 เซนติเมตร ราคาตัวละ 
3,000 บาท จำนวน 4 ตัว เป็นเงินจำนวน 12,000 บาท 

7. ต ู ้ เหล ็กกระจกบานเล ื ่อน ขนาดกว ้าง 152.3 เซนต ิ เมตร  ล ึก 40.6 เซนต ิ เมตร                              
สูง 88 เซนติเมตร ราคาหลังละ 4,000 บาท จำนวน 1 หลัง เป็นเงินจำนวน 4,000 บาท 

8. ตู้เหล็กกระจกบานเลื่อน (4 ฟุต) ขนาดกว้าง 121.8 เซนติเมตร ลึก 45.7 เซนติเมตร           
สูง 183 เซนติเมตร ราคาหลังละ 6,500 บาท จำนวน 2 หลัง เป็นเงินจำนวน 13,000 บาท 

9. เครื ่องปรับอากาศ ขนาด 30,000 บีทียู (ตามบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ กองมาตรฐาน
งบประมาณ 1 สำนักงบประมาณ) ราคาเครื่องละ 41,500 บาท จำนวน 8 เครื่อง เป็นเงินจำนวน 332,000 
บาท  

 (ครุภัณฑ์สำนักงาน ตั้งจ่ายรายการใหม่ รวมงบประมาณ  668,000 บาท) 
ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์  ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
1. เครื่องคอมพิวเตอร์ สำหรับประมวลผล แบบที่ 2 (ตามเกณฑ์ราคาและคุณลักษณะพื้นฐาน

จัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์) ลำดับที่ 8 ราคาเครื่องละ 30,000 บาท จำนวน 1 เครื่อง เป็นเงินจำนวน 
30,000 บาท 

2. เครื่องคอมพิวเตอร์ สำหรับประมวลผล แบบที่ 1 (ตามเกณฑ์ราคาและคุณลักษณะพ้ืนฐาน
จัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์) ลำดับที่ 7 ราคาเครื่องละ 22,000 บาท จำนวน 4 เครื่อง เป็นเงินจำนวน 
88,000 บาท 

3. เครื่องสำรองไฟฟ้า ขนาด 1 kVA (ตามเกณฑ์ราคาและคุณลักษณะพ้ืนฐานจัดหาอุปกรณ์และ
ระบบคอมพิวเตอร์) ลำดับที่ 63 ราคาเครื่องละ 5,700 บาท จำนวน 5 เครื่อง เป็นเงินจำนวน 28,500 บาท 

4. เครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ (lnk Tank Print) (ตามเกณฑ์ราคาและ
คุณลักษณะพื ้นฐานจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์) ลำดับที ่ 42 ราคาเครื ่องละ 4,000 บาท                       
จำนวน 6 เครื่อง เป็นเงินจำนวน  20,000 บาท 

(ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ ตั้งจ่ายรายการใหม่ รวมงบประมาณ  166,500 บาท) 
ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่  ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
1. กล้องบันทึกภาพวิดีโอ Gopro ราคาตัวละ 18,000 บาท จำนวน 1 ตัว เป็นเงินจำนวน 

18,000 บาท (จัดซื้อตามราคาท้องตลาด) 
2. ไมค์โครโฟนติดกล้องชนิด SHORT GUN ราคาชุดละ 18,000 บาท จำนวน 1 ชุด                   

เป็นเงินจำนวน 18,000 บาท (จัดซื้อตามราคาท้องตลาด) 
(ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ ตั้งจ่ายรายการใหม่ รวมงบประมาณ  36,000 บาท) 
ครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว  ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
1. ตู้เย็น ขนาด 9 คิวบิกฟุต ราคาเครื่องละ 13,000 บาท จำนวน 1 เครื่อง เป็นเงินจำนวน 

13,000 บาท (ตามบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ กองมาตรฐานงบประมาณ 1 สำนักงบประมาณ) 
2. เตาอบไมโคเวฟ ราคาเครื่องละ 8,000 บาท จำนวน 1 เครื่อง เป็นเงินจำนวน 8,000 บาท 

(ตามบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ กองมาตรฐานงบประมาณ 1 สำนักงบประมาณ) 
(ครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว ตั้งจ่ายรายการใหม่ รวมงบประมาณ  21,000 บาท) 
โอนมาจาก  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานบริหารงานทั่วไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรมและ

การโยธา รายจ่าย เงินเดือน(ฝ่ายประจำ) ประเภทรายจ่ายเงินเดือนพนักงานท้องถิ่น จำนวน 550,000 บาท 
โอนมาจาก  แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง รายจ่าย เงินเดือน (ฝ่ายประจำ) 

ประเภทรายจ่ายเงินเดือนพนักงานท้องถิ่น จำนวน 461,500 บาท 
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(รวมงบประมาณตั้งจ่ายรายการใหม่ทั้งสิ้น จำนวนเงิน 891,500 บาท) 
2. แผนงานบริหารงานทั่วไป งานวางแผนสถิติและวิชาการ งบลงทุน หมวดรายจ่าย ค่าครุภัณฑ์ 

ประเภทรายจ่าย  
ครุภัณฑ์สำนักงาน ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
1. โต๊ะคอมพิวเตอร์เหล็กพร้อมกระจก ขนาด กว้าง 123 เซนติเมตร ลึก 67 เซนติเมตร สูง 

75.3 เซนติเมตร มี 3 ลิ้นชัก ราคาชุดละ 5,500 บาท จำนวน 1 ชุด เป็นเงินจำนวน 5,500 บาท  
(จัดซื้อตามราคาท้องตลาด) 

 โอนมาจาก  แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง รายจ่าย เงินเดือน (ฝ่ายประจำ) 
ประเภทรายจ่ายเงินเดือนพนักงานท้องถิ่น จำนวน 5,500 บาท 

(รวมงบประมาณตั้งจ่ายรายการใหม่ทั้งสิ้น จำนวนเงิน 5,500 บาท) 
3. แผนงานสังคมสงเคราะห์ งานบริหารงานทั่วไปเกี่ยวกับสังคมสงเคราะห์ งบลงทุน หมวด

รายจ่าย ค่าครุภัณฑ์ ประเภทรายจ่าย  
ครุภัณฑ์สำนักงาน ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
1. โต๊ะทำงานเหล็กพร้อมกระจก ขนาดกว้าง 138.5 เซนติเมตร ลึก 67 เซนติเมตร สูง 75.3 

เซนติเมตร ราคาตัวละ 5,500 บาท จำนวน 2 ตัว เป็นเงินจำนวน 11,000 บาท 
2. เก้าอี้ทำงาน ขนาดกว้าง 64 เซนติเมตร ลึก 65 เซนติเมตร สูง 100 เซนติเมตร ราคาตัวละ 

3,000 บาท จำนวน 2 ตัว เป็นเงินจำนวน 6,000 บาท 
3. ตู ้เหล็กกระจกบานเลื่อน ขนาดกว้าง 152.3 เซนติเมตร ลึก 40.6 เซนติเมตร สูง 88 

เซนติเมตร ราคาหลังละ 4,000 บาท จำนวน 2 หลัง  เป็นเงินจำนวน 8,000 บาท 
(ครุภัณฑ์สำนักงาน ตั้งจ่ายรายการใหม่ รวมงบประมาณ  25,000 บาท) 
ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
1. เครื่องคอมพิวเตอร์ สำหรับประมวลผล แบบที่ 1 (ตามเกณฑ์ราคาและคุณลักษณะพื้นฐาน

จัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์) ลำดับที่ 7 ราคาเครื่องละ 22,000 บาท จำนวน 2 เครื่อง เป็นเงินจำนวน 
44,000 บาท 

2. เครื่องสำรองไฟฟ้า ขนาด 1 kVA (ตามเกณฑ์ราคาและคุณลักษณะพ้ืนฐานจัดหาอุปกรณ์และ
ระบบคอมพิวเตอร์) ลำดับที่ 63 ราคาเครื่องละ 5,700 บาท จำนวน 2 เครื่อง เป็นเงินจำนวน 11,400 บาท 

3. เครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ (lnk Tank Print) (ตามเกณฑ์ราคาและ
คุณลักษณะพื ้นฐานจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์) ลำดับที ่ 42 ราคาเครื ่องละ 4,000 บาท                     
จำนวน 1 เครื่อง เป็นเงินจำนวน 4,000 บาท 

(ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ ตั้งจ่ายรายการใหม่ รวมงบประมาณ  59,400 บาท) 
โอนมาจาก  แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานทั่วไป รายจ่าย เงินเดือน (ฝ่ายประจำ) 

ประเภทรายจ่ายเงินเดือนพนักงานท้องถิ่น จำนวน 84,400 บาท 
(รวมงบประมาณตั้งจ่ายรายการใหม่ทั้งสิ้น จำนวนเงิน 84,400 บาท) 
4. แผนงานการรักษาความสงบภายใน งานบริหารงานทั่วไปเกี่ยวกับการรักษาความสงบภายใน 

งบลงทุน หมวดรายจ่าย ค่าครุภัณฑ์ ประเภทรายจ่าย  
ครุภัณฑ์สำนักงาน ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
1. โต๊ะคอมพิวเตอร์เหล็กพร้อมกระจก ขนาด กว้าง 123 เซนติเมตร ลึก 67 เซนติเมตร                  

สูง 75.3 เซนติเมตร มี 3 ลิ้นชัก ราคาชุดละ 5,500 บาท จำนวน 3 ชุด เป็นเงินจำนวน 16,500 บาท (จัดซื้อ
ตามราคาท้องตลาด) 

 2. ตู ้เหล็กกระจกบานเลื ่อน ขนาดกว้าง 152.3 เซนติเมตร ลึก 40.6 เซนติเมตร สูง 88 
เซนติเมตร ราคาหลังละ 4,000 บาท จำนวน 2 หลัง เป็นเงินจำนวน 8,000 บาท 
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 (ครุภัณฑ์สำนักงาน ตั้งจ่ายรายการใหม่ รวมงบประมาณ 24,500 บาท) 
ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
1. เครื่องคอมพิวเตอร์ สำหรับประมวลผล แบบที่ 1 (ตามเกณฑ์ราคาและคุณลักษณะพื้นฐาน

จัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์) ลำดับที่ 7 ราคาเครื่องละ 22,000 บาท จำนวน 1 เครื่อง เป็นเงินจำนวน 
22,000 บาท 

2. เครื่องสำรองไฟฟ้า ขนาด 1 kVA (ตามเกณฑ์ราคาและคุณลักษณะพ้ืนฐานจัดหาอุปกรณ์และ
ระบบคอมพิวเตอร์) ลำดับที่ 63 ราคาเครื่องละ 5,700 บาท จำนวน 2 เครื่อง เป็นเงินจำนวน 11,400 บาท 

(ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ ตั้งจ่ายรายการใหม่ รวมงบประมาณ 33,400 บาท) 
ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่  ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
1. กล้องบันทึกภาพวิดีโอ Gopro ราคาตัวละ 18,000 บาท จำนวน 1 ตัว เป็นเงินจำนวน 

18,000 บาท (จัดซื้อตามราคาท้องตลาด) 
(ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ ตั้งจ่ายรายการใหม่ รวมงบประมาณ 18,000 บาท) 
โอนมาจาก  แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง รายจ่าย เงินเดือน (ฝ่ายประจำ) 

ประเภทรายจ่ายเงินเดือนพนักงานท้องถิ่น จำนวน 33,000 บาท 
โอนมาจาก  แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานทั่วไป รายจ่าย เงินเดือน (ฝ่ายประจำ) 

ประเภทรายจ่ายเงินเดือนพนักงานท้องถิ่น จำนวน 15,850 บาท 
โอนมาจาก  แผนงานสาธารณสุข งานบริหารงานทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข รายจ่าย เงินเดือน 

(ฝ่ายประจำ) ประเภทรายจ่ายเงินเดือนพนักงานท้องถิ่น จำนวน 27,050 บาท 
(รวมงบประมาณตั้งจ่ายรายการใหม่ทั้งสิ้น จำนวนเงิน 75,900 บาท) 
2. กองการศึกษา  (แผนงานการศึกษา) 
1. แผนงานการศึกษา งานบริหารงานทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา งบลงทุน หมวดรายจ่าย ค่า

ครุภัณฑ์ ประเภทรายจ่าย ค่าครุภัณฑ์  
ครุภัณฑ์สำนักงาน ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
1. โต๊ะทำงานเหล็กพร้อมกระจก ขนาดกว้าง 154 เซนติเมตร ลึก 78 เซนติเมตร สูง 75.3 

เซนติเมตร ราคาตัวละ 7,500 บาท จำนวน 1 ตัว เป็นเงินจำนวน 7,500 บาท 
2. เก้าอี้ทำงาน ขนาดกว้าง 64 เซนติเมตร ลึก 65 เซนติเมตร สูง 100 เซนติเมตร ราคาตัวละ 

3,000 บาท จำนวน 1 ตัว เป็นเงินจำนวน 3,000 บาท 
3. ตู ้เหล็กกระจกบานเลื่อน ขนาดกว้าง 152.3 เซนติเมตร ลึก 40.6 เซนติเมตร สูง 88 

เซนติเมตร ราคาหลังละ 4,000 บาท  จำนวน 1 หลัง  เป็นเงินจำนวน 4,000 บาท 
4. ตู ้เหล็ก แบบ 2 บาน (ตามบัญชีมาตราครุภัณฑ์ กองมาตรฐานงบประมาณ 1 สำนัก

งบประมาณ) ราคาหลังละ 5,700 บาท จำนวน 2 หลัง เป็นเงินจำนวน 11,400 บาท 
(ครุภัณฑ์สำนักงาน ตั้งจ่ายรายการใหม่ รวมงบประมาณ  25,900 บาท) 
ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์  ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
1. เครื่องคอมพิวเตอร์ สำหรับสำหรับงานสำนักงาน (ตามเกณฑ์ราคาและคุณลักษณะพื้นฐาน

จัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์) ลำดับที่ 6 ราคาเครื่องละ 17,000 บาท จำนวน 1 เครื่อง เป็นเงินจำนวน 
17,000 บาท 

2. เครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ (lnk Tank Print) (ตามเกณฑ์ราคาและ
คุณลักษณะพื้นฐานจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์) ลำดับที่ 42 ราคาเครื่องละ 4,000 บาท จำนวน 1 
เครื่อง เป็นเงินจำนวน  4,000 บาท 

(ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ ตั้งจ่ายรายการใหม่ รวมงบประมาณ  21,000 บาท) 
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โอนมาจาก  แผนงานการศึกษา งานบริหารงานทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา งานบริหารงานคลัง 
รายจ่าย เงินเดือน (ฝ่ายประจำ) ประเภทรายจ่ายเงินเดือนพนักงานท้องถิ่น จำนวน 45,000 บาท 

โอนมาจาก  แผนงานการศึกษา งานบริหารงานทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา งานบริหารงานคลัง 
รายจ่าย เงินเดือน (ฝ่ายประจำ) ประเภทรายจ่ายเงินประจำตำแหน่ง จำนวน 1,900 บาท 

(รวมงบประมาณตั้งจ่ายรายการใหม่ทั้งสิ้น จำนวนเงิน 46,900 บาท) 
3. กองคลัง  (แผนงานบริหารงานคลัง) 
1. แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบลงทุน หมวดรายจ่าย ค่าครุภัณฑ์ ประเภท

รายจ่าย ค่าครุภัณฑ์  
ครุภัณฑ์สำนักงาน ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
1. ตู ้เหล็กกระจกบานเลื่อน ขนาดกว้าง 152.3 เซนติเมตร ลึก 40.6 เซนติเมตร สูง 88 

เซนติเมตร ราคาหลังละ 4,000 บาท จำนวน 4 หลัง เป็นเงินจำนวน 16,000 บาท 
2. โต๊ะคอมพิวเตอร์เหล็กพร้อมกระจก ขนาด กว้าง 123 เซนติเมตร ลึก 67 เซนติเมตร สูง 

75.3 เซนติเมตร มี 3 ลิ้นชัก ราคาชุดละ 5,500 บาท จำนวน 5 ชุด เป็นเงินจำนวน 27,500 บาท (จัดซื้อตาม
ราคาท้องตลาด) 

 3. เก้าอ้ีทำงาน ขนาดกว้าง 64 เซนติเมตร ลึก 65 เซนติเมตร สูง 100 เซนติเมตร ราคาตัวละ 
3,000 บาท จำนวน 5 ตัว เป็นเงินจำนวน 15,000 บาท 

(ครุภัณฑ์สำนักงาน ตั้งจ่ายรายการใหม่ รวมงบประมาณ  58,500 บาท) 
โอนมาจาก  แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง รายจ่าย เงินเดือน (ฝ่ายประจำ) 

ประเภทรายจ่ายเงินเดือนพนักงานท้องถิ่น จำนวน 58,500 บาท 
(รวมงบประมาณตั้งจ่ายรายการใหม่ทั้งสิ้น จำนวนเงิน 58,500 บาท) 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น     

พ.ศ. 2563 ข้อ 27 “การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ 
ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” 

จึงขอนำเสนอต่อที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เพ่ือพิจารณาต่อไป 
นายณัฏฐพล  รินแก้ว ,ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  

เรียนเชิญปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล 
นายวรเชษฐ์  เดชพงษ์วรานนท์ ,ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น   

เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายวรเชษฐ์  
เดชพงษ์วรานนท์ ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตชี้แจงเพิ่มเติมในส่วนของสำนักปลัด ในเรื่อง
ของคอมพิวเตอร์ที่จะซื้อในแบบที่ 2 เพราะว่าจะเป็นเครื่องควบคุมการทำงานของระบบอินเตอร์เน็ตทั้งหมด
ภายในสำนักงาน ซึ่งมีหน่วยประมวลผลที่ดีกว่า ราคาจึงสูงกว่า ส่วนในเรื่องของเครื่องปรับอากาศที่ได้ขอจากทาง
สภา จำนวน 8 ตัว เมื่อได้เข้าไปดูยังอาคารธรรมาภิบาล ตอนนี้ชั้น 3 ที่จะเป็นห้องประชุมยังไม่มีเครื่องปรับอากาศ 
เครื่องปรับอากาศจะอยู่ที่ชั้น 1,2 ที่ได้ไปตรวจนับดูเครื่องปรับอากาศจะต้องติดที่ จำนวน 8 เครื่อง ซึ่งได้ขออนุมัติ
จากทางสภาในวันนี้ก่อนจำนวน 8 เครื่อง แต่ว่าอาจจะไม่ได้ดำเนินการจัดซื้อทั้ง 8 เครื่อง เพราะว่าตอนนี้ต้องรอ
ให้อาคารทำเสร็จก่อน และได้ทำการส่งมอบ ในแบบจะมีการติดตั้งเครื่องปรับอากาศชั้นที่ 1,2 ซึ่งกระผมได้นำ
เรียนทางคณะผู้บริหารแล้วว่า ถ้าได้มีการส่งมอบอาคารแล้วเสร็จจะย้ายเครื่องปรับอากาศประมาณ 4 -5 เครื่อง 
จากชั้นที่ 1,2 ขึ้นไปยังชั้นที่ 3 และอาจจะมีการจัดซื้อเพ่ิมเติมอีกจำนวน 3 เครื่อง เพราะว่าตอนนี้ยังย้ายไม่ได้ ยัง
ไม่ได้มีการส่งมอบงาน ต้องให้คณะกรรมการได้ตรวจรับก่อน เมื่อทำการส่งมอบงานแล้วก็จะขออนุญาตนายก
องค์การบริหารส่วนตำบลเพื่อย้ายเครื่องปรับอากาศจากชั้นที่ 1,2 ขึ้นไปยังชั้นที่ 3 เพราะว่ าบางห้องติดตั้งไป 3 
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เครื่อง คนในห้องมีแค่ 2-3 คน เพราะว่าชั้นที่ 3 ต้องใช้เครื่องปรับอากาศ จำนวน 8 เครื่อง ดังนั้นต้องขออนุมัติ
จากสภาก่อนจำนวน 8 เครื่อง ในการจัดซื้อติดตั้งอาจจะไม่ถึง 8 เครื่อง ครับ ในการพิจารณาโอนงบประมาณ
รายจ่าย งบลงทุน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 ครั้งนี้ สำนักปลัด งบประมาณที่ขอโอน 1,057,300 บาท 
กองการศึกษา งบประมาณที ่ขอโอน 46,900 บาท กองคลัง งบประมาณที ่ขอโอน 58,500 บาท รวม
งบประมาณท่ีพิจารณาโอนงบประมาณรายจ่าย งบลงทุน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 ครั้งนี้ รวมงบประมาณ
ทั้งสิ้น 1,162,700 บาท ขอบคุณครับ 

นายณัฏฐพล  รินแก้ว ,ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ในญัตติพิจารณาการโอนงบประมาณรายจ่าย งบลงทุน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม่ (เพื ่อให้อาคารธรรมาภิบาล อุ ้ยสอนหลาน) สำนักปลัด งบประมาณที ่ขอโอน 1,057,300 บาท                        
กองการศ ึกษา งบประมาณที ่ขอโอน 46,900 บาท กองคลัง งบประมาณที ่ขอโอน 58,500 บาท                            
รวมงบประมาณที่พิจารณาโอนงบประมาณรายจ่าย งบลงทุน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 ครั้งนี้ รวม
งบประมาณท้ังสิ้น 1,162,700 บาท มีสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามหรือไม่ ถ้าไม่มีสมาชิกสภาท่านใด
ต้องการที่จะสอบถามแล้ว ขอมติเห็นชอบจากสภาครับ 
มติที่ประชุม ที่ประชุมลงมติด้วยเสียงข้างมาก มีมติเห็นชอบพิจารณาการโอนงบประมาณรายจ่าย งบลงทุน 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ (เพ่ือให้อาคารธรรมาภิบาล อุ้ยสอนหลาน)  
 ด้วยคะแนนเสียง 

-เห็นชอบ  14 เสียง 
-ไม่เห็นชอบ    - เสียง 
-งดออกเสียง    1 เสียง 

 5.6  พิจารณาการโอนงบประมาณรายจ่าย งบลงทุน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 เพื่อตั้งจ่าย
เป็นรายการใหม่ (กองช่าง) 

นายณัฏฐพล  รินแก้ว ,ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ต่อไปเข้าสู่วาระ 5.6  พิจารณาการโอนงบประมาณรายจ่าย งบลงทุน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 เพื่อตั้ง
จ่ายเป็นรายการใหม่ (กองช่าง) 

นายบุญทา  จันทรา ,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายบุญทา  
จันทรา นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตประธานสภา ชี้แจงในระเบียบวาระที่ 56 พิจารณา
การโอนงบประมาณรายจ่าย งบลงทุน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ (กองช่าง) 
องค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  มีความจำเป็นที่จะต้องขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2566 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน ค่าปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง เนื่องจากไม่ได้ตั้ง
งบประมาณไว้ จึงขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ดังมีรายการต่อไปนี้ 
           1. แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา หมวดค่าใช้สอย อุดหนุนการไฟฟ้าส่วนภูมิภาคอำเภอฝาง โครงการขยาย

เขตไฟฟ้า และติดตั้งโคมไฟสาธารณะบ้านหนองไผ่และบ้านห้วยนกกก หมู่ที่ 15  งบประมาณก่อนโอน 0 บาท จำนวน
ที่โอน 401,494.97 บาท งบประมาณหลังโอน 401,494.97 บาท รับโอนจาก แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
งานก่อสร้าง งบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
           2. แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา หมวดค่าใช้สอย อุดหนุนการไฟฟ้าส่วนภูมิภาคอำเภอฝาง โครงการขยาย

เขตไฟฟ้าบ้านเด่นชัย งบประมาณก่อนโอน 0 บาท จำนวนที่โอน 106,890.89 บาท งบประมาณหลังโอน 
106,890.89 บาท รับโอนจาก รับโอนจาก แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน ค่าที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง ค่าปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง   
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ในการขออนุมัติโอนเงินงบประมาณดังกล่าวข้างต้น  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยวิธีการ
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563  หมวด  4 การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ 
ข้อ  26 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายต่างๆ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของผู้บริหารท้องถิ่น  และการโอนงบประมาณ
ไม่ทำให้ลักษณะ ประมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือไม่ใช่การโอนงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ในหมวด
ครุภัณฑ์และสิ่งก่อสร้าง ให้เป็นอำนาจอนุมัติของผู้บริหารท้องถิ่น 

นายณัฏฐพล  รินแก้ว ,ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลได้ขี้แจงเพิ่มเติม 

นายวรเชษฐ์  เดชพงษ์วรานนท์ ,ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น   
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายวรเชษฐ์  
เดชพงษ์วรานนท์ ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตชี้แจงเพิ่มเติมเมื่อได้ประชุมสภาสมัยที่แลว้มี
ขยายเขตไฟฟ้าและติดตั้งโคมไฟ และทางการไฟฟ้าได้ประเมินราคามาแล้ว  ของหมู่ที่ 15 บ้านหนองไผ่และบ้าน
ห้วยนกกก งบประมาณที่จะต้องใช้ 401,494.97 บาท และหมู่ที ่ 13 บ้านเด่นชัย งบประมาณที่จะต้องใช้ 
106,890.89 บาท ซึ่งทาง 2 หมู่บ้านทางการไฟฟ้าได้ประเมินราคามาให้แล้ว และต้องขออนุมัติจากทางสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นเพื่อขอพิจารณาการโอนงบประมาณรายจ่าย งบลงทุน ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.2566 เพื ่อตั ้งจ่ายเป็นรายการใหม่  จากแผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน                     
ค่าปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง เนื่องจากไม่ได้ตั้งงบประมาณไว้ จึงขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ เพื่อตั้งจ่ายเป็น
รายการใหมจ่ำนวน 2 โครงการนี้ จะใช้งบประมาณอยู่ที่ 508,385.86 บาท 

นายณัฏฐพล  รินแก้ว ,ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ในญัตติพิจารณาการโอนงบประมาณรายจ่าย งบลงทุน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม่ (กองช่าง) มีสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามหรือไม่ ถ้าไม่มีสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถาม
แล้ว ขอมติเห็นชอบจากสภาครับ 
มติที่ประชุม ที่ประชุมลงมติด้วยเสียงข้างมาก มีมติเห็นชอบพิจารณาการโอนงบประมาณรายจ่าย งบลงทุน 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ (กองช่าง)  
 ด้วยคะแนนเสียง 

-เห็นชอบ  14 เสียง 
-ไม่เห็นชอบ    - เสียง 
-งดออกเสียง    1 เสียง 

5.7   พิจารณาขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 จำนวน 10 โครงการ 
นายณัฏฐพล  รินแก้ว ,ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  

ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 5.7   พิจารณาขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 จำนวน 
10 โครงการ เรียนเชิญนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

นายบุญทา  จันทรา ,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายบุญทา  
จันทรา นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตประธานสภา ชี้แจงในระเบียบวาระที่ 5.7 พิจารณา
ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 จำนวน 10 โครงการ  ตามระเบียกระทรวง
มหาดไทยว่าด้วย ว่าด้วยการรับเงิน การจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บ รักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ 4) พ.ศ. 2561 ข้อ 89 องค์การบริหารส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายขาดเงินสะสม                
โดยได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่นภายใต้เงื่อนไข ดังต่อไปนี้  



                                 รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิน่ สมัยสามญัที่ 4 ประจำปี 2565 วันศุกร์ ที่ 9  ธันวาคม พ.ศ.2565                                                 28 

(๑) ให้กระทำได้เฉพาะกิจการซึ่งอยู่ในอำนาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นซึ่งเกี่ยวกับด้านการ
บริการชุมชนและสังคม หรือกิจการที่เป็นการเพ่ิมพูนรายได้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นหรือกิจการที่จัดทำเพ่ือ
บำบัดความเดือดร้อนของประชาชน ทั้งนี้ ต้องเป็นไปตามแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นหรือตามที่
กฎหมายกำหนด 

(๒) ได้ส่งเงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นแต่ละประเภทตามระเบียบแล้ว 
(3) ให้กันเงินสะสมสำรองจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรไม่น้อยกว่าสามเดือนและกันไว้อีกร้อยละสิบของ

งบประมาณรายจ่ายประจำปีนั้น เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการบริหารงานและกรณีท่ีมีสาธารณภัยเกิดข้ึน  
(4) เมื่อได้รับอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมแล้ว องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นต้องดำเนินการก่อหนี้ผูกพันให้

เสร็จสิ้นภายในระยะเวลาไม่เกินหนึ่งปีถัดไป หากไม่ดำเนินการภายในระยะเวลาที่กำหนดให้การใช้จ่ายเงินสะสม
นั้นเป็นอันพับไป 

ทั้งนี้ ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่นใช้จ่ายเงินสะสม โดยคำนึงถึงฐานะการเงินการคลังขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นและเสถียรภาพในระยะยาว เพื่อแก้ไขปัญหาภัยพิบัติได้ เห็นควรพิจารณาโครงการและจ่าย
ขาดเงินสะสมเพื่อแก้ไขปัญหาของราษฎร จำนวน 10 โครงการ ดังนี้ 

1. โครงการก่อสร้างสะพานคอนกรีตเสริมเหล็ก กว้าง 4 เมตร ยาว 7 เมตร สูง 2 เมตร ตาม
แบบรูปรายการองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นกำหนด สถานที่ก่อสร้าง ถนนสายทางบ้านม่อนปิ่นเหนือ หมู่ 3 
เชื่อม บ้านป่าฮิ้น หมู่ 4 งบประมาณ 547,000.- บาท (ห้าแสนสี่หมื่นเจ็ดพันบาทถ้วน) 
  2. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ขนาดกว้าง 4 เมตร ยาว 139 เมตร หนา 0.15 
เมตร หรือมีพื้นที่ผิวจราจรไม่น้อยกว่า 572 ตารางเมตร (ไม่มีไหล่ทาง) ตามแบบรูปรายการองค์การบริหารส่วน
ตำบลม่อนปิ่นกำหนด สถานที่ก่อสร้าง ถนนสายทางบ้านม่อนปิ่นเหนือ หมู่ 3 ต่อจากถนนคอนกรีตเสริมเหล็กเดิม 
ถึงสุดเขตตำบลม่อนปิ่น งบประมาณ 538,000.- บาท (ห้าแสนสามหมื่นแปดพันบาทถ้วน) 
  3. โครงการก่อสร้างท่อลอดเหลี่ยมคอนกรีตเสริมเหล็ก ขนาดกว้าง 3 เมตร ยาว 5 เมตร ลึก 
1.80 เมตร ตามแบบรูปรายการองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นกำหนด สถานที่ก่อสร้าง ถนนสายป่าช้าบ้าน
หนองเต่า หมู่ 10 ตำบลม่อนปิ่น งบประมาณ 272,000.- บาท (สองแสนเจ็ดหมื่นสองพันบาทถ้วน) 
  4. โครงการก่อสร้างท่อลอดเหลี่ยมคอนกรีตเสริมเหล็ก ขนาดกว้าง 1.20 เมตร ยาว 6 เมตร ลึก 
1.20 เมตร ตามแบบรูปรายการองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นกำหนด สถานที่ก่อสร้าง ถนนสายบ้าน               
ม่อนปิ่นใต้ เชื่อม บ้านห้วยงูใน ตำบลสันทราย งบประมาณ 157,000.- บาท (หนึ่งแสนห้าหมื่นเจ็ดพันบาทถ้วน) 
  5. โครงการก่อสร้างท่อลอดเหลี่ยมคอนกรีตเสริมเหล็ก ขนาดกว้าง 3 เมตร ยาว 5 เมตร ลึก 
1.80 เมตร ตามแบบรูปรายการองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นกำหนด สถานที่ก่อสร้าง ซอย 1 หมู่ 5              
บ้านลาน งบประมาณ 272,000.- บาท (สองแสนเจ็ดหมื่นสองพันบาทถ้วน) 
  6. โครงการก่อสร้างท่อลอดเหลี่ยมคอนกรีตเสริมเหล็ก ขนาดกว้าง 3 เมตร ยาว 5 เมตร ลึก 
1.80 เมตร ตามแบบรูปรายการองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นกำหนด สถานที่ก่อสร้าง ทางเข้าฝายบ้านลาน 
หมู่ 5 งบประมาณ 272,000.- บาท (สองแสนเจ็ดหมื่นสองพันบาทถ้วน) 
  7. โครงการซ่อมแซมถนนพร้อมก่อสร้างกำแพงกันดินคอนกรีตเสริมเหล็ก ขนาดความกว้าง 
2.50 เมตร ยาว 40 เมตร สูง 2.50 เมตร ตามแบบรูปรายการองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นกำหนด สถานที่
ก่อสร้าง ถนนสายทางบ้านเวียงหวาย-ห้วยหมากเลี่ยม หมู่ 9 งบประมาณ 1,980,000.- บาท (หนึ่งล้านเก้าแสน
แปดหมื่นบาทถ้วน) 
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8. โครงการปรับปรุงศาลาอเนกประสงค์ หมู่ที่ 8 บ้านหนองบัว เทคอนกรีตพื้นที่ไม่น้อยกว่า 
110 ตารางเมตร หนา 0.15 เมตร งบประมาณ 500,000.- บาท (ห้าแสนบาทถ้วน)  

9. โครงการจัดซื้อรถตักหน้าขุดหลัง ขับเคลื่อนสี่ล้อ ขนาดไม่ต่ำกว่า 100 แรงม้า ติดตั้ ง ระบบ
ท่อไฮดรอลิค สำหรับเปลี่ยนอุปกรณ์ปลายแขนขุด(Line piping) พร้อมอุปกรณ์ตัดหญ้าไหล่ทาง หัวเจาะกระแทก 
และสว่านขุดหลุม เป็นอุปกรณ์เสริม สามารถตัก หรือขุดได้ (พร้อมอุปกรณ์นอกมาตรฐานครุภัณฑ์) จำนวน 1 คัน 
งบประมาณ 4,500,000.- บาท (สี่ล้านห้าแสนบาทถ้วน) 

10. โครงการจัดซื้อรถไถฟาร์มขนาดเครื่องยนต์ 110 แรงม้า พร้อมมีดดันดินหน้า ผานหลัง  
และติดเครื่องตัดหญ้าไหล่ทาง งบประมาณท่ีตั้งไว้ 2,700,000.- บาท (สองล้านเจ็ดแสนบาทถ้วน) 

จึงนำเรียนต่อสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นเพื่อพิจารณาต่อไป 
นายณัฏฐพล  รินแก้ว ,ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  

ในญัตติพิจารณาขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 จำนวน 10 โครงการ มีสมาชิกสภา
ท่านใดต้องการที่จะสอบถามหรือไม่ เรียนเชิญนายธีระวัช  สายนำพล 

นายธีระวัช  สายนำพล ,นายช่างโยธา ชำนาญงาน รักษาการ ผู้อำนวยการกองช่าง  
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายธีระวัช  
สายนำพล นายช่างโยธา ชำนาญงาน รักษาการ ผู้อำนวยการกองช่าง ขออนุญาตชี้แจงเพ่ิมเติม สำหรับโครงการที่ 
1 ถึงโครงการที่ 4 เป็นโครงการที่เคยจ่ายขาดเงินสะสมแล้ว และมีการเปลี่ยนแปลงเนื่องจากสถานที่ก่อสร้างกับ
แบบรูปรายการไม่ตรงกันจึงได้นำเข้าสภา เพื่อขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมอีกครั้งหนึ่ง เพื่อให้แบบรูปรายการและ
สถานที่ก่อสร้างให้ตรงกัน และโครงการที่ 5 ถึงโครงการที่ 8 เป็นโครงการใหม่ที่ได้เสนอขึ้นมาใหม่ สำหรับ
โครงการที่ 8 ปรับปรุงศาลาอเนกประสงค์ หมู่ที่ 8 บ้านหนองบัว ที่ได้ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมครั้งนี้เพราะว่าได้
นำเข้าในแผนไว้แล้ว แต่ว่าโครงการนี้ได้ตกหล่นไปเมื่อไหร่ไม่รู้ จึงจำเป็นต้องเอาโครงการนี้เข้าให้กับ หมู่ที่ 8              
บ้านหนองบัวอีกครั้งหนึ่ง สำหรับโครงการของหมู่ที่ 5 โครงการก่อสร้างท่อลอดเหลี่ยมทั้งสองโครงการ เพื่อแก้ไข
สายทางท่ีได้ประสบกับปัญหาอุทกภัยที่ผ่านมา ที่ทำให้ถนนได้ตัดขาด จึงได้ขออนุมัติจากทางสภาเพ่ือจ่ายขาดเงิน
สะสมในครั้งนี้ ขอบคุณครับ 

นายณัฏฐพล  รินแก้ว ,ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
ในญัตติพิจารณาขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 จำนวน 10 โครงการ มีสมาชิกสภา
ท่านใดต้องการที่จะสอบถามเรียนเชิญครับ เรียนเชิญนายมณเทียร  สมร 

นายมณเทียร  สมร ,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 4   
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายมณเทียร  
สมร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 4 ขออนุญาตสอบถามโครงการที่ 9 และโครงการที่ 10 
โครงการที่ 9. โครงการจัดซื้อรถตักหน้าขุดหลัง ขับเคลื่อนสี่ล้อ ขนาดไม่ต่ำกว่า 100 แรงม้า ติดตั้ง ระบบท่อ      
ไฮดรอลิค สำหรับเปลี่ยนอุปกรณ์ปลายแขนขุด(Line piping) พร้อมอุปกรณ์ตัดหญ้าไหล่ทาง หัวเจาะกระแทก 
และสว่านขุดหลุม เป็นอุปกรณ์เสริม สามารถตัก หรือขุดได้ (พร้อมอุปกรณ์นอกมาตรฐานครุภัณฑ์) จำนวน 1 คัน 
งบประมาณ 4,500,000.- บาท (สี่ล้านห้าแสนบาทถ้วน) และโครงการที่ 10 โครงการจัดซื้อรถไถฟาร์มขนาด
เครื่องยนต์ 110 แรงม้า พร้อมมีดดันดินหน้า ผานหลัง และติดเครื่องตัดหญ้าไหล่ทาง งบประมาณที่ตั ้งไว้ 
2,700,000 บาท (สองล้านเจ็ดแสนบาทถ้วน) ถ้าทางสภาได้ทำการอนุมัติไปแล้วจะดำเนินการจัดซื้อจัดจ้างไป
เลยหรือว่าจะดำเนินการตามขั้นตอนอย่างไร ถ้าดำเนินการจัดซื้อเลยก็จะเป็นการดีในการให้บริการแก่พี่น้อง
ชาวบ้านในการแก้ไขปัญหา เพราะว่ามีงานที่กำลังรออยู่ในการปรับปรุงและการซ่อมแซมต่างๆมีอยู่มาก ขอ
สอบถามเบื้องต้นก่อนนะครับ ขอบคุณครับ 
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นายณัฏฐพล  รินแก้ว ,ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ในญัตติพิจารณาขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 จำนวน 10 โครงการ มีสมาชิกสภา
ท่านใดต้องการที่จะสอบถามเพ่ิมเติมเรียนเชิญครับ เรียนเชิญนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  

นายบุญทา  จันทรา ,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายบุญทา  
จันทรา นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตชี้แจงในโครงการที่ได้ขออนุมัติจากทางสภาในการขอ
จ่ายขาดเงินสะสม ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 ทางคณะผู้บริหารจะเร่งดำเนินการตามขั้นตอนและตาม
ระเบียบกฎหมายให้เร่งด่วนที่สุด เพื่อแก้ไขปัญหาและความต้องการของพี่น้องชาวบ้านในการพัฒนาและแก้ไข
ปรับปรุงในด้านโครงสร้างพื้นฐานภายในตำบลม่อนปิ่นให้เกิดประสิทธิภาพและประสิทธิผลให้มากที่สุด เพ่ือ
ประโยชน์ของพ่ีน้องชาวตำบลม่อนปิ่น 

นายณัฏฐพล  รินแก้ว ,ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญนายเอกภาค  จันทรา 

นายเอกภาค  จันทรา ,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายเอกภาค  
จันทรา รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตสอบถามทางคณะผู้บริหารว่าที่จะจัดซื้อรถ
ตีนตะขาบและรถเทรลเลอร์ในด้านของเอกสารไปถึงข้ันตอนไหนครับ  

นายณัฏฐพล  รินแก้ว ,ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

นายบุญทา  จันทรา ,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายบุญทา  
จันทรา นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตชี้แจงโครงการที่ได้ขออนุมัติจากสภาครั้งที่แล้วในการ
จัดซื้อรถตีนตะขาบและรถเทรลเลอร์ และโครงการอื่นฯ อีก ได้ประกาศไปเสร็จแล้วครับ หลังจากที่ประกาศ
โครงการนี้เสร็จแล้ว ก็จะดำเนินการโครงการที่ได้ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 ต่อ 
ถ้าโครงการที่ได้ขออนุมัติจากทางสภางวดก่อนยังดำเนินการไม่เสร็จ การที่จะดำเนินการโครงการที่ จะขออนุมัติ
จากทางสภา ในการใช้จ่ายเงินสะสม ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 ในวันนี้ จะทำให้เกิดการเพ่งเล็งจาก
หน่วยงานที่ได้ตรวจสอบ ตอนนี้ได้ทำการประกาศไปแล้วประมาณ 13-14 โครงการ และได้ผู้รับเหมาแล้ว 

นายณัฏฐพล  รินแก้ว ,ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

นายวรเชษฐ์  เดชพงษ์วรานนท์ ,ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียน
ประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายวรเชษฐ์                
เดชพงษ์วรานนท์ ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตชี้แจงเพ่ิมเติมโครงการจัดซื้อรถขุดตีนตะขาบ
กับรถเทรลเลอร์ ตอนนี้ได้ผู้รับจ้างแล้วครับ และทางนายกองค์การบริหารส่วนตำบลได้ทำหนังสือเพ่ือแจ้งให้เข้ามา
ทำสัญญา แต่ว่าวันนี้เป็นวันอุทธรณ์วันสุดท้าย ได้ส่งหนังสือไปเมื่อวันอังคารที่ผ่านมาเพื่อเรียกให้มาทำสัญญา ไม่
ทราบว่าทางผู้รับจ้างจะเข้ามาดำเนินการทำสัญญาวันไหน ส่วนโครงการก่อสร้างท่อลอดเหลี ่ยม หมู่ที ่ 10                
บ้านม่วงชุม ได้ดำเนินการแจ้งให้มาทำสัญญาแล้ว ได้ผู้รับจ้าง คือ หจก.ตระกูล ป. ได้รับการประสานว่าจะเข้ามา
ใน วันอังคารที่ 13 ธันวาคม พ.ศ.2565 เพื่อเข้ามาเซ็นต์สัญญา ในส่วนโครงการที่ได้ (e-bidding) จำนวน 13 
โครงการ เรียบร้อยแล้ว ทางคณะกรรมการประเมินการติดตามแผนได้ประชุมเรียบร้อยแล้ว จำนวน 6 โครงการ  
คือ โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ คสล. หมู่ที ่ 1 บ้านแม่มาวขี้เหล็ก, โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ คสล.            
หมู่ที่ 15 บ้านหนองไผ่, โครงการรางระบายน้ำ หมู่ที่ 9 บ้านเวียงหวาย, และโครงการรางระบายน้ำ หมู่ที่ 10 
บ้านม่วงชุม เรียบแล้ว และโครงการวางท่อระบายน้ำ หมู่ที่ 6 บ้านหัวนา ได้เรียบร้อยไปแล้ว จำนวน 5 โครงการ 
ส่วนโครงการที่ 5 วางท่อระบายน้ำ คสล. หมู่ที่ 12 บ้านม่อนปิ่น ได้ปัดตกไป เพราะว่าครั้งแรก หจก.ตระกูล ป. 
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ส่งผลงานไม่ตรง เอาผลงานอ่ืนมายื่นจึงได้ปัดตกไป ครั้งที่สองได้มายื่นอยู่ 2 เจ้า คือ ปวิญญา และ หจก.ตระกูล ป. 
ปวิญญาได้ยื่นผลงานคนละประเภท ส่วนหจก.ตระกูล ป. ผลงานไม่ถึง คือผลงานต้อง สามแสนกว่าบาท แต่ว่า
ผลงานที่ได้มายื่นไม่ถึงสามแสนบาท จึงได้ปัดตกไป ซึ่งโครงการนี้ จะให้ช่างประมาณราคาเข้ามาอีกครั้งหนึ่ง และ
พร้อมตกลงจ้างเลย โครงการนี้จะไม่มี (e-bidding) แล้วครับ หลังจากท่ีได้ประมาณราคาแล้ว อาทิตย์หน้าจะให้มา
ทำสัญญาเลยครับ ในส่วนของ (e-bidding) อีกจำนวน 7 โครงการ ที่ทางคณะกรรมการจะทำการประชุมในวันนี้ 
จะมีโครงการวางท่อระบายน้ำ คสล. หมู่ที่ 14 บ้านขอบด้ง ยังไม่มีผู้ยื่น, หมู่ที่ 2 บ้านแม่มาวต้นตุ้มและหมู่ที่ 12 
บ้านม่อนปิ่นใต้ โครงการวางท่อคลองส่งน้ำ คาดว่าจะเป็น หจก. พร้าวเอ็นจิเนียริ่งแอนด์คอนสตรัคชั่น เพราะว่าได้
ยื่นราคาที่ต่ำสุด และโครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ หมู่ที่ 15 บ้านหนองไผ่ (บ้านห้วยนกกก) คาดว่าจะเป็น       
หจก.ณัฎฐนันท์ เพราะว่าโครงการนี้ผู้ยื่นลำดับที่หนึ่งไม่มีหนังสือรับรอง สสม.ไม่สามารถที่จะพิจารณาได้ โครงการ
ก่อสร้าง เมรุเผาศพ หมู่ที่ 5 บ้านลาน คาดว่าจะเป็น หจก .ธนัฐชา โครงการวางท่อคลองส่งน้ำ หมู่ที่ 2 คาดว่าจะ
เป็นของ หจก. เรืองชัยคอนกรีต ซึ่งผู้ที่ได้ลำดับที่หนึ่งหนังสือรับรองผลงานไม่ผ่าน จึงจ ำเป็นที่จะต้องปัดตกไป 
โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ หมู่ที่ 5 บ้านลาน คาดว่าจะเป็น บริษัทฒิลาค้าวัสดุก่อสร้าง เนื่องจากลำดับที่หนึ่ง
หนังสือรับรองผลงานไม่ผ่าน โครงการต่อเติมอาคารอเนกประสงค์ป่าช้า หมู่ที่ 3 บ้านม่อนปิ่นเหนือ น่าจะเป็น
บริษัท เจเอสที โอลดิ้ง ซึ่งในจำนวน 6 โครงการนี้ ทางคณะกรรมการจะทำการประชุมในวันนี้ ซึ่งโครงการที่หนึ่ง
ต้องทำการ (e-bidding) อีกรอบหนึ่ง ถ้าไม่มีผู้ยื่น ส่วนโครงการอื่นน่าจะนำเสนอทางนายกองค์การบริหารส่วน
ตำบล เพื่อแจ้งให้มาทำสัญญา ส่วนโครงการที่เหลือจะเป็นโครงการที่ตกลงจ้าง ทางช่างบอกว่าอาทิตย์หน้าจะ
ประมาณราคาและจะทำการตกลงจ้าง เพื่อจะได้นำเสนอต่อคณะผู้บริหารในการเรียกให้ผู้รับจ้างเพื่อมาทำสัญญา 
นี่คือโครงการทั้งหมดที่ได้ค้างไว้ ขอบคุณครับ 

นายณัฏฐพล  รินแก้ว ,ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญนายมณเทียร  สมร 

นายมณเทียร  สมร ,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 4   
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายมณเทียร  
สมร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 4 ขออนุญาตสอบถามว่าโครงการที่ 9 จัดซื้อรถตักหน้า
ขุดหลัง ขับเคลื่อนสี่ล้อ ขนาดไม่ต่ำกว่า 100 แรงม้า ติดตั้ง ระบบท่อไฮดรอลิค สำหรับเปลี่ยนอุปกรณ์ปลายแขน
ขุด(Line piping) พร้อมอุปกรณ์ตัดหญ้าไหล่ทาง หัวเจาะกระแทก และสว่านขุดหลุม เป็นอุปกรณ์เสริม สามารถ
ตัก หรือขุดได้ (พร้อมอุปกรณ์นอกมาตรฐานครุภัณฑ์) จำนวน 1 คัน งบประมาณ 4,500,000.- บาท (สี่ล้านห้า
แสนบาทถ้วน) และโครงการที่ 10 โครงการจัดซื้อรถไถฟาร์มขนาดเครื่องยนต์ 110 แรงม้า พร้อมมีดดันดินหน้า 
ผานหลัง และติดเครื่องตัดหญ้าไหล่ทาง งบประมาณที่ตั ้งไว้ 2,700,000 บาท (สองล้านเจ็ดแสนบาทถ้วน) 
สามารถที่จะดำเนินการเร่งด่วนได้หรือไม่ครับ เพราะว่าโครงการนี้มีความสำคัญต่อการปฏิบัติงานขององค์การ
บริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นเป็นอย่างมาก เพราะว่ารถตักหน้าขุดหลังคันเดิมได้เกิดการชำรุดไป ทำให้ปัญหาที่จะต้อง
ดำเนินการแก้ไขมีมาก พ่ีน้องชาวบ้านยังมีความต้องการที่จะรับการแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนเป็นการเร่งด่วน  

นายณัฏฐพล  รินแก้ว ,ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญนายสุทธิพร  สุภา 

นายสุทธิพร  สุภา ,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 3   
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายสุทธิพร  
สุภา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 3 ขออนุญาตเสนอแนะในโครงการจัดซื้อรถตักหน้าขุด
หลัง ขับเคลื่อนสี่ล้อ ขนาดไม่ต่ำกว่า 100 แรงม้า ติดตั้ง ระบบท่อไฮดรอลิค สำหรับเปลี่ยนอุปกรณ์ปลายแขนขุด
(Line piping) พร้อมอุปกรณ์ตัดหญ้าไหล่ทาง หัวเจาะกระแทก และสว่านขุดหลุม เป็นอุปกรณ์เสริม สามารถตัก 
หรือขุดได้ (พร้อมอุปกรณ์นอกมาตรฐานครุภัณฑ์) จำนวน 1 คัน งบประมาณ 4,500,000.- บาท (สี่ล้านห้าแสน
บาทถ้วน) เป็นโครงการที่ต้องการที่จะได้รับการแก้ไขเป็นการอย่างเร่งด่วน เพราะว่าภาระงานขององค์การบริหาร
ส่วนตำบลเป็นงานที่ให้บริการแก่สาธารณะในการแก้ไขปัญหาให้แก่พี่น้องชาวบ้าน มีพี่น้องชาวบ้านได้มาขอความ



                                 รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิน่ สมัยสามญัที่ 4 ประจำปี 2565 วันศุกร์ ที่ 9  ธันวาคม พ.ศ.2565                                                 32 

ช่วยเหลือเกี่ยวกับการแก้ไขปัญหา ไม่ว่าจะเป็นการขุดลอกลำน้ำสาธารณะ การปรับปรุงถนนหนทาง ทางเข้าพ้ืนที่
การเกษตรที่จำเป็นจะต้องใช้รถตักหน้าขุดหลังเพ่ือดำเนินงาน ดังนั้นจึงขอให้ทางคณะผู้บริหารได้ดำเนินการจัดหา
รถตักหน้าขุดหลังตามขั้นตอนเป็นการเร่งด่วนด้วย เพราะจะเกี่ยวกับการแก้ไขปัญหาที่เกิดขึ้นของพ่ีน้องชาวตำบล
ม่อนปิ่น ถ้าเกิดว่าทางคณะผู้บริหารกังวลว่าอาจจะถูกตรวจสอบจากหน่วยงานที่เข้ามาตรวจสอบ กระผมพร้อมที่
จะเป็นแกนนำของพี่น้องชาวบ้านเพื่อมาชี้แจงว่าในการจัดซื้อรถตักหน้าขุดหลังครั้งนี้ พี่น้องชาวบ้านในตำบล            
ม่อนปิ่นได้รับประโยชน์เป็นอย่างมาก ช่วยแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของพี่น้องชาวบ้านได้ตามวัตถุประสงค์ทุก
ประการ และทางหมู ่ที ่ 3 ขอฝากอีก 1 โครงการ คือโครงการต่อเติมศาลาอเนกประสงค์ป่าช้า หมู ่ที ่ 3             
บ้านม่อนปิ่นเหนือ อยากที่จะให้ทางคณะผู้บริหารเร่งรัดให้ผู้รับจ้างดำเนินงานด้วย เพราะว่าเป็นฌาปนสถานที่ใช้
ร่วมกัน หลายหมู่บ้าน และพี่น้องชาวบ้านได้ติติงมาค่อนข้างมากเกี่ยวกับการทำงานที่ไม่เรียบร้อย ขอให้เร่ง
ดำเนินการเป็นการเร่งด่วนด้วยครับ เพราะว่าเป็นสถานที่ของส่วนรวมที่ใช้ร่วมกันหลายหมู่บ้าน ขอฝากทางคณะ
ผู้บริหารด้วยนะครับ ขอบคุณครับ 

นายณัฏฐพล  รินแก้ว ,ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญนายอาจหาญ  จตุรพรไพร 

นายอาจหาญ  จตุรพรไพร ,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 14   
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายอาจหาญ  
จตุรพรไพร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 14 โครงการจัดซื้อรถตักหน้าขุดหลัง ขับเคลื่อนสี่
ล้อ ขนาดไม่ต่ำกว่า 100 แรงม้า ติดตั้ง ระบบท่อไฮดรอลิค สำหรับเปลี่ยนอุปกรณ์ปลายแขนขุด(Line piping) 
พร้อมอุปกรณ์ตัดหญ้าไหล่ทาง หัวเจาะกระแทก และสว่านขุดหลุม เป็นอุปกรณ์เสริม สามารถตัก หรือขุดได้ 
(พร้อมอุปกรณ์นอกมาตรฐานครุภัณฑ์) จำนวน 1 คัน งบประมาณ 4,500,000.- บาท (สี่ล้านห้าแสนบาทถ้วน) 
เป็นสิ่งที่ดี เพราะว่าทางหมู่ที่ 14 บ้านขอบด้ง ได้เจอกับปัญหาเกี่ยวกับดินสไลท์ได้ปิดทางจราจรบ่อยมาก และ
ทางหมู่ท่ี 14 บ้านขอบด้ง มีลักษณะภูมิประเทศเป็นภูเขาในการสัญจรไปมาค่อนข้างที่จะลำบาก เมื่อตอนที่รถตัก
หน้าขุดหลังของทางองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นได้ชำรุด กระผมได้ไปประสานงานขอความช่วยเหลือจาก
หน่วยงานอื่นเพื่อดำเนินการช่วยเหลือเกี่ยวกับภัยธรรมชาติที่เกิดขึ้น ต้องรอการดำเนินการแก้ไขเป็นเวลานาน   
เพราะว่าด้วยภาระหน้าที่และรถของหน่วยงานนั้นไม่ได้อยู่ในเขตพื้นที่ของตำบลม่อนปิ่น ดังนั้นเมื่อมีโครงการ
จัดซื้อรถตกัหน้าขุดหลัง จึงเป็นสิ่งที่ดีของตำบลม่อนปิ่นของเรา เพราะจะได้ดำเนินการแก้ไขปัญหาความเดือดร้อน
ที่เกิดขึ้นในตำบลม่อนปิ่นของเราได้ทันต่อเหตุการณ์ เช่น ถ้าเกิดปัญหาดินสไลท์ที่เกิดขึ้นเป็นประจำของโซนบน
ดอย สามารถที่จะใช้รถตักหน้าขุดหลังของทางองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นของเราดำเนินการแก้ไขปัญหาได้
อย่างทันท่วงที ขอบคุณครับ 

นายณัฏฐพล  รินแก้ว ,ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
มีสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามอีกหรือไม่ เรียนเชิญนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

นายบุญทา  จันทรา ,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายบุญทา  
จันทรา นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตชี้แจงตามที่ทางสมาชิกสภาได้เล็งเห็นถึงความสำคัญ
ของรถตักหน้าขุดหลัง ทางคณะผู้บริหารจะดำเนินการตามขั้นตอนในการจัดหาซึ่งครุภัณฑ์ดังกล่าว ให้เป็นไปตาม
ระเบียบขั้นตอน เพื่อไม่ให้เกิดปัญหาตามมาในการตรวจสอบจากหน่วยงานที่เข้ามาตรวจสอบ และทางคณะ
ผู้บริหารจะต้องปรึกษาหารือกับทางหัวหน้าส่วนราชการว่าสามารถดำเนินการการจัดซื้อเป็นการเร่งด่วน สามารถ
ที่จะดำเนินการได้หรือไม่และไม่ผิดต่อระเบียบ จึงขอให้ทางนักวิเคราะห์นโยบายและแผนฯ ได้ชี้แจงให้สภาทราบ 

นายณัฏฐพล  รินแก้ว ,ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญนักวิเคราะห์นโยบายและแผนฯ 
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นายกันต์พงษ์ จิตต์ธีรวุฒิ ,นักวิเคราะห์นโยบายและแผนฯ ปฏิบัติการ   
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายกันต์พงษ์ 
จิตต์ธีรวุฒิ นักวิเคราะห์นโยบายและแผนฯ ปฏิบัติการ ในการจัดซื้อจัดซื้อรถตักหน้าขุดหลัง ในส่วนนี้ถ้าเป็นเรื่อง
ของความจำเป็นเร่งด่วน เมื่อมีการพิจารณาขออนุมัติในการจ่ายขาดเงินสะสม เมื่อมีงบประมาณพร้อม ถ้าเป็นการ
ใช้งบประมาณจ่ายขาดเงินสะสมในการแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนให้ประชาชน เป็นครุภัณฑ์สาธารณะ ก็สมควรที่
จะเร่งรีบดำเนินการ ซึ่งไม่ได้เกี ่ยวกับทางด้านโครงการด้านโครงสร้างพื้นฐาน ส่วนครุภัณฑ์ที่เป็นการบริการ
สาธารณะมีความเห็นว่าให้รีบดำเนินการจัดทำได้เลย เพราะว่ารถตักหน้าขุดหลังคันเดิมไม่สามารถที่จะใช้งานได้
แล้ว ถ้าปล่อยนานไปการบริการให้แก่พ่ีน้องชาวบ้านจะทำให้เกิดความเดือดร้อนในวันข้างหน้า ขอบคุณครับ 

นายณัฏฐพล  รินแก้ว ,ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ขอฝากถึงทางนายกองค์การบริหารส่วนตำบลและทางคณะผู้บริหาร ในส่วนของรถตีนตะขาบและรถเทรลเลอร์ 
ทางผู้รับจ้าจะเข้ามาทำสัญญาในวันอังคารนี้แล้ว ซึ่งกระบวนการในการที่จะดำเนินการจัดซื้อรถตักหน้าขุดหลัง ก็
ยังมีกระบวนการ มีข้ันตอน และมีห้วงระยะเวลาอยู่ ซึ่งไม่ใช่ว่าทางสภาได้ให้การอนุมัติภายในวันนี้จะสามารถที่จะ
จัดซื้อได้เลย จะต้องมีกระบวนการ และมีห้วงระยะเวลาอยู่ ซึ่งถ้าถามว่าทางผู้ตรวจสอบจะเข้ามาตรวจสอบหรือไม่
นั้น เขาก็ต้องเข้ามาตรวจสอบเพราะว่าเป็นหน้าที่ของเขา ในการเข้ามาตรวจสอบ เพียงแค่เราทำถูกต้องตาม
กระบวนการ เพื่อไม่ได้เกิดปัญหา และทางพี่น้องชาวบ้านก็พร้อมที่จะผลักดันช่วยเหลือด้วย เพราะว่าเรื่องนี้มี
ความสำคัญมาก เมื่อทางนายกองค์การบริหารส่วนตำบลได้เสนอเข้ามายังที่ประชุมแห่งนี้แล้ว ซึ่งได้เห็น ถึง
ความสำคัญในการแก้ไขปัญหาความเดือนร้อนให้แก่พี่น้องชาวบ้าน ซึ่งทางสภาก็เห็นถึงความสำคัญในเรื่องนี้ด้วย 
ที่ทางสภาได้ทำการสอบถามไปว่า ถ้าทางสภาได้ให้การอนุมัติไปแล้วจะดำเนินการจัดซื้อเลยได้หรือไม่ นี่คือ
ประเด็นที่สำคัญที่สุด ถ้าจัดซื้อได้เลยยิ่งเร็วยิ่งดี เพราะว่าพี่น้องชาวบ้านในตำบลม่อนปิ่นต้องการที่จะได้รับการ
ช่วยเหลือในด้านการแก้ไขปัญหาความเดือดร้อน เรียนเชิญนายกองค์การบริหารส่วนตำบลได้ชี้แจงครับ 

นายบุญทา  จันทรา ,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายบุญทา  
จันทรา นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตชี้แจงจะให้ทางฝ่ายพัสดุได้ดำเนินการจัดซื้อจัดจ้างยัง
ครุภัณฑ์ตัวนี้ และทางด้านโครงสร้างพื้นฐานจะให้ทางกองช่างได้ดำเนินการ เพื่อเป็นการดำเนินการแก้ไขปัญหา
ให้แก่พ่ีน้องชาวตำบลม่อนปิ่น จะดำเนินการตามขั้นตอนให้ด่วนที่สุด 

นายณัฏฐพล  รินแก้ว ,ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
    นายวรเชษฐ์  เดชพงษ์วรานนท์ ,ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายวรเชษฐ์  
เดชพงษ์วรานนท์ ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตเสริมทางนายกองค์การบริหารส่วนตำบล  
โครงการที่ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 จำนวน 10 โครงการ จะมีโครงการที่
จะต้อง (e-bidding) จำนวน 5 โครงการ คือ  

1. โครงการก่อสร้างสะพานคอนกรีตเสริมเหล็ก กว้าง 4 เมตร ยาว 7 เมตร สูง 2 เมตร ตาม
แบบรูปรายการองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นกำหนด สถานที่ก่อสร้าง ถนนสายทางบ้านม่อนปิ่นเหนือ หมู่ 3 
เชื่อม บ้านป่าฮิ้น หมู่ 4 งบประมาณ 547,000.- บาท (ห้าแสนสี่หมื่นเจ็ดพันบาทถ้วน) 
  2. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ขนาดกว้าง 4 เมตร ยาว 139 เมตร หนา 0.15 
เมตร หรือมีพื้นที่ผิวจราจรไม่น้อยกว่า 572 ตารางเมตร (ไม่มีไหล่ทาง) ตามแบบรูปรายการองค์การบริหารส่วน
ตำบลม่อนปิ่นกำหนด สถานที่ก่อสร้าง ถนนสายทางบ้านม่อนปิ่นเหนือ หมู่ 3 ต่อจากถนนคอนกรีตเสริมเหล็กเดิม 
ถึงสุดเขตตำบลม่อนปิ่น งบประมาณ 538,000.-บาท (ห้าแสนสามหมื่นแปดพันบาทถ้วน) 
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  3. โครงการซ่อมแซมถนนพร้อมก่อสร้างกำแพงกันดินคอนกรีตเสริมเหล็ก ขนาดความกว้าง 
2.50 เมตร ยาว 40 เมตร สูง 2.50 เมตร ตามแบบรูปรายการองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นกำหนด สถานที่
ก่อสร้าง ถนนสายทางบ้านเวียงหวาย-ห้วยหมากเลี่ยม หมู่ 9 งบประมาณ 1,980,000.- บาท (หนึ่งล้านเก้าแสน
แปดหมื่นบาทถ้วน) 

4. โครงการจัดซื้อรถตักหน้าขุดหลัง ขับเคลื่อนสี่ล้อ ขนาดไม่ต่ำกว่า 100 แรงม้า ติดตั้ง ระบบ
ท่อไฮดรอลิค สำหรับเปลี่ยนอุปกรณ์ปลายแขนขุด(Line piping) พร้อมอุปกรณ์ตัดหญ้าไหล่ทาง หัวเจาะกระแทก 
และสว่านขุดหลุม เป็นอุปกรณ์เสริม สามารถตัก หรือขุดได้ (พร้อมอุปกรณ์นอกมาพร้อมอุปกรณ์ จำนวน 1 คัน 
งบประมาณ 4,500,000 บาท (สี่ล้านห้าแสนบาทถ้วน) 

5. โครงการจัดซื้อรถไถฟาร์มขนาดเครื่องยนต์ 110 แรงม้า พร้อมมีดดันดินหน้า ผานหลัง และ 
ติดเครื่องตัดหญ้าไหล่ทาง งบประมาณท่ีตั้งไว้ 2,700,000 บาท (สองล้านเจ็ดแสนบาทถ้วน) 
 ถ้าทางสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นได้อนุมัติเห็นชอบ กระผมจะขอดำเนินการ (e-bidding) จำนวน 
5 โครงการนี้ทันที ส่วนโครงการตกลงจ้างต้องรอโครงการที่ได้ตกลงจ้างเดิมออกก่อนให้หมดก่อน เพราะว่า
โครงการจะเยอะเกินไป และทางช่างขององค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นของเรามีคนที่คุมงานน้อย ส่วน
พนักงานจ้างเหมาบริการไม่สามารถที่จะลงลายมือชื่อควบคุมงานได้ ตอนนี้ต้องให้เวลาช่างด้วย โครงการจะออก
ไล่ๆกัน จะไม่ออกห่างจะไม่ให้เกินเดือนมกราคม พ.ศ.2566 จะดำเนินการแล้วเสร็จ โดยส่วนที่ได้คงค้างที่ผ่านมา
และท่ีได้ขอมาใหม่นี้ เพราะว่าภายในเดือนมีนาคม พ.ศ.2566 จะต้องเอาโครงการที่อยู่ในข้อบัญญัติออก ทางช่าง
จะต้องได้คุมงานเยอะ ส่วนที่จะดำเนินการ (e-bidding) ที่จะต้องขอดำเนินการก่อน เพราะว่าต้องใช้ระยะเวลาใน
การดำเนินการประมาณหนึ่งเดือน ประกาศเสร็จต้องรอวิจารณ์ 3 วัน ถึง 7 วัน ตามวงเงิน ,วิจารณ์เสร็จต้องยื่น
ซอง ,ยื่นซองเสร็จต้องรออุทธรณ์ อุทธรณ์เสร็จต้องเรียกมาทำสัญญา จะมีห้วงระยะเวลาประมาณ 30 ถึง 45 วัน 
เมื่อได้ผู้รับจ้างแล้ว ต้องมีการประชุมกรรมการพิจารณาผลแผน ว่ามีใครเสนอต่ำสุดสูงสุด และเอกสารประกอบอีก 
และต้องดำเนินเสนอต่อคณะผู้บริหารเพ่ือเรียกมาทำสัญญา เพ่ือแจ้งให้ไว้ก่อนถ้าทางสภาได้ทำมีมติเห็นชอบอนุมัติ
จ่ายขาดเงินสะสม ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 จำนวน 10 โครงการ แล้ว จะเร่งดำเนินการให้อย่างเร่งด่วน
ที่สุด ขอบคุณครับ 

นายณัฏฐพล  รินแก้ว ,ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
มีสมาชิกสภาต้องการที่จะสอบถามการพิจารณาขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 
จำนวน 10 โครงการอีกหรือไม่ ถ้าไม่มีขอมติเห็นชอบจากสภาครับ 

มติที่ประชุม ที่ประชุมลงมติด้วยเสียงข้างมาก มีมติเห็นชอบพิจารณาขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 จำนวน 10 โครงการ  
 ด้วยคะแนนเสียง 

-เห็นชอบ  14 เสียง 
-ไม่เห็นชอบ    - เสียง 
-งดออกเสียง    1 เสียง 

นายณัฏฐพล  รินแก้ว ,ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

นายบุญทา  จันทรา ,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายบุญทา   
จันทรา นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ต้องขอขอบคุณสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นทุก
ท่านที่ได้เล็งเห็นประโยชน์ของพี่น้องชาวตำบลม่อนปิ่น เพื่อช่วยกันพัฒนาให้ตำบลม่อนปิ่นเจริญก้าวหน้า ตำบล
ม่อนปิ่นเป็นตำบลที่ใหญ่ มีเขตพื้นที่รับผิดชอบมาก ซึ่งวัสดุอุปกรณ์ต่างๆ ก็ต้องพร้อม ทั้งบุคลากร เครื่องมือ 
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เครื่องจักรกลต่างๆ วันนี้ทางคณะผู้บริหารได้รับข้อมูลจากทางสภาได้เสนอเข้ามา และทางคณะผู้บริหารได้
ดำเนินการ โดยมีหลายฝ่ายได้ร่วมมือร่วมใจกัน จนให้งานนี้ได้ฝ่ายทางสภาให้สำเร็จลุล่วงไปด้วยดี และขอขอบคุณ
ทางกองช่าง ที่ได้ช่วยทำงานให้ทางฝ่ายบริหารจนเต็มความสามารถ และเจ้าหน้าที่ทุกภาคส่วนที่มีส่วนรับผิดชอบ 
และขอขอบคุณทางสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นทุกท่านที่ได้เล็งเห็นความสำคัญในการพัฒนา
ตำบลม่อนปิ่นของเรา เพราะว่าทางสภานั้นจะเป็นกระบอกเสียงของพี่น้องชาวบ้าน ดังนั้นในการประสานงานเพ่ือ
ร่วมกันพัฒนา กระผมเองก็มีความดีใจและภูมิใจที่ได้กลับเข้ามาบริหารงานในสมัยนี้ เพราะงานที่ได้ทำต่างๆ นั้นได้
เรียบร้อยไปด้วยดี ซึ่งปัญหาอุปสรรค์ต่างๆ นั้นได้มีเข้ามา แต่ว่าทุกฝ่ายได้หันหน้าเข้าหากันเพ่ือร่วมกันแก้ไขปัญหา
เหล่านั้นให้สำเร็จลุล่วงไปด้วยดี สิ่งไหนที่เป็นประโยชน์ให้แก่พี่น้องชาวบ้านในตำบลม่อนปิ่น กระผมพร้อมที่
ทำงานอย่างเต็มที่สุดความสามารถ สิ่งไหนที่มีปัญหาสามารถที่จะเข้ามาปรึกษาได้เพื่อหาทางออกร่วมกัน และ
ขอขอบคุณทุกภาคส่วนที่ได้ร่วมมือร่วมใจช่วยให้งานต่างๆได้บรรลุเป้าหมายไปด้วยดี ขอบคุณครับ 
 5.8  พิจารณาอนุมัติขอแก้ไขแบบแปลนโครงการก่อสร้างกำแพงกันดินบริเวณอาคารอเนกประสงค์ 
หมู่ที่ 11 บ้านป่าคา 

นายณัฏฐพล  รินแก้ว ,ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 5.8 พิจารณาอนุมัติขอแก้ไขแบบแปลนโครงการก่อสร้างกำแพงกันดินบริเวณอาคาร
อเนกประสงค์ หมู่ที่ 11 บ้านป่าคา เรียนเชิญนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

นายบุญทา  จันทรา ,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายบุญทา  
จันทรา นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตประธานสภา ชี้แจงในระเบียบวาระที่ 5.8 พิจารณา
อนุมัติขอแก้ไขแบบแปลนโครงการก่อสร้างกำแพงกันดินบริเวณอาคารอเนกประสงค์ หมู่ที ่ 11 บ้านป่าคา  
โครงการได้รับการอนุมัติจากสภาองค์การบริหารส่วนตำบล คือว่าตอนนั้นการออกแบบผิดพลาด ตอนนี้ทางช่าง
และคณะผู้บริหารได้ออกแบบและมีการคำนวณมาใหม่ โครงการนี้ได้รับแจ้งจากกองช่างว่าเป็นโครงการที่ใช้
งบประมาณจ่ายขาดเงินสะสม ปี พ.ศ.2565 ที่ได้ขอกันเงินต่อสภา พอดีที่จะประกาศไปนี้แบบแปลนของหมู่ที่ 
11 บ้านป่าคา เกี่ยวกับแนวป้องกันดินต่างๆ ในแบบที่ได้นำเสนอต่อทางสภาเมื่อครั้งนั้น ตามแบบแล้วเนื้องาน
จริงๆ ไม่สามารถที่จะดำเนินการได้เพราะว่าแบบที่ขออนุมัติต่อสภาใช้แบบเดิมที่นายช่างคนก่อนเป็นผู้เขียนแบบ 
ไม่สามารถที่จะดำเนินการในพื้นที่ที่จะทำการก่อสร้างได้ ถ้าทำตามแบบแปลนอันเดิมจะต้องไปกระทบต่อตัว
อาคาร และจะให้ทางช่างได้อธิบายชี้แจง เพ่ือจะขอให้ทางสภาได้พิจารณาอนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงแบบโครงการนี้ 
ในเรื่องของงบประมาณนั้นเท่าเดิมไม่มีการเปลี่ยนแปลง จะให้นายช่างโยธารักษาการผู้อำนวยการกองช่างได้ชี้แจง
ว่าจะดำเนินการแก้ไขอย่างไร 

นายณัฏฐพล  รินแก้ว ,ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนนายช่างโยธาชำนาญงาน รักษาการ ผู้อำนวยการกองช่าง 
    นายธีระวัช  สายนำพล ,นายช่างโยธาชำนาญงาน รักษาการ ผู้อำนวยการกองช่าง 
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายธีระวัช  
สายนำพล นายช่างโยธาชำนาญงาน รักษาการ ผู้อำนวยการกองช่าง ขออนุญาตชี้แจงเกี่ยวกับโครงการก่อสร้าง
กำแพงกันดินบริเวณอาคารอเนกประสงค์ หมู ่ที ่ 11 บ้านป่าคา  สำหรับแบบแปลนโครงการของหมู่ที ่ 11              
บ้านป่าคา กระผมได้ไปเช็คดูในแบบอันเดิมแล้วจะมีช่วงระยะเว้นห่างจากขอบถนน 3.60 เมตร จึงได้นำเรียน
ปรึกษากับทางคณะผู้บริหารว่า ถ้าทำอย่างนี้ไม่สามารถที่จะดำเนินการได้ จะต้องมีการปรับระยะย่นของแบบเดิม 
ในเรื่องของชื่อโครงการและงบประมาณนั้นจะคงเดิม เพียงแต่จะเปลี่ยนจากแบบตัวเดิมจากท่ีทำฐานใหญ่ประมาณ 
4 เมตร จะให้ทางวิศวกรได้ออกแบบใหม่ให้ฐานรากเล็กลง เสร็จแล้วจะให้ทำสเตย์ดึง และทำการถมดินเหมือนเดิม 
ส่วนระยะย่นจะให้ติดกับถนน ระยะจะเท่ากับราวบันไดเดิมที่ได้ทำไว้ ถ้าเราใช้แบบที่ได้ออกแบบไว้ จะย่นเข้าไป
แนวบันไดข้ันสุดท้าย ทำให้ห่างจากถนนไปมากและจะเข้าไปยังตัวของอาคารอเนกประสงค์ จึงได้ขอสภาพิจารณา
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เพื่ออนุมัติแก้ไขแบบแปลนโครงการก่อสร้างกำแพงกันดินบริเวณอาคารอเนกประสงค์ หมู่ที่ 11 บ้านป่าคานี้ 
ขอบคุณครับ 

นายณัฏฐพล  รินแก้ว ,ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญนักวิเคราะห์นโยบายและแผนฯ 

นายกันต์พงษ์ จิตต์ธีรวุฒิ ,นักวิเคราะห์นโยบายและแผนฯ ปฏิบัติการ   
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายกันต์พงษ์ 
จิตต์ธีรวุฒิ นักวิเคราะห์นโยบายและแผนฯ ปฏิบัติการ โครงการก่อสร้างกำแพงกันดินบริเวณอาคารอเนกประสงค์ 
หมู่ที่ 11 บ้านป่าคา สามารถที่จะขออนุมัติจากทางสภา เพื่อขอแก้ไขแบบแปลนได้ และจะต้องไม่กระทบกับตัว
งบประมาณ งบประมาณจะต้องไม่มีการเปลี่ยนแปลง สามารถที่จะดำเนินการได้ ขอบคุณครับ 

นายณัฏฐพล  รินแก้ว ,ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ในระเบียบวาระที ่ 5.8 พิจารณาอนุมัติขอแก้ไขแบบแปลนโครงการก่อสร้างกำแพงกันดินบริเวณอาคาร
อเนกประสงค์ หมู่ที่ 11 บ้านป่าคา ซึ่งทางคณะผู้บริหารได้ชี้แจงไปแล้วว่าเป็นโครงการเดิม งบประมาณคงเดิม มี
การเปลี่ยนเปลี่ยนในเรื่องของแบบแปลนเท่านั้น เพ่ือให้สอดคล้องกับการทำงาน มีสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะ
สอบถามเรียนเชิญครับ ถ้าไม่มีสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามแล้ว ขอมติเห็นชอบจากสภาครับ 
มติที่ประชุม ที่ประชุมลงมติด้วยเสียงข้างมาก มีมติเห็นชอบพิจารณาอนุมัติขอแก้ไขแบบแปลนโครงการ
ก่อสร้างกำแพงกันดินบริเวณอาคารอเนกประสงค์ หมู่ที่ 11 บ้านป่าคา  
 ด้วยคะแนนเสียง 

-เห็นชอบ  14 เสียง 
-ไม่เห็นชอบ    - เสียง 
-งดออกเสียง    1 เสียง 

ระเบียบวาระท่ี 6  เรื่องอ่ืนๆ 
นายณัฏฐพล  รินแก้ว , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 6 เรื่องอื่น มีสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามทางคณะผู้บริหารเรียนเชิญครับ 
เรียนเชิญรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

นายเอกภาค  จันทรา ,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายเอกภาค  
จันทรา รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตนำเรียนสอบถามทางคณะผู้บริหารว่าตอนนี้
เรื ่องของรถขุดตีนตะขาบและรถเทรลเลอร์ได้ดำเนินการไปเกือบที่จะสมบูรณ์แล้ว ตามที่ได้ปรึกษากับทาง
เจ้าหน้าที่ ว่ารถขุดตีนตะขาบและรถเทรลเลอร์น่าจะมาภายในเดือนกุมภาพันธ์ พ.ศ.2566 คือว่าตอนนี้ถ้ารถ
มาแล้ว ทางองค์การบริหารส่วนตำบลของเราได้เปิดกรอบพนักงานที่จะขับรถหรือยังครับ หรือว่าต้องรอให้รถมา
ก่อนถึงจะดำเนินการเปิดสอบได้ หรือว่าดำเนินการเปิดสอบไปก่อน ถ้ารถมาถึงก็พร้อมที่จะทำงานได้เลย ขอบคุณ
ครับ 

นายณัฏฐพล  รินแก้ว ,ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญนักวิเคราะห์นโยบายและแผนฯ 

นายกันต์พงษ์ จิตต์ธีรวุฒิ ,นักวิเคราะห์นโยบายและแผนฯ ปฏิบัติการ   
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายกันต์พงษ์ 
จิตต์ธีรวุฒิ นักวิเคราะห์นโยบายและแผนฯ ปฏิบัติการ ขออนุญาตตอบข้อสอบถามของรองประธานสภาในการเปิด
กรอบต้องรอรถมาก่อน แล้วระยะเวลา 1 เดือนสามารถที่จะดำเนินเปิดสอบได้ เพราะว่าเรามีพนักงานขับ
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เครื่องกลขนาดหนักแล้ว และได้ทำการเปิดสอบพนักงานขับเครื่องกลขนาดเบาที่กำลังจะทำการเปิดสอบอยู่ใน
ขณะนี้ สามารถที่จะดำเนินการได้ภายในหนึ่งเดือนหลังจากท่ีได้รับรถฯ เข้ามา ขอบคุณครับ 

นายณัฏฐพล  รินแก้ว , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

นายเอกภาค  จันทรา ,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายเอกภาค  
จันทรา รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตสอบถามอีกครั้งหนึ่ง เมื่อได้มีการเปิดกรอบ
พนักงานงานขับเครื่องกลขนาดหนักนี้ เมื่อได้ปรึกษากับทางสมาชิกสภาไปแล้วว่าแต่เดิมทางองค์การบริหารส่วน
ตำบลม่อนปิ่นของเรามีพนักงานที่ขับรถเครื่องกลขนาดหนักนี้อยู่ และในการให้ค่าตอบแทนนั้น อยู่ที่ประมาณ 
7,000 -9,000 บาท ซึ่งโดยความเป็นจริงแล้ว คนที่มีความรู้ความสามารถมีความชำนาญไม่มีใครเข้ามาทำหรอก
ครับ ให้มีการเปิดกรอบเป็นพนักงานจ้างแบบภารกิจไปเลย ให้เท่ากับที่เขาทำงานต่อวัน 600-700 บาท ถ้าน้อย
กว่านี้จะไม่มีคนมาสมัครครับ และขอสอบถามในกรณีที่จะรับคนเข้ามาทำงานขับเครื่องจักรกลขนาดหนักนี้ ต้องมี
เรื่องเก่ียวกับวุฒิการศึกษาหรือไม่ครับ หรือว่าใบประกอบวิชาชีพ หรือว่าเน้นที่ความชำนาญต้องมีเงื่อนไขอะไรอีก
หรือไม่ครับ ขอบคุณครับ 

นายณัฏฐพล  รินแก้ว ,ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญนักวิเคราะห์นโยบายและแผนฯ 

นายกันต์พงษ์ จิตต์ธีรวุฒิ ,นักวิเคราะห์นโยบายและแผนฯ ปฏิบัติการ   
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายกันต์พงษ์ 
จิตต์ธีรวุฒิ นักวิเคราะห์นโยบายและแผนฯ ปฏิบัติการ ขออนุญาตตอบข้อสอบถามของรองประธานสภาในการที่
จะเปิดกรอบพนักงานขับเครื่องจักรกลขนาดหนักครั้งนี้จะต้องเป็นแบบภารกิจที่ต้องขอเปิดกรอบอัตรากำลังจาก 
ก.อบต.กลาง จะขึ้นอยู่กับมาตรฐานกำหนดตำแหน่งที่ทาง ก.อบต.กลาง ได้กำหนดไว้ อัตราเงินเดือนค่าตอบแทน
จะประมาณ 15,000 บาทครับ คุณสมบัติผู้ที่จะเข้ามาทำงานขับเครื่องจักรกลขนาดหนักจะมีมาตรฐานกำหนด
ตำแหน่งที่ทาง ก.อบต.กลาง ได้กำหนดว่า ผู้ที่จะสอบจะต้องมีคุณสมบัติตามที่ ก.อบต.กลาง ได้กำหนด เช่น จะมี
ในเรื่องของใบผ่านงาน มีใบขับขี่ มีประสบการณ์ ฯลฯ ขอบคุณครับ  

นายณัฏฐพล  รินแก้ว ,ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
มีสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถาม ในระเบียบวาระที่ 6 เรื่องอื่นๆ เรียนเชิญครับ เรียนเชิญนายกลั่นกอง               
เชื้อคำ 

นายกลั่นกอง  เชื้อคำ ,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 2 
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายกลั่นกอง  
เชื้อคำ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 2 ขออนุญาตสอบถามคณะผู้บริหารเกี่ยวกับโครงการ
ที่ทางนายกองค์การบริหารส่วนตำบลได้รับปากกับพ่ีน้องชาวบ้านว่าจะดำเนินการให้เมื่อไหร่ครับ เกี่ยวกับเรื่องของ
ถนนเข้าภายในซอยที่เหลือระยะประมาณ 30 เมตรจะสุดสาย ขอบคุณครับ 

นายณัฏฐพล  รินแก้ว ,ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญนายสุทธิพร  สุภา 

นายสุทธิพร  สุภา ,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 3 
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายสุทธิพร  
สุภา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 3 ขออนุญาตสอบถามเรื่องกล้องวงจรปิดภายในองค์การ
บริหารส่วนตำบล ว่าสามารถที่จะใช้งานได้หรือไม่ มีกล้องวงจรปิดตัวไหนที่เกิดการชำรุด ให้เร่งดำเนินการแก้ไข
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ซ่อมแซมโดยด่วน เพราะจะช่วยในการดูแลเรื่องของความปลอดภัยต่อชีวิต ทรัพย์สิน ของพี่น้องชาวบ้านได้ และ
อีกเรื่องหนึ่งขออนุญาตสอบถามเรื่องของอาคารธรรมาภิบาล “อุ้ยสอนหลาน” เมื่อสังเกตดูแล้วอาคารทั้งสามหลัง
จะอยู่ใกล้กันและอาคารธรรมาภิบาลจะสูงกว่าอาคารทั้งสองหลังทำให้เวลาฝนตกน้ำฝนจากอาคารทั้งสองข้างที่ต่ำ
กว่าจะสาดยังอาคารหลังใหม่ที่อยู่สูงกว่า ทำให้หน้าต่างฝาผนังและเครื่องแอร์ที่ติดตั้งข้างอาคาร อาจทำให้เกิด
ความเสียหายได้ ขอให้ช่วยกันตรวจสอบดูแลและหาหนทางแก้ไขด้วย ขอบคุณครับ 

นายณัฏฐพล  รินแก้ว ,ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

นายพิจิตร  บัวผัน ,เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายพิจิตร    
บัวผัน เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตสอบถามทางคณะผู้บริหาร สำหรับหมู่ที่ 9 
บ้านเวียงหวายมีอยู่ 3 เรื่อง คือ 
 1. เรื่องถนนภายในหมู่บ้านที่เกิดชำรุดเสียหาย หนักที่สุดจะมีที่บ้านต้นรุงทางไปบ้านห้วยหมากเลี่ยมจะ
เป็นหลุมที่ลึก ซึ่งได้ทำหนังสือถึงบริษัทที่รับเหมายื่นที่ทางกองช่าง ก็ไม่ได้รับคำตอบว่าจะมาซ่อมแซมให้หรือไม่ จึง
อยากจะขอความอนุเคราะห์ยางมะตอยจากองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่ นเพื่อดำเนินการแก้ไขซ่อมแซมยัง
ถนนที่เกิดการชำรุดนี้ เพ่ือให้เกิดความปลอดภัยต่อผู้ที่ใช้รถใช้ถนน 
 2. เรื ่องโคมไฟที่ทางองค์การบริหารส่วนตำบลได้ถอดออกจากเสาไฟฟ้าถนนสายหลัก ทางชาวบ้าน
อยากจะขอความอนุเคราะห์โคมไฟเหล่านั้นเพ่ือไปติดตั้งดำเนินการเองยังซอยที่มืดและไม่ไฟฟ้าเข้าถึงได้หรือไม่ 
 3. เรื่องท่อลอดเหลี่ยมทางไปวัดพระธาตุเฉลิมพระเกียรติ ที่สร้างขึ้นมาแล้วเป็นคอขวดเพราะว่าเกิดการ
ขยายผิวจราจร ไม่ทราบว่านายกองค์การบริหารส่วนตำบลได้ปรึกษาหารือกับทางช่างว่าอย่างไร ขอคำตอบด้วย
ครับ ขอบคุณครับ 

นายณัฏฐพล  รินแก้ว ,ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

นายบุญทา  จันทรา ,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายบุญทา  
จันทรา นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตตอบข้อสอบถามของสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 2 เรื่องโครงการนี้อยู่ในโครงการที่จ่ายขาดเงินสะสมจะเรียกผู้รับจ้างมาตกลงราคา เพราะ
งบประมาณไม่เกิน 1 แสนบาท ขอรับเรื่องนี้ไปดำเนินการ ไม่ให้เกินปี พ.ศ.2566  ต่อไปขอตอบข้อสอบถามของ
สมาชิกสภา หมู่ที่ 3 เรื่องกล้องวงจรปิดจะให้ทางช่างได้ตรวจเช็คดู ถ้ากล้องวงจรปิดตัวใดเกิดชำรุด จะให้ช่าง
ดำเนินการแก้ไขซ่อมแซม เพื่อให้การใช้งานได้อย่างมีประสิทธิภาพเหมือนเดิม และเรื่องของอาคารธรรมาภิบาลที่
อาจจะเกิดฝนสาดจากอาคารด้านข้างทั้งสองหลัง เพราะตอนนี้ยังไม่ได้มีการส่งมอบงานจึงไม่ทราบถึงปัญหาว่าเป็น
เช่นไร เมื่อมีการส่งมอบงานแล้วจะได้ตรวจสอบและหาแนวทางดำเนินการแก้ไขต่อไป ต่อไปขอตอบข้อสอบถาม
ของเลขานุการสภา ในเรื่องของถนนที่เกิดการชำรุดเสียหาย จะให้ทางกองช่างได้ดำเนินการสำรวจดู เพื่อจะ
ดำเนินการแก้ไขให้ อาจจะให้ทางกองช่างใช้ยางมะตอยไปดำเนินการให้ เพื่อให้เกิดความปลอดภัยในการใช้รถใช้
ถนน และเรื่องท่อลอดเหลี่ยมที่เป็นคอขวด เมื่อทำเวทีประชาคมให้นำเข้าบรรจุในแผนของหมู่บ้าน เพื่อจะได้จ่าย
ขาดเงินสะสม ถ้ารอได้อาจจะบรรจุเข้าในข้อบัญญัติ เพื่อดำเนินการต่อไป ให้ทางสมาชิกสภาช่วยตรวจสอบดดู้วย
ว่าได้มีอยู่ในแผนของหมู่บ้านหรือไม่ ถ้ามีอยู่ในแผนของหมู่บ้านสามารถที่จะใช้งบประมาณจ่ายขาดเงินสะสม
ดำเนินการได้ จะมีรางระบายน้ำและท่อลอดเหลี่ยมพร้อมเสริมไหล่ทาง และจะดำเนินการให้ต่อไป และเรื่องของ
โคมไฟที่ได้ถอดมาจากเสาไฟถนนสายหลัก จะให้ทางช่างได้ไปสำรวจดู 
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นายณัฏฐพล  รินแก้ว ,ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญเลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

นายสวัสดิ์  สุกิน ,เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายสวัสดิ์               
สุกิน เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตเสริมนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
ถนนที่เกิดการชำรุดของหมู่ที่ 9 บ้านเวียงหวาย ตอนนี้อยู่ระหว่างประกันอยู่ เนื่องจากว่าผู้รับจ้างคนก่อนที่ได้ทำ
สัญญาได้เสียชีวิตไปและได้โอนสิทธ์ไปให้กับผู้รับจ้างอีกราย กระผมขอรับตามงานนี้ให้ และเรื่องโคมไฟที่ได้ถอด
จากเสาไฟถนนสายหลัก จะให้ทางช่างได้ไปตรวจเช็คดูว่ามีโคมไฟที่ใช้การได้ ถ้าเป็นไฟฟ้าสาธารณะสามารถที่จะ
เดินสายได้แนะนำว่าใช้ไฟสาธารณะดีกว่า เพราะว่าถ้าชาวบ้านใช้ไฟฟ้าเองไม่เกิน 5 เดือน ถ้าค่าไฟฟ้าขึ ้นจะ
เดือดร้อนพ่ีน้องชาวบ้านได้ ขอบคุณครับ 

นายณัฏฐพล  รินแก้ว ,ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
มีสมาชิกสภาทา่นใดต้องการที่จะสอบถามทางคณะผู้บริหารเรียนเชิญครับ เรียนเชิญนายอาจหาญ  จตุรพรไพร 

นายอาจหาญ  จตุรพรไพร ,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 14 
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายอาจหาญ  
จตุรพรไพร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 14 ขออนุญาตสอบถามทางคณะผู้บริหาร สำหรับ 
หมู่ที่ 14 บ้านขอบด้งมีอยู่  6 เรื่อง คือ 
 1. กระจกมุมโค้งว่าตอนนี้ได้ดำเนินการติดตั้งถึงหมู่บ้านไหนแล้ว ทางหมู่ที่ 14 บ้านขอบด้งยังมีต้องการ
กระจกมุมโค้ง อยู่ 2 จุด คือ สามแยกทางเข้าวัดนอแล และทางแยกเข้าบ้านขอบด้งและขอเพิ่มเติมสัญญาณไฟ
ชะลอความเร็วอีกทั้งสองจุดด้วย 
 2. เรื่องที่ทางนายกองค์การบริหารส่วนตำบลและทางเลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนตำบลได้ให้คำ
รับปากผู้นำชุมชนบ้านนอแลว่าจะดำเนินการฉีดยาพ่นฆ่าหญ้าบริเวณสองข้างทางให้ เพ่ือไม่ให้หญ้าขึ้นรก 
 3. เรื่องขอขยายเขตไฟฟ้าภายในตำบล เมื่อวันนั้นได้มีการประชุมเพื่อขอแสดงความต้องการที่จะขอขยาย
เขตไฟฟ้าให้ส่งเรื่องเข้ามา ซึ่งทางหมู่ที่ 14 ยังมีความต้องการอยู่ เพราะว่าเสาไฟฟ้ามีไม่ก่ีต้น แล้วชาวบ้านต้องการ
ที่จะใช้ไฟฟ้าซึ่งขอหม้อแปลงแล้วไม่สามารถทำได้ เพราะว่าไม่มีเสาไฟฟ้า 
 4. เรื่องประเพณีกินวอ ในเดือนมกราคม พ.ศ.2566 จะมีประเพณีการกินวอแล้ว จึงอยากให้ทางคณะ
ผู้บริหารดำเนินการเรื่องของเงินอุดหนุนประเพณีกินวอ 
 5. เรื่องถนนหมู่ที่ 10 บ้านม่วงชุม (ตรงสะพานห้วยข้าวเหลา) ที่เกิดความชำรุดเสียหาย ว่าได้ดำเนินการ
ไปถึงข้ันตอนไหน 
 6. เรื่องยางมะตอยทางหมู่ที่ 14 บ้านขอบด้งมีความต้องการยางมะตอยเพื่อใช้แก้ไขถนนที่ชำรุดภายใน
หมู่บ้าน ขอบคุณครับ 

นายณัฏฐพล  รินแก้ว ,ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญนายสุรพัศ  วรรณะศร ี

นายสุรพัศ  วรรณะศรี ,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 7 
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายสุรพัศ              
วรรณะศรี สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 7 ขออนุญาตสอบถามทางคณะผู้บริหาร มีอยู่                
2 เรื่อง คือ 1. เรื่องเสริมไหล่ทางตรงหลิ่งส้าน ความกว้ง 30 เซนติเมตร ความยาวประมาณ 30-40 เมตร ที่ทาง
คณะผู้บริหารว่าจะไปสำรวจดู ก็ไม่เห็นไป ขอฝากเรื่องนี้ด้วยครับ 
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 2. ทาง ผอ.นิทัศน์ ได้ฝากมาถามว่าเรื่องการขยายเขตไฟฟ้าที่ทางนายกองค์การบริหารส่วนตำบลได้ไป
รับปากว่าจะดำเนินการเมื่อไหร่ ขอบคุณครับ 

นายณัฏฐพล  รินแก้ว ,ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญนางสุกัญญา  มะลิแก้ว 

นางสุกัญญา  มะลิแก้ว ,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6 
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ดิฉันนางสุกัญญา  
มะลิแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6 ขออนุญาตสอบถามทางคณะผู้บริหาร เกี่ยวกับ
เรื่องไฟโซล่าเซลล์ปากทางบ้านสวนชา ว่าจะดำเนินการอย่างไร เพื่อให้เกิดความสว่างและเกิดความปลอดภัยต่อ
ชาวบ้านที่อยู่ละแวกนั้นและขอเพ่ิมเติมไฟกิ่งตรงสะพานบ้านหัวนาถึงบ้านนายนพดล ทนุบำรุง ขอให้ดำเนินการให้
ด้วยนะคะ 

นายณัฏฐพล  รินแก้ว ,ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นได้ตอบข้อสอบถามของสมาชิกสภา หมู่ที่ 14,9,7 

นายบุญทา  จันทรา ,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายบุญทา  
จันทรา นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตตอบข้อสอบถามในประเด็นข้อสอบถามของทาง
สมาชิกสภา หมู่ที่ 14 เรื่องสัญญาณไฟจราจรภายในหมู่บ้าน จะให้นักป้องกันบรรเทาสาธารณภัยเป็นผู้ตอบข้อ
สอบถามในประเด็นนี้ ในเรื่องของการฉีดพ่นยาฆ่าหญ้าข้างทางจะมอบหมายให้ทางเลขานุการนายกองค์การ
บริหารส่วนตำบลได้ประสานทางพนักงานป้องกันเพื่อดำเนินการฉีดพ่นยาฆ่าหญ้าให้  และในเรื่องเงินอุดหนุน
ประเพณีกินวอของทางหมู่ที่ 14 บ้านขอบด้ง ที่จะจัดขึ้นภายในเดือนมกราคม พ.ศ.2566 จะให้ทางปลัดองค์การ
บริหารส่วนตำบลเป็นผู้ตอบข้อสอบถามในเรื่องนี้ ต่อไปข้อสอบถามในเรื่องของการขยายเขตไฟฟ้าสาธารณะ และ
เรื่องของเรื่องถนนหมู่ที่ 10 บ้านม่วงชุม (ตรงสะพานห้วยข้าวเหลา) ที่เกิดความชำรุดเสียหาย จะมอบหมายให้
ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลเป็นผู้ตอบข้อสอบถามในประเด็นนี้ครับ 

นายณัฏฐพล  รินแก้ว ,ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญนักป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 

ร้อยโทชาลิต  ศรีทัน  ,นักป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย ปฏิบัติการ 
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมร้อยโทชาลิต 
ศรีทัน นักป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย ปฏิบัติการ ขออนุญาตตอบสอบถามในประเด็นเรื ่องของการติดตั้ง
กระจกมุมโค้งและการติดตั้งสัญญาณไฟจราจรต่างๆ ตอนนี้เบื้องต้นได้แบ่งออกเป็น 2 เฟส เริ่มติดตั้งรอบแรก
จำนวน 24 ชิ้น และได้ทำการติดตั้งทั้งหมดแล้วจำนวน 24 ชิ้น ตอนนี้อยู่ในระหว่างโอนงบประมาณอีก จำนวน 
40 ชิ้น จะทำการแจ้งในกลุ่มของทางสมาชิกสภาเรื่อยๆครับ ที่ทางสมาชิกสภา หมู่ที่ 14 ได้เสนอขอเพิ่มเติมใน
เรื่องของสัญญาณไฟชะลอความเร็ว อาจจะขอแจ้งเพ่ิมเติมในภายหลังนะครับ ขอบคุณครับ 

นายณัฏฐพล  รินแก้ว ,ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
    นายวรเชษฐ์  เดชพงษ์วรานนท์ ,ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายวรเชษฐ์  
เดชพงษ์วรานนท์ ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตตอบข้อสอบถามของสมาชิกสภา หมู่ที่ 14 
ในเรื่องของเรื่องถนนหมู่ที่ 10 บ้านม่วงชุม (ตรงสะพานห้วยข้าวเหลา) ที่เกิดความชำรุดเสียหาย คืองบประมาณที่
เกิน 2 ล้านบาท ต้องประมาณราคาจากระบบ คือว่าทำมือไม่ได้ ปกติแล้วถ้าราคาไม่ เกิน 2 ล้าน ทางช่างจะ
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ประมาณราคาแบบใช้มือว่าจะประมาณราคาออกมา ที่เกิน 2 ล้านบาทจะต้องนำเข้าระบบและจะต้องประมาณ
ราคาจากระบบออกมา คือว่าตอนนี้โครงการที่มีในมือของกองช่างมีเยอะมาก ช่างจึงได้ทยอยออก หลังจากที่
โครงการที่ (e-bidding) จบ ว่าจะเสนอผู้บริหารเพื่อเรียกผู้รับจ้างมาตกลงทำสัญญา ภายในอาทิตย์หน้า คงจะต่อ
จากอาทิตย์หน้า คือจะลงระบบโครงการ ตอนนี้ต้องรอให้ช่างดำเนินการครับ เพราะว่าคนที่ทำมีนายช่างโยธา
สามารถทำได้คนเดียว คนอื่นไม่สามารถดำเนินการได้ ส่วนในเรื่องของไฟกิ่งขอให้ทางสมาชิ กสภา หมู่ที่ 14 ได้
สำรวจว่ามีความต้องการจำนวนเท่าไหร่ มีกี่จุดเสียตรงจุดไหน เพื่อที่จะให้ทางช่างไฟฟ้าขององค์การบริหารส่วน
ตำบลจะได้เตรียมวัสดุอุปกรณ์และจะได้ไปทำการแก้ไขซ่อมแซมให้ และในเรื่องของการขยายเขตไฟฟ้า ต้อง
ดำเนินการตามข้ันตอนต่อไป 

นายณัฏฐพล  รินแก้ว ,ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญเลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

นายสวัสดิ์  สุกิน ,เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายสวัสดิ์               
สุกิน เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตเสริมข้อสอบถามของทางสมาชิกสภา                
หมู่ที่ 14 เรื่องของการขยายเขตไฟฟ้า คือว่าต้องทำโครงการเสนอไปที่บอทใหญ่ ว่าต้องการที่จะขยายเขตไฟฟ้า
ภายในหมู่บ้าน เพื่อให้คณะกรรมการชุดใหญ่ได้เห็นชอบ เมื่อทางบอทใหญ่ให้การเห็นชอบแล้วให้เสนอมาที่
องค์การบริหารส่วนตำบลเพื่อจะเสนอไปที่การไฟฟ้า เพราะว่าทางหมู่ที่ 14 บ้านขอบด้งเป็นพื้นที่พิเศษ ซึ่งทาง
องค์การบริหารส่วนตำบลไม่สามารถท่ีจะขยายเองได้ ขอบคุณครับ 

นายณัฏฐพล  รินแก้ว ,ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

นายบุญทา  จันทรา ,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายบุญทา  
จันทรา นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตเสริมในเรื่องของการขยายเขตไฟฟ้า ว่าถ้าต่อไปนี้ใน
การที่จะขอขยายเขตไฟฟ้า ให้ทำหนังสือมาที่องค์การบริหารส่วนตำบล หรือว่าให้เรียนทางการไฟฟ้าแล้วให้ทาง
องค์การบริหารส่วนตำบลเป็นผู ้ประสานให้ เพื ่อที ่การไฟฟ้าจะได้ออกสำรวจเพื ่อที ่จะขยายเขตการไฟฟ้า 
ยกตัวอย่างของหมู่ที ่ 12 บ้านม่อนปิ่นใต้ได้ขอความต้องการขยายเขตไฟฟ้าจำนวน 24 ราย การไฟฟ้าได้
ดำเนินการวางเสาไฟและสายไฟให้หมดแล้ว แต่ว่าใช้ไฟจริงๆ แค่ 20 ราย ทางการไฟฟ้าจึงไม่สามารถที่จะปล่อย
กระแสไฟมาให้ได้ ดังนั้นต้องทำเรื่องมาท่ีองค์การบริหารส่วนตำบลเพ่ือทำเรื่องขอสนับสนุนจากการไฟฟ้า องค์การ
บริหารส่วนตำบลจะเป็นผู้กระตุ้นผลักดัน เพื่อทำการประสานไปยังการไฟฟ้า และขอตอบข้อสอบถามของทาง
สมาชิกสภา หมู่ที่ 7 ในเรื่องนี้ด้วยครับ และเรื่องขยายเขตไฟฟ้าของหมู่บ้านที่ทางเลขานุการนายกองค์การบริหาร
ส่วนตำบลได้กล่าวไป ต้องให้ทำหนังสือแสดงความต้องการเข้ามา เพ่ือทางองค์การบริหารส่วนตำบลจะดำเนินการ
ตามขั้นตอนต่อไป ต่อไปเรื่องของการเสริมไหล่ทาง หมู่ที่ 7 บ้านสวนชา ตรงหลิ่งส้านจะให้ทางกองช่างเข้าไป
สำรวจและดำเนินการ และขอตอบข้อสอบถามของสมาชิกสภา หมู่ที่ 6 ในเรื่องของไฟโซล่าเซลล์จะทางช่างได้
ดำเนินการแก้ไขต่อไป อาจจะประสานทางหน่วยงานเจ้าของเรื่องให้ดำเนินการซ่อมแซมและแก้ไข ให้เพื่อให้เกิด
แสงสว่างต่อพ่ีน้องชาวบ้านที่อยู่บริเวณนั้น และเรื่องไฟฟ้าที่บริเวณสะพานบ้านหัวนาถึงบ้านนายนพดล ทะนุบำรุง 
จะดำเนินการเข้าไปดูแลในเรื่องนี้ให้เพ่ือให้เกิดความสว่างต่อถนนเส้นทางสายหลักต่อไป 

นายณัฏฐพล  รินแก้ว ,ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญนายมณเทียร  สมร 
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นายมณเทียร  สมร ,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 4 
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายมณเทียร  
สมร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 4 ขออนุญาตสอบถามเรื่องกล่องควบคุมไฟกิ่งสาธารณะ
จะเชื่อมต่อทั้ง 3 หมู่บ้าน คือหมู่ที ่ 4 บ้านป่าฮิ้นทั้งสาย หมู่ที ่ 12 บ้านม่อนปิ่นใต้บางส่วน และหมู่ที ่ 13             
บ้านเด่นชัย บางส่วน ต้องการที่จะได้กล่องควบคุมที่แข็งแรง มิดชิด และปลอดภัย ของเดิมนั้นดูไม่มีคุณภาพไม่
แข็งแรง อาจจะเกิดอันตรายต่อชีวิตและทรัพย์สินของพี่น้องชาวบ้านขึ้นได้ เพราะว่าอยู่กับเสาไฟฟ้าแรงสูง เช่น 
เมื่อวันนั้นเกิดฝนตกหนักทำให้ไฟดับเป็นเวลา 3 วัน เพราะต้องรอกล่องควบคุมที่เสียไป ต้องรอใช้เวลานาน ส่วน
เรื่องที่สองเรื ่องของอาคารธรรมาภิบาลที่สร้างใหม่นี้จะสอบถามว่ามีการบริหารจัดการอย่างไร ว่าทางคณะ
ผู้บริหารได้มีการวางแผงผังการปฏิบัติงานกันอย่างไรบ้าง 

นายณัฏฐพล  รินแก้ว ,ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญนายประสงค์  สุก๋า 

นายประสงค์  สุก๋า ,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 10 
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายประสงค์  
สุก๋า สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 10 ขออนุญาตสอบถามในประเด็นเรื่องงบซ่อมแซมถนน
คอนกรีตเสริมเหล็กภายในหมู่บ้าน พี่น้องชาวบ้านได้ออกมาเรียกร้องแล้วว่ายังไม่ได้ดำเนินการแก้ไข ขอฝากทาง
คณะผู้บริหารช่วยดูแลในเรื่องถนนภายในหมู่บ้านที่เสียหายตามซอยในหมู่บ้านด้วย เพราะมีหลายจุดด้วยครับ 
และเรื่องที่สองเรื่องไฟกิ่งภายในหมู่บ้าน หมู่ที่ 10 บ้านม่วงชุม บางซอยยังไม่มีไฟกิ่งเลย ซึ่งกระผมได้เคยเสนอไว้
แล้วในสภา ขอฝากทางคณะผู้บริหารด้วย เช่น ซอยท่าล้อ ซอยหลังโรงเรียน และซอยขึ้นไปทางบ้านสวนชา               
เป็นต้น ขอบคุณครับ 

นายณัฏฐพล  รินแก้ว ,ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญนายยิ่งยง  จำรัสคีรีไพร 

นายยิ่งยง  จำรัสคีรีไพร ,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 11 
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผม นายยิ่งยง  
จำรัสคีรีไพร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 11 ขออนุญาตสอบถาม สำหรับหมู่ที ่ 11             
บ้านป่าคามีข้อสอบถามอยู่  5 เรื่อง คือ  
 1. ถนนสายบ้านสวนชา-บ้านป่าคา จะดำเนินการแล้วเสร็จเมื่อไหร่ 
 2. เรื่องห้องน้ำส่วนพระองค์ จะดำเนินการเมื่อไหร่ 
 3. เรื่องดินสไลท์ที่ตลิ่งก่อนที่จะถึงโรงเรียนอาโอยาม่า 
 4. เรื่องไฟโซล่าเซลล์ตรงซอยบ้านนายไพศาล จำรัสคีรีไพร ตรงซอยนั้นไม่มีไฟส่องสว่าง ต้องการที่จะได้
ไฟโซล่าเซลล์ถ้าเป็นไฟกิ่งที่ใช้ไฟบ้าน ชาวบ้านจะได้รับความเดือดร้อนครับ 
 5. เรื่องขยายผิวการจราจร ใช้งบประมาณของปี พ.ศ.2564 ยังไม่ได้ดำเนินการ ขอบคุณครับ 

นายณัฏฐพล  รินแก้ว ,ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

นายบุญทา  จันทรา ,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายบุญทา  
จันทรา นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตตอบข้อสอบถามเรื ่องกล่องควบคุมไฟกิ ่งไฟฟ้า
สาธารณะจะให้ทางปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลเป็นผู้ตอบข้อสอบถาม 
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นายณัฏฐพล  รินแก้ว ,ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
    นายวรเชษฐ์  เดชพงษ์วรานนท์ ,ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายวรเชษฐ์  
เดชพงษ์วรานนท์ ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตตอบข้อสอบถามของสมาชิกสภา หมู่ที่ 4             
จะให้ทางกองช่างเข้าไปสำรวจดูและจะให้นำกล่องที่มีมาตรฐาน ทีม่ีความแข็งแรงและมิดชิดไปติดให้ และขอตอบ            
ข้อสอบถามของสมาชิกสภา หมู่ที่ 10 ในเรื่องการซ่อมแซมถนนคอนกรีต หลังจากประมาณราคาของทางกองช่าง
เสร็จ จะให้พนักงานไปดำเนินการออกสำรวจและหาวิธีการแก้ไขเป็นหมู่บ้านเลย ให้ทำการซ่อมแซมให้เสร็จเป็น
หมู่บ้าน เพ่ือให้ง่ายต่อการบริหารและการจัดการ  

นายณัฏฐพล  รินแก้ว ,ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

นายบุญทา  จันทรา ,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายบุญทา  
จันทรา นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตตอบข้อสอบถามของสมาชิกสภา หมู่ที่ 4 ในเรื่องของ
อาคารธรรมาภิบาล ที่ได้มีการเสนอเพื ่อขออนุมัติครุภัณฑ์จะมีอยู่ 3 กอง คือ สำนักปลัด,กองคลังและกอง
การศึกษา ส่วนนายกองค์การบริหารส่วนตำบลและรองนายกฯและเลขานุการนายกฯจะอยู่ชั้น 3 ให้ทางปลัด
องค์การบริหารส่วนตำบลได้ชี้แจงเพ่ิมเติมครับ 

นายณัฏฐพล  รินแก้ว ,ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
    นายวรเชษฐ์  เดชพงษ์วรานนท์ ,ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายวรเชษฐ์  
เดชพงษ์วรานนท์ ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตชี้แจงเกี่ยวกับอาคารธรรมาภิบาล ดังนี้ 
 1. อาคารธรรมาภิบาล ชั้นที่ 1 ซ้ายมือกองคลัง และขวามือกองการศึกษา 
 2. อาคารธรรมาภิบาล ชั้นที่ 2 สำนักปลัดทั้งหมด และห้องปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล 
 3. อาคารธรรมาภิบาล ชั้นที่ 3 ห้องนายกองค์การบริหารส่วนตำบลและห้องคณะผู้บริหาร และห้อง
ประชุม 
 4. อาคารพระสิงห์ 1  ชั้นที่ 1 ห้องสาธารณสุข และห้องเก็บเอกสารต่างๆ 
 5. อาคารพระสิงห์ 1  ชั้นที่ 2 กิจการสภา 
 6. อาคารหลังเก่า งานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย  ส่วนหน้าอาคารจะเป็นสถานที ่จอดรถน้ำ
รถดบัเพลิงเพ่ือเตรียมความพร้อมในการออกปฏิบัติงาน 
 7. อาคารที่สระน้ำ กองช่าง 
 8. อาคารด้านล่าง ปรับปรุงให้เป็นห้องเก็บของ เก็บเครื่องไม้เครื่องมือต่างๆ เช่น เครื่องพ่นหมอกควัน 
เครื่องตัดไม้ เป็นต้น 
ส่วนอาคารธรรมาภิบาลหลังใหม่ ชั้น 2 ที่มีเครื่องปรับอากาศจำนวนหลายเครื่อง เช่น ห้องปลัดองค์การบริหาร
ส่วนตำบลมีเครื่องปรับอากาศ จำนวน 3 เครื่อง จึงจะขอถอดออก 2 เครื่อง จะต้องมีอย่างน้อย จำนวน 4 เครื่อง 
ที่จะต้องย้ายไปยังชั้น 3 ในการทำการจัดซื้อใหม่คงจะไม่ถึง 8 เครื่อง ที่ได้นำเรียนต่อสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลม่อนปิ่นเมื่อครั้งประชุมตอนเช้า ขอบคุณครับ 
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นายณัฏฐพล  รินแก้ว ,ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
ขออนุญาตเสริมในเรื่องของการมาติดต่อราชการของพ่ีน้องชาวบ้าน ควรจะจัดทำป้ายบอกให้ชัดเจนว่าถ้าต้องการ
มาติดต่องานต่างๆ สามารถบอกได้ว่าอาคารแต่ละหลังสามารถที่จะติดต่องานเรื่องอะไรบ้าง เช่น ถ้าจะติดต่อ
แผนงานสาธารณสุขต้องติดต่อที่ใด ต้องมีป้ายบอกที่ชัดเจนสามารถที่จะเข้าใจง่าย เพราะว่าจะมีพี่น้องชาวบ้าน
บางคนเข้ามาติดต่อราชการและไม่ทราบว่าแต่ละแผนงานอยู่ที่อาคารไหน ควรที่จะมีป้ายบอกแต่ละแผนงานให้
ชัดเจน เรียนเชิญนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

นายบุญทา  จันทรา ,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายบุญทา  
จันทรา นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตตอบข้อสอบถามในเรื่องรายละเอียดต่างๆ จะให้ทาง
แต่ละส่วนได้ดำเนินการ ในเรื่องของการทำบุญอาคารธรรมาภิบาลจะเป็นการทำบุญใหญ่ จะให้ทางกองช่างได้
จัดเตรียมงบประมาณตัวใดตัวหนึ่งเพื่อทาสีใหม่อาคารทั้งหมด และรั้วทั่วทั้งองค์การบริหารส่วนตำบล ให้ใหม่
เหมือนกันหมด และจะมีการปรับภูมิทัศน์ภายในองค์การบริหารส่วนตำบลของเราให้น่าอยู่ ในการจัดงานใน
ช่วงเวลาไหนนั้นจะต้องปรึกษาหารือกันอีกครั้งหนึ่ง และจะทำการก่อสร้างศาลพระภูมิใหม่ด้วย  ในการจัดงาน
ทำบุญอาคารธรรมาภิบาลนั้นอาจจะจัดขึ้นในช่วงเดือนกุมภาพันธ์ พ.ศ.2566 หรือไม่ก็ในช่วงเดือนเมษายน พ.ศ.
2566 และมีการจัดงานเกษตรร่วมด้วย เพราะจะได้จัดงานครั้งเดียว เพื่อจะได้ประหยัดในเรื่องของงบประมาณ
และไม่ต้องจัดงานหลายครั้ง จะได้ไม่เหนื่อย และจะต้องได้ปรึกษาหารือกันอีกครั้งหนึ่ง ต่อไปขอตอบข้อสอบถาม
ของสมาชิกสภา หมู่ที่ 10 ในเรื่องการซ่อมแซมถนนในซอยภายในหมู่บ้านที่ชำรุด จะให้ ทางเลขานุการนายก
องค์การบริหารส่วนตำบลและทางกองช่างได้ไปสำรวจความเสียหายเพ่ือจะได้หาวิธีการช่วยตามขั้นตอนต่อไป 

นายณัฏฐพล  รินแก้ว ,ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
    นายวรเชษฐ์  เดชพงษ์วรานนท์ ,ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายวรเชษฐ์  
เดชพงษ์วรานนท์ ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตเพิ่มเติมนายกองค์การบริหารส่วนตำบล ใน
เรื่องหมู่บ้านจะต้องการไฟกิ่งสาธารณะเข้าภายในซอย ให้ดำเนินการทำหนังสือขอความอนุเคราะห์เข้ามาเพ่ือ
ขยายเขตไฟฟ้าสาธารณะ คือซอยที่ยังไม่มีไฟกิ่ง เพราะว่าทางองค์การบริหารส่วนตำบลไม่สามารถท่ีจะไปติดตั้งเอง
ได้ เพราะฉะนั้นหมู่บ้านใดที่ต้องการไฟกิ่งสาธารณะเพิ่มเติมให้ทำหนังสือเข้ามา เพื่อที่ทางองค์การบริหารส่วน
ตำบลจะได้ทำหนังสือไปยังการไฟฟ้า เพื่อให้การไฟฟ้าออกมาสำรวจว่าซอยนั้นมีค่าใช้จ่ายจำนวนเท่าไร จะได้มี
ยอดและทางองค์การบริหารส่วนตำบลจะได้มาดูในเรื่องของงบประมาณ ว่าสามารถที่จะดึงงบประมาณในส่วนไหน
มาดำเนินการได้ ว่าใช้งบประมาณในการดำเนินการเท่าไหร่ เพื่อที่ทางคณะผู้บริหารจะได้พิจารณาว่าต้องใช้
งบประมาณในส่วนไหนดำเนินการให้ ถ้าใช้งบประมาณที่สูงจะต้องรอปลายปีงบประมาณเพื่อใช้เงินเหลือจ่าย
ดำเนินการให้ เพราะว่าเงินหมวดเงินอุดหนุนไม่สามารถที่จะดำเนินการจ่ายขาดเงินสะสมได้ ซึ่งตามระเบียบแล้ว
จะด่วนอย่างไรก็ไม่สามารถที่จะจ่ายขาดเงินสะสมได้ แต่ว่าถ้าใช้งบประมาณที่ไม่มากทางคณะผู้บริหารอาจจะขอ
โอนงบประมาณรายจ่ายที่ยังไม่ได้ใช้หรือว่าไม่จำเป็นมาดำเนินการให้เลย เพื่อจะได้ทำการอุดหนุนให้การไฟฟ้า
ต่อไป ขอบคุณครับ 

นายณัฏฐพล  รินแก้ว ,ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นได้ตอบข้อสอบถามของสมาชิกสภา หมู่ที่ 11 
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นายบุญทา  จันทรา ,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายบุญทา  
จันทรา นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตตอบข้อสอบถามของสมาชิกสภา หมู่ที่ 11 ในเรื่อง
ดินสไลท์ ที่ได้เข้าไปตรวจสอบดูแล้ว สามารถที่จะรอดำเนินการได้ จึงจะขอใช้รถตักหน้าขุดหลังที่จะดำเนิ นการ
จัดซื้อใหม่ เพื่อเข้าดำเนินการให้และจะได้เป็นการลองการทำงานของรถตักหน้าขุดหลังไปด้วย ส่วนในเรื่องของ
ห้องน้ำส่วนพระองค์ ขอให้ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลเป็นผู้ตอบข้อสอบถามนี้ 

นายณัฏฐพล  รินแก้ว ,ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
    นายวรเชษฐ์  เดชพงษ์วรานนท์ ,ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายวรเชษฐ์  
เดชพงษ์วรานนท์ ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตตอบข้อสอบถามของสมาชิกสภา หมู่ที่ 11 
ในเรื่องของห้องน้ำส่วนพระองค์ที่อยู่ในพื้นที่ของเรา ถ้าจะมีการเสด็จจะมีคำสั่งมาก่อน และจะมีการประชุมเพ่ือ
มอบหมายภารกิจ เมื ่อมีการมอบหมายภารกิจแล้ว เราสามารถที่จะเข้าไปดำเนินการได้ จากที ่กระผมเคย
ปฏิบัติงานรับเสด็จมาก่อน ถ้าบอกว่าจะรับเสด็จต้นเดือนหน้า เมื ่อมีคำสั ่งมอบหมายมาแล้วถนนลาดยาง                   
4 กิโลเมตร สามารถดำเนินการแล้วเสร็จภายในอาทิตย์เดียว ห้องน้ำส่วนพระองค์ต้องทำให้แล้วเสร็จภายใน 3 วัน 
เราต้องรอคำสั่งจากทางจังหวัดก่อนครับ ถ้าไม่มีคำสั่งแล้วเราไปลงมือทำ จะต้องมีต้นเรื่องก่อนว่าจะต้องไปทำ
เพราะอะไร แต่ถ้ามีคำสั่งมอบหมายมา ทาง สตง. ไม่สามารถที่จะทำอะไรได้ ถ้ามีคำสั่งสามารถที่จะใช้เงินจ่ายขาด
เงินสะสมเข้าดำเนินการได้แต่ว่าต้องยกเว้นระเบียบจากทางผู้ว่าราชการจังหวัด เพราะฉะนั้นถ้ามีคำสั่งสามารถที่
จะดำเนินการได้ทันทีสามารถที่จะดำเนินการสร้างเสร็จตามกำหนดการรับเสด็จแน่นอนครับ ถ้ายังไม่มีคำสั่งขอให้
รอก่อนเพราะว่าเราไม่มีต้นเรื่องที่จะเข้าดำเนินการได้ ขอบคุณครับ 

นายณัฏฐพล  รินแก้ว ,ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นได้ตอบข้อสอบถามของสมาชิกสภา หมู่ที่ 11 

นายบุญทา  จันทรา ,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายบุญทา  
จันทรา นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตตอบข้อสอบถามของสมาชิกสภา หมู่ที่ 11  ในเรื่อง
ถนนหมู่ที่ 7 บ้านสวนชา ถึงหมู่ที่ 11 บ้านป่าคา คือว่าทางผู้รับจ้างที่มาประมูลงานได้  และทางองค์การบริหาร
ส่วนตำบลได้แจ้งให้มาดำเนินงานแล้ว ได้ส่งหนังสือแจ้งให้มาดำเนินงานไปแล้ว 2 ครั้ง และจะต้องส่งหนังสือแจ้ง
ให้มาดำเนินงานครั้งที่ 3 ถ้าไม่มาดำเนินงานจะสั่งเวียน คือวันนั้นทางผู้รับจ้างได้มาดูงานแล้วบอกว่า ตอนนี้จะให้
หน่วยหนึ่งเข้ามาซ่อมแซมที่ตรงสะพานก่อนที่เกิดความชำรุดเสียหายมากๆ แล้วทางผู้รับจ้างจะเข้ามาดำเนินการ
ต่อ ถ้าไม่มาจะต้องทำหนังสือละทิ้งงาน และจะต้องหาผู้รับจ้างใหม่ และในเรื่องของไฟโซล่าเซลล์ที่ซอย เข้าของ
บ้านนายไพศาล  จำรัสคีรีไพร ขอให้ทางปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลเป็นผู้ตอบข้อสอบถาม 

นายณัฏฐพล  รินแก้ว ,ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
    นายวรเชษฐ์  เดชพงษ์วรานนท์ ,ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายวรเชษฐ์  
เดชพงษ์วรานนท์ ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตตอบข้อสอบในเรื่องของไฟโซล่าเซลล์ ไฟฟ้า
สาธารณะต้องมีอยู่ในแผน ถ้าไม่มีในแผนไม่สามารถที่จะดำเนินการได้ ต้องบรรจุให้อยู่ ในแผนก่อน ถ้าไม่มีในแผน
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ให้บรรจุเข้าอยู่ในแผน ซึ่งทางองค์การบริหารส่วนตำบลจะออกเวทีประชาคมภายในเดือนมกราคม พ.ศ.2566 นี้ 
จะมีการปรับแผน เพราะฉะนั้นขอให้แต่ละหมู่บ้านได้เตรียมเรื่องที่จะบรรจุเข้าสู่แผน ที่ว่าหมู่บ้านที่ต้องการที่จะ
ขยายเขตการไฟฟ้าแล้วไม่ได้บรรจุอยู่ในแผน พ.ศ.2566-2570 และขอแก้ไขครั้งที่ 2 พ.ศ.2565 ที่ไม่ได้อยู่ใน
แผน ให้จัดเตรียมโครงการไว้เมื่อออกเวทีประชาคมขอให้เพ่ิมเติมให้อยู่ในแผน ส่วนในเรื่องของไฟโซล่าเซลล์นั้นได้
บรรจุอยู่ในแผนแล้ว ว่าทั่วทั้งตำบล เพราะฉะนั้นในเรื่องของไฟโซล่าเซลล์จะไม่มีปัญหา ในส่วนของไฟโซล่าเซลล์
ถ้าในสภาเห็นสมควรว่าไฟโซล่าเซลล์มีความสำคัญ ให้ปรึกษากับทางคณะผู้บริหารเพื่อขอไฟกิ่ง สาธารณะที่เป็น             
ไฟโซล่าเซลล์เพ่ือใช้ติดตั้งตามหมู่บ้าน ถ้าได้ก็จะได้ไปสำรวจราคาของโคมไฟโซล่าเซลล์ว่ามีราคาเท่าไหร่ และต้อง
สำรวจความต้องการว่าแต่ละหมู่บ้านมีความต้องการเท่าไหร่ โครงการนั้นจะต้องใช้งบประมาณจ่ายขาดเงินสะสม 
แตถ่้าจะขยายเขตไฟฟ้าจะต้องนำงบประมาณขององค์การบริหารส่วนตำบลของเราไปอุดหนุนให้แก่การไฟฟ้าและ
ค่าไฟฟ้าและค่าอุปกรณ์ในการติดตั้งก็จะเก็บที่หน่วยงานของเรา และในการที่จะเข้าไปดำเนินการแก้ไขไม่สามารถ
ที่จะดำเนินการได้ นอกจากการเปลี่ยนหลอดไฟ แต่ว่าถ้าเป็นการใช้โคมไฟโซล่าเซลล์ สามารถตอบโจทย์ในเรื่อง
ของการประหยัดพลังงาน เรื ่องนี้สามารถที่จะดำเนินการได้อยู่ที ่ทางสภาและทางคณะผู้บริหารได้เล็งเห็น ถึง
ความสำคัญว่าจะดำเนินการหรือไม่ ถ้าจะดำเนินการให้ทำการออกสำรวจความต้องการและเสนอมาทางองค์การ
บริหารส่วนตำบล และต้องขอตามความต้องการที่มีความจำเป็นจริงๆ และต้องมองในเรื่องของงบประมาณที่มีอยู่
ด้วย เพื่อรวบรวมยอดที่ต้องการนำมาทำโครงการเพ่ือจ่ายขาดเงินสะสม  

และขออนุญาตแจ้งยอดงบประมาณเงินสะสมตอนนี้คงเหลือ 99,316414.42 บาท ณ วันที่ 30 
กันยายน พ.ศ.2565 หักสำรองงบบุคลากร 3 ล้านกว่าบาท หักสำรองสาธารณภัย 10% ของงบประมาณใน
ข้อบัญญัติ คือ 9.7 ล้านบาท หักการเงินสะสมปี พ.ศ.2565 ประมาณ 10 ล้านกว่าบาท  และโครงการที่ได้อนุมัติ
ในปีงบประมาณ พ.ศ.2566 ประมาณ 27 ล้านบาท รวมแล้วเงินสะสมที่สามารถใช้ได้ ณ วันที่ 7 ธันวาคม พ.ศ.
2565 อยู่ที่ 47,816,019.84 บาท และได้ขอจ่ายขาดในครั้งนี้แล้ว 11 ล้านบาท แค่ว่าในการขอจ่ายในครั้งนี้
ไม่ได้จ่ายไปทั้งหมด 11 ล้านบาท จะมีโครงการเก่าอีก 4 โครงการ ที่จะจ่ายขาดในครั้งนี้เพียง 9 ล้านกว่าบาท 
เพราะฉะนั้นจะมีงบประมาณที่สามารถจ่ายขาดได้อยู่ แต่ว่าจะต้องดูทางนายกองค์การบริหารส่วนตำบลว่าจะมี
ความเห็นอย่างไรในการที่ทำการเสนอต่อสภา แต่ในเรื่องของการจ่ายขาดเงินสะสมไม่ใช่ว่าจะจ่ายจนหมดและต้อง
มีการกันเงินไว้ด้วยครับ ขอบคุณครับ 

นายณัฏฐพล  รินแก้ว ,ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญนายมณเทียร  สมร 

นายมณเทียร  สมร ,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 4 
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายมณเทียร  
สมร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 4 ขออนุญาตสอบถาม ส่วนในเรื่องไฟฟ้าสาธารณะ 
อยากให้ทางคณะผู้บริหารให้ทางกองช่างได้ออกไปสำรวจพร้อมกัน ถ้าในซอยนั้นมีแค่ 2-3 จุด ก็ดำเนินการติดตั้ง
โคมไฟโซล่าเซลล์ให้ ถ้าว่าภายในซอยนั้นไม่ได้มีการติดตั้งไฟฟ้าสาธารณะก็ให้ทำหนังสือมาที่องค์การบริหารส่วน
ตำบลเพื่อจะได้ดำเนินการตามข้ันตอนต่อไป 

นายณัฏฐพล  รินแก้ว ,ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรื่องโคมไฟโซล่าเซลล์ ให้ทำหนังสือส่งมาที่องค์การบริหารส่วนตำบล เพ่ือจะให้ทางคณะผู้บริหารมอบหมายให้กอง
ช่างออกสำรวจพร้อมกับสมาชิกสภา เรียนเชิญเลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
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นายสวัสดิ์  สุกิน ,เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายสวัสดิ์               
สุกิน เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตเสริมในเรื่องของโคมไฟโซล่าเซลล์จะขอให้ทาง
สมาชิกสภาได้ส่งข้อมูลไปที่กองช่าง และทำการนัดหมายกันเข้าไปสำรวจในแต่ละหมู่บ้าน เพื่อจะได้พิจารณา
ร่วมกันว่าจะต้องใช้ไฟกิ่งสาธารณะ หรือว่าจะใช้โคมไฟโซล่าเซลล์ และขออนุญาตตอบข้อสอบถามของทางสมาชิก
สภา หมู่ที่ 6 ในเรื่องไฟโซล่าเซลล์ที่ชำรุดได้ดำเนินการสอบถามทางช่างแล้วว่า โคมไฟโซล่าเซลล์ที่ชำรุด ทาง
องค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นไม่สามารถที่จะเข้าไปดำเนินการแก้ไขซ่อมแซมได้ เนื ่องจากต้องให้ทาง
หน่วยงานที่เป็นเจ้าของไดเ้ข้ามาดำเนินการซ่อมแซมเอง เป็นของหน่วยงานองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงใหม่ 

นายณัฏฐพล  รินแก้ว ,ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญนางสุกัญญา  มะลิแก้ว 

นางสุกัญญา  มะลิแก้ว ,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6 
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ดิฉันนางสุกัญญา  
มะลิแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6 ขออนุญาตชี้แจงในเรื่องของโคมไฟโซล่าเซลล์ คือ
ว่าไม่ได้ต้องการให้ทางองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นเข้าไปดำเนินการให้ คือให้ทางองค์การบริหารส่วนตำบล
ได้ทำหนังสือไปถึงองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงใหม่ เพ่ือขออนุเคราะห์ทำการซ่อมแซมโคมไฟโซล่าเซลล์ที่ชำรุด
เสียหาย เพราะว่าทางดิฉันได้ติดตามเองแล้ว 3 รอบไม่ได้ดำเนินการแก้ไข จึงต้องขอให้ทางองค์การบริหารส่วน
ตำบลดำเนินการให้ 

นายณัฏฐพล  รินแก้ว , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

นายเอกภาค  จันทรา ,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายเอกภาค  
จันทรา รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตสอบถามเรื่องของรถตักหน้าขุดหลังที่ชำรุด
ตอนนี้ได้นำซากมาส่งแล้ว จึงอยากจะให้ทางคณะผู้บริหารชะลอในการจัดจำหน่ายไปก่อน เพราะว่าถ้าทาง
องค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นของเราได้ทำการจัดซื้อรถตักหน้าขุดหลังคันใหม่มาแล้ว ถ้าเป็นรถรุ่นเดียวกัน 
ยี่ห้อเดียวกัน ก็จะใช้รถคันเก่าที่ชำรุดนั้นใช้เป็นอะไหล่ให้รถคันใหม่ได้ เพราะว่าอุปกรณ์ต่างๆ สามารถที่จะใช้งาน
ได้ และสามารถที่จะใช้แทนกันได้ อีกอย่างหนึ่งไดอ้ะไหล่แท้ด้วย ฝากไว้เพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 

นายณัฏฐพล  รินแก้ว ,ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญนายอินทร  บัวคำ 

นายอินทร  บัวคำ ,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 5 
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายอินทร   
บัวคำ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 5 ขออนุญาตสอบถาม เกี่ยวเนื่องด้วยไฟกิ่ง ที่กระผมได้
เกริ่นมาหลายครั้งแล้ว ในเส้นทางสายหลักตั้งแต่สี่แยกใบพัด-เขื่อนแม่มาว ยังมีอยู่อีกหลายจุดที่ไม่มีไฟฟ้าส่องสว่าง 
คือตั้งแต่หมู่ที่ 6 บ้านหัวนา-บ้านหลิ่งปู่ต้น,จากห้วยน้ำริน-สะพานบ้านลาน,และจากเขื่อนพลังงานน้ำแม่มาวถึง             
หมู่ที่ 15 บ้านหนองไผ่ ซึ่งมีการเดินสายไฟแล้ว เพียงแต่เราไปเสริมยังจุดที่ไม่มี หรือว่าให้ไปประมาณการให้ได้ 
เพราะว่าทางโซนด้านล่างนี้มีทั้งไฟโซล่าเซลล์,ไฟสีส้มของการไฟฟ้า แต่ว่าทางโซนบนนี้ไม่มีเลย จึงอยากได้ยังจุดที่
บอดที่ไม่มีต้องการที่จะนำมาเสริมยังจุดนี้ ซึ่งไม่ต้องติดตั้งถี่ให้เว้นระยะห่างระหว่างต้นก็ได้ เพราะว่าเรื่องนี้ได้รับ
เสียงสะท้อนมาจากพี่น้องชาวบ้านหลายท่านอยู่เหมือนกัน คือตั้งแต่บ้านหัวนาจนถึงบ้านหลิ่งปู่ต้นจะมีจุดมืดจุด
บอดอยู่ ทำให้เกิดอุบัติเหตุขึ ้นบ่อยครั้ง และตรงที่บ้านห้วยน้ำรินจนถึงสะพานบ้านลานก็มีจุดมืดจุดบอดอยู่
เหมือนกัน เพราะตรงนั้นจะเป็นป่าเยอะและค่อนข้างที่จะมืด จึงอยากจะขอฝากทางคณะผู้บริหารด้วยและถ้าไม่
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สามารถจัดหาไฟกิ่งสาธารณะมาได้  ก็ขอเป็นโคมไฟโซล่าเซลล์ก็ได้ ขอฝากไว้ด้วยนะครับ เพราะว่าเป็นเส้นทาง
สายหลักของตำบลม่อนปิ่น มีผู้คนใช้รถใช้ถนนค่อนข้างมาก ขอบคุณครับ 

นายณัฏฐพล  รินแก้ว ,ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
มีสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามอีกหรือไม่ ถ้าไม่มีสมาชิกสภาท่านใดจะสอบถาม กระผมจะขอแจ้งให้
ทางสภาได้รับทราบและขอสอบถามทางคณะผู้บริหารซึ่งมีอยู่จำนวน 3 เรื่อง คือ 

1. ขอเรียนเชิญสมาชิกสภาทุกท่านได้ร่วมกันทำบุญปิดทองฝังลูกนิมิตผูกพัทธสีมาพระอุโบสถลายคำ             
วัดประทุมมาวาส (หนองบัว) ในวันพรุ่งนี้ วันเสาร์ที่ 10 ธันวาคม พ.ศ.2565 เวลา 14.00 น. ขอเรียนเชิญทุก
ท่านร่วมเป็นเกียรติในงาน การแต่งการชุดสีขาว 

2. ทางมหาวิทยาลัยทักษิณได้ส่งรายละเอียดการเข้าร่วมประชุมอบรม ในวันที่ 16 -18 ธันวาคม พ.ศ.
2565 ที่จังหวัดเชียงใหม่ เรื่องเทคนิคการประชุมสภา ซึ่งจะขอนำมาปรึกษาทางสมาชิกสภาทุกท่านว่ามีท่านใด
ต้องการที่จะเข้าร่วมในการอบรมในครั้งนี้หรือไม่ และจะมีในส่วนของกลุ่มของสภาจังหวัดเชียงใหม่ จะรวมกันใน
การไปอบรม ซึ่งห้วงระยะเวลาจะอยู่ที่ช่วงวันที่ 19-20 เมษายน พ.ศ.2566 หรืออาจจะเป็นวันที่ 24-26 
เมษายน พ.ศ.2566 ส่วนใหญ่จะไปในช่วงเดือนเมษายน และจะขอสอบถามว่าทางสมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลจะเข้าร่วมในการอบรมนี้ด้วยหรือไม่ ถ้าไปจะเข้าร่วมกี่ท่าน แล้วงบประมาณจะขอฝากให้ทางทางคณะ
ผู้บริหารได้ดูแลด้วย 

3. ใกล้สิ ้นปีทางคณะผู้บริหารมีการจัดเลี้ยงส่งท้ายปีเก่าต้อนรับปีใหม่หรือไม่ จะมีการจัดที่ใด จะมี
แนวทางในการจัดงานอย่างไร ถ้าทำการจัดงานส่งท้ายปีเก่าต้อนรับปีใหม่ช้าเกินไป อาจทำให้พนักงานบางคนที่มี
บ้านอยู่ต่างจังหวัดไม่สามารถท่ีจะเข้าร่วมได้ เพราะสิ้นปีจะต้องกลับบ้านภูมิลำเนาเพ่ือไปหาครอบครัว  ถ้าเป็นไป
ได้อยากท่ีจะมีการจัดงานในวันที่ 26-27 ธันวาคม พ.ศ.2565 ทางคณะผู้บริหารมีแนวทางเช่นใด 

ในเรื่องของการอบรมเราจะเข้าร่วมในการอบรมของสภาใหญ่ระดับจังหวัด จำนวน 15 คนนะครับ 
ภายในเดือนเมษายน พ.ศ.2566 และในส่วนของ ก.จังหวัด ที่กระผมได้เข้าไปร่วมเป็นคณะกรรมาธิการซึ่งตอนนี้
ได้หมดวาระลงแล้ว จะได้มีการคัดเลือกใหม่ภายในเดือนมกราคม พ.ศ.2566 ซึ่งได้ติดตามการทำงานในจังหวัด
เชียงใหม่หลายโครงการ อย่างที่ผ่านมาถนนสายแม่งอนถึงบ้านขอบด้ง บ้านนอแล ถึงบ้านหนองเต่า และจะมี
โครงการผูกพันต่อ ตอนนี้ได้ทำช่วงแม่งอนก่อนและจะได้ทำมายังบ้านขอบด้งและนอแล เรียนเชิญนายกองค์การ
บริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

นายบุญทา  จันทรา ,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายบุญทา  
จันทรา นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตตอบข้อสอบถามเรื่องของรถตักหน้าขุดหลัง จะยังไม่
จัดจำหน่าย เพราะว่ารถตักหน้าขุดหลังนั้นได้ทำการเปลี่ยนยางมาใหม่ด้วย เสียค่าใช้จ่ายเกือบแสนบาท ดังนั้นจะ
ใช้เป็นอะไหล่ให้รถคันใหม่ ต่อไปในเรื่องไฟกิ่งในสถานที่เปลี่ยว จะเอาโครงการไฟโซล่าเซลล์ทั่วทั้งตำบล และจะ
ทำการจ่ายขาดเงินสะสมในงวดหน้า หรือว่าจะนำบรรจุเข้าข้อบัญญัติก่อน เพื่อจะได้นำมาปรึกษาหารือกันอีกที 
เพื่อดำเนินการเป็นภาพรวมของตำบล และเรื่องเชิญร่วมทำบุญปิดทองฝังลูกนิมิตผูกพัทธสีมาพระอุโบสถลายคำ             
วัดประทุมมาวาส (หนองบัว) ในวันพรุ่งนี้ วันเสาร์ที่ 10 ธันวาคม พ.ศ.2565 เวลา 14.00 น. ขอเรียนเชิญทุก
ท่านร่วมเป็นเกียรติในงาน การแต่งกายชุดสีขาว และเรื่องการจัดเลี้ยงส่งท้ายปีเก่าต้อนรับปีใหม่ ขอเชิญปลัด
องค์การบริหารส่วนตำบลได้ชี้แจงในเรื่องของรายละเอียด 

นายณัฏฐพล  รินแก้ว ,ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
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    นายวรเชษฐ์  เดชพงษ์วรานนท์ ,ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายวรเชษฐ์  
เดชพงษ์วรานนท์ ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตชี้แจงในเรื่องของรายละเอียดเรื่องการจัดเลี้ยง
ส่งท้ายปีเก่าต้อนรับปีใหม่ จะทำการจัดงานจัดเลี้ยงส่งท้ายปีเก่าต้อนรับปีใหม่ ที่ร้านนิวศิริชัย 2 บ้านเสาหิน ใน
วันที ่ 26 ธันวาคม พ.ศ.2565 เริ ่มงานตั ้งแต่เวลา 18.00 น.เป็นต้นไป ซึ ่งทางพนักงานได้ไปติดต่อร้าน            
นิวศิริชัย 2 จะว่างในวันที่ 26 ธันวาคม พ.ศ.2565 วันเดียว  ในงานจะมีการแลกของขวัญมีมูลค่า 300 บาทขึ้น
ไป และจะมีรางวัลพิเศษจากคณะผู้บริหาร เพ่ือเป็นขวัญกำลังใจแก่เจ้าหน้าที่พนักงาน โดยผู้ที่เข้าร่วมงานจะได้รับ
หางบัตรเพื่อใช้จับรางวัลพิเศษ เพ่ือให้สร้างสันทนาการและเกิดความสนุกสนานขึ้นในวันส่งท้ายปีเก่าต้อนรับปีใหม่ 
และเรื่องเงินอุดหนุนเงินกินวอเพราะว่าใกล้เทศกาลประเพณีกินวอของพี่น้องทางโซนบนแล้ว ตอนนี้ตั้งเงินอุดหนุน
ค่ากินวอเป็นเงินจัดทำเอง เพราะว่าการจัดทำเองต้องรอประกาศจากทางจังหวัด แต่ตอนนี้ทางจังหวัดไม่มีหวี่แววที่
จะประกาศเลย เพราะว่าปีหนึ่งจะต้องประกาศแค่ครั้งเดียว เพราะฉะนั้นจะไม่ทันต่อ โครงการกินวอจะต้องขอโอน
งบประมาณเพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เป็นอุดหนุนสภาวัฒนธรรม และเอาเงินไปให้สภาวัฒนธรรมเพื่อให้สภา
วัฒนธรรมเบิกให้ทางหมู่บ้านที่มีประเพณีกินวอ ในส่วนเงินอุดหนุนวัดที่จะได้วัดละ 40,000 บาท คือโดยหลัก
แล้วจะต้องทำโครงการไหนโครงการนั้น แต่ว่าตอนนี้ทางวัดทีไ่ด้ส่งมาโครงการเดียวและข้างในโครงการได้แตกแยก
ย่อยออกไปหลายโครงการและหลายกิจกรรม ซึ่งในเรื่องการจัดทำโครงการ คือ 1. ในการทำโครงการเสร็จภายใน
ระยะเวลา 30 วัน จะต้องรายงานผลการดำเนินงาน แต่ว่าโครงการนี้เบิกเงินต้นปี และทำเสร็จไปแล้วโครงการ
หนึ่งแต่ไม่ได้รายงานภายในระยะเวลา 30 วันซึ่งมันไม่ได้ โดยหลักแล้วจะต้องทำโครงการไหนโครงการนั้น และ
ตอนนี้ทางพนักงานได้สอบถามว่าขอแยกโครงการได้หรือไม่ ในกิจกรรมจะมีโครงการตั้งธรรมหลวง โครงการสรง
น้ำพระธาตุ โครงการสลากภัต โครงการเหล่านี้ถ้าจะแยกโครงการจะต้องบรรจุอยู่ในแผน ตอนนี้ในโครงการย่อยได้
มีโครงการเดียว และโครงการอื่นนั้นไม่ได้มีอยู่ในแผน ขอให้ทางสมาชิกสภาได้ไปปรึกษาหารือกับทางวัดว่า
โครงการอุดหนุนขอให้ทำกิจกรรมเดียว แล้วล้างหนี้ในกิจกรรมเดียว เช่น ได้อุดหนุนโครงการสรงน้ำพระธาตุ ให้
ทำโครงการสรงน้ำธาตุไปเลยโครงการเดียว แต่ว่างบประมาณที่เหลือจะไปดำเนินการในกิจกรรมอ่ืนๆ ได้ แต่ว่าใน
การล้างหนี้ให้ส่งเฉพาะโครงการสรงน้ำพระธาตุเท่านั้น เช่น ค่าจัดสถานที่ ค่าอาหาร เป็นต้น งบประมาณ 
40,000 บาทใช้กับโครงการสรงน้ำพระธาตุอย่างเดียวให้ทำเหมือนกันทุกวัด นี่คือหลักเกณฑ์ท่ีจะต้องดำเนินการ 
ถ้าในส่วนของเรื่องเงินอุดหนุนสภาวัฒนธรรมจะมีเรื่องของหลักเกณฑ์การใช้เงินโดยจะต้องลงนามจากนายอำเภอ 
ถ้าไม่อุดหนุนสภาวัฒนธรรม อุดหนุนวัด หรือว่าอุดหนุนกลุ่มผู้นำ จะต้องนำกลุ่มผู้นำเหล่านำเข้ามาทำหลักเกณฑ์
และให้นายอำเภอเปน็ผู้ลงนามเซ็นต์รับรอง ตอนนี้ยังไม่มีที่ไหนได้ดำเนินการภายในตำบลม่อนปิ่น จะมีแต่ทางสภา
วัฒนธรรมเท่านั้น ส่วนถ้าจะให้ทางสภาวัฒนธรรมดำเนินการ เงินก็จะเป็นเหมือนที่ผ่านมา แต่ว่าตอนนี้ในเรื่องของ
เงินอุดหนุนโครงการประเพณีกินวอ ตอนนี้จะต้องขอโอนงบประมาณเพื่อได้จ่ายเป็นรายการใหม่ แต่ว่าอย่างของ
โครงการอื่น เช่น โครงการอุดหนุนวัดจะต้องเรียกทางเจ้าอาวาสของแต่ละวัดมาประชุมเพ่ือปรึกษาหารือกันอีกครั้ง
หนึ่ง ประชุมพร้อมกับทางผู้นำหมู่บ้านและทางสมาชิกสภาทุกหมู่บ้าน เพ่ือหาข้อสรุปร่วมกันว่าจะดำเนินการไปใน
ทิศทางใด ถ้าเอาจะให้ดำเนินการเป็นโครงการเดียว ไม่เอาหลายกิจกรรม เพราะจะต้องมาการปรึกษาหารือร่วมกัน
ให้งานนี้ไดห้าข้อสรุป อาจจะมีการขอเชิญประชุมในเร็วๆ นี้ 

นายณัฏฐพล  รินแก้ว ,ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
มีสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่สอบถามทางคณะผู้บริหาร เรียนเชิญครับ เรียนเชิญนายอาจหาญ  จตุรพรไพร 

นายอาจหาญ  จตุรพรไพร ,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 14 
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายอาจหาญ  
จตุรพรไพร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 14 ขออนุญาตสอบถามในเรื่องของการแจกผ้าห่ม
กันหนาว ในปีนี้จะมีการแจกผ้าห่มหรือเครื่องนุ่งห่มกันหนาวหรือไม่ 
 
 



                                 รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิน่ สมัยสามญัที่ 4 ประจำปี 2565 วันศุกร์ ที่ 9  ธันวาคม พ.ศ.2565                                                 50 

นายณัฏฐพล  รินแก้ว ,ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ขออนุญาตตอบเรื่องการแจกผ้าห่มหรือเครื่องนุ่งห่มกันหนาว หรือเรื่องของภัยหนาว ตามกำหนดของส่วนกลางใน
เรื่องของการที่ประกาศเป็นภัยหนาวจะต้องมีอุณหภูมิอยู่ที่ 8 องศาเซลเซียสเป็นเวลาติดต่อกันเป็นระยะเวลา 3 
วัน ถึงประกาศเป็นภัยหนาวได้ เรียนเชิญปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
    นายวรเชษฐ์  เดชพงษ์วรานนท์ ,ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายวรเชษฐ์  
เดชพงษ์วรานนท์ ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตชี้แจงเพิ่มเติมในเรื่องของการประกาศภัย
หนาว เมื่อก่อนระเบียบให้ 15 องศาเซลเซียสเป็นเวลาติดต่อกันเป็นระยะเวลา 3 วัน ได้ แต่ได้มีการแก้ไขให้เหลือ
8 องศาเซลเซียสเป็นเวลาติดต่อกันเป็นระยะเวลา 3 วัน แต่เท่าที่ได้รับรู้มา 8 องศาเซลเซียสเป็นเวลาติดต่อกัน
เป็นระยะเวลา 3 วัน เป็นเรื่องที่เกิดขึ้นได้ยากมากครับ ถ้าต้องการที่จะให้มีการแจกผ้าห่มหรือเครื่องนุ่งห่มกัน
หนาว กระผมขอแนะนำว่าต่อไปให้ดำเนินการตั้งไว้ในข้อบัญญัติว่าแจกเครื่องกันหนาว  แล้วดำเนินการซื้อแจกแก่
พี่น้องชาวบ้าน ถ้าทำตามนี้ไม่ผิดในเรื่องของระเบียบ แต่ถ้าจะจ่ายขาดเงินสะสม คือ อำนาจของนายกองค์การ
บริหารส่วนตำบล คือเหตุสาธารณภัย สามารถที่จะดำเนินการได้ทันที แต่ถ้าจะจ่ายขาดเงินสะสมได้มีอีกกรณีหนึ่ง 
คือ ชาวบ้านทุกหมู่บ้านภายในตำบลได้ทำหนังสือมาที่องค์การบริหารส่วนตำบล ว่าได้เจอกับภัยหนาวขอความ
ต้องการเข้ามาแต่ต้องผ่านสภา ถ้าทางสภาเห็นชอบว่าจะดำเนินการจัดซื้อเพราะเห็นว่าทางพี่น้อ งชาวบ้านได้รับ
ความเดือดร้อนได้ทำหนังสือเข้ามา และทางคณะผู้บริหารเห็นชอบว่าควรดำเนินการ สามารถที่จะใช้งบประมาณ
จ่ายขาดเงินสะสมดำเนินการได้ ขอบคุณครับ 

นายณัฏฐพล  รินแก้ว , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
มีสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามทางคณะผู้บริหารอีกหรือไม่  เมื่อไม่มีสมาชิกสภาท่านใดจะสอบถาม
หารือแล้ว กระผมก็ขอขอบคุณทางสมาชิกและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านที่ได้เข้าร่วมดำเนินการประชุมในสมัย
สามัญที่ 4 ประจำปี 2565 วันศุกร์ ที่ 9 ธันวาคม พ.ศ.2565 สำเร็จลุล่วงด้วยดี  หวังเป็นอย่างยิ่งว่าทางคณะ
ผู้บริหารจะนำงบประมาณของพ่ีน้องชาวบ้านมาดำเนินงานให้สำเร็จลุล่วงไปได้ด้วยดี ขอบคุณครับ 
 
ปิดประชุม   -  17.00 น. 
 
                          

      (นายพิจิตร  บัวผัน) 
              เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
                                                     ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม 
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คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุมได้ตรวจสอบรายงาน 
การประชุมสมัยสามัญท่ี สามัญที่ 4 ประจำปี 2565 เมื่อวันศุกร์ ที่ 9 ธันวาคม พ.ศ.2565  

เมื่อวันที่                                   
 
 
(ลงชื่อ)                                  กรรมการ       (ลงชื่อ)                                    กรรมการ 
                (นายสุรพัศ  วรรณะศรี)                             (นายประสงค์  สุก๋า) 
   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ 7    สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ 10 
 
 
 
 
                                   (ลงชื่อ)                               กรรมการ 
                                                   (นายเอกภาค  จันทรา) 
                                   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ 12 
 
ได้ตรวจสอบรายงานการประชุมสมัยสามัญท่ี สามัญที่ 4 ประจำปี 2565 เมื่อวันศุกร์ ที่ 9 ธันวาคม พ.ศ.2565 

เมื่อวันที่     เห็นว่าถูกต้อง 
 
                                                         

     (ลงชื่อ) 
(นายณัฏฐพล  รินแก้ว) 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
 
 


